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1. SAFETY INSTRUCTIONS A

THE SAFETY OF YOU AND OTHERS IS VERY IMPORTANT TO
GBC. IMPORTANT SAFETY MESSAGES AND INFORMATION ARE
CONTAINED IN THIS MANUAL AS WELL AS ON THE MACHINE
ITSELF. PLEASE MAKE SURE YOU CAREFULLY READ AND
UNDERSTAND ALL OF THESE BEFORE OPERATING THE
MACHINE.
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THE SAFETY ALERT SYMBOL PRECEDES EACH SAFETY

A MESSAGE IN THIS OPERATION INSTRUCTIONS
MANUAL. THIS SYMBOL INDICATES A POTENTIAL
PERSONAL SAFETY HAZARD THAT COULD HURT YOU
OR OTHERS.

THE FOLLOWING PICTORIAL IS FOUND ON THE STREAMPUNCH
ULTRA:

This safety symbol means that you might get
seriously hurt or killed if you open the product
and expose yourself to hazardous voltage.
NEVER remove the screwed on covers.
ALWAYS refer service requirements to
qualified service personnel.
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USER DISPLAY 7

PROBLEM SOLVING

SPECIFICATIONS

© N[O |o

DIE SET USER MANUAL 10

Important safeguards A

*

Use the StreamPunch Ultra only for its intended purpose of
punching paper and covers according to the indicated
specifications.

Retain this Operation Instructions manual for future use.

CAUTION: THE PRINTER ON/OFF SWITCH DOES NOT
CUT OFF POWER FROM THE PUNCH.

The StreamPunch Ultra must be connected to a supply voltage
corresponding to the electrical rating of the machine operation
instructions (also listed on the serial number label).

The grounding plug is a safety feature and will only fit into the
proper grounding-type power outlet. If you are unable to insert the
plug into an outlet, contact a qualified electrician to have a suitable
outlet installed.

Do not alter the plug on the end of the cordset (if provided) of the
StreamPunch Ultra. It is provided for your safety.

Unplug the StreamPunch Ultra before moving the machine or
whenever the machine is not in use for an extended period of
time.

Do not operate the StreamPunch Ultra if the machine has a
damaged power supply cord or plug. Do not operate the machine
after any malfunction. Do not operate the machine in case of liquid
spills, or if the machine has been damaged in any other way.

Do not overload electrical outlets beyond their capacity. To do so
may result in fire or electrical shock.

Cleaning

*

You may clean the exterior of the StreamPunch Ultra using a soft,
damp cloth.

Do not use detergents or solvents as damage to the machine may
occur.



Safety messages A

MAIN CORDSET SELECTION

(THE FOLLOWING NOTE ONLY APPLIES ONLY TO THE UNITS
RATED 230V 50Hz, AND LOCATED IN THE EUROPEAN UNION)

CAUTION: WHEN CHOOSING A DETACHABLE LINE
CORD FOR USE WITH YOUR STREAMPUNCH ULTRA,
ALWAYS FOLLOW THE FOLLOWING PRECAUTIONS

The cordset consists of three parts: the attachment plug, the cord and
the appliance inlet. Each of these components must have European
regulatory safety approvals.

The following minimum electrical ratings for the specific cordset are
published for safety purposes.

DO NOT USE CORDSETS THAT DO NOT MEET THE FOLLOWING
MINIMUM ELECTRICAL REQUIREMENTS.

PLUG: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz, Class 1, 3 conductor,
European safety approved.

CORD: Type HO5VV-F3G0.75, Harmonized (< HAR >). The “< >”
symbols indicate cord approved according to appropriate European
standard (NOTE: “HAR” may be substituted for approval mark of
European safety agency that approved the cord. An example would be
“< VDE >”).

APPLIANCE CONNECTOR: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz,
European safety approved, Type IEC 320. The cordset shall not
exceed 3 meters in length. A cordset with component electrical ratings
greater than the minimum specified electrical ratings may be

substituted.

FCC NOTE

(THE FOLLOWING NOTE ONLY APPLIES TO THE UNITS RATED
115V 60Hz.)

This equipment has been tested and found to comply with the limits for
a Class A digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These
limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference when the equipment is operated in a commercial
environment.

This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the Operation
Manual, may cause harmful interference with radio communications.
Operation of this equipment in a residential area is likely to cause
harmful interference in which case the user will be required to correct
the interference at his/her own expense.

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

CAUTION: ANY MODIFICATIONS MADE TO THIS DEVICE

A THAT ARE NOT APPROVED BY GBC MAY VOID THE
AUTHOIRITY GRANTED TO THE USER BY THE FCC
AND/OR INDUSTRY CANADA TO OPERATE THIS
EQUIPMENT.

Service, StreamPunch Ultra

Do not attempt to service your StreamPunch Ultra yourself. Contact an
authorized service representative for any required repairs or major
maintenance for your StreamPunch Ultra.

A DO NOT REMOVE THE MACHINE’S COVER.

There are NO user-serviceable parts inside the machine in order to
avoid potential personal injury and/or damage to property or the
machine itself.

Service, Diesets

Every dieset is thoroughly oiled at the factory prior to shipping. During
normal use this oil will be exhausted and should be replaced. As part of
regular maintenance, each dieset should be oiled.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

See Section 8 StreamPunch Ultra Dieset Manual for instructions on
servicing the Diesets.

2. INTRODUCTION

Thank you for purchasing the StreamPunch Ultra. It is a versatile
production system that will enable you to punch documents for a variety
of binding styles by means of a simple die change. It has also been
designed for easy operation.

The StreamPunch Ultra is an innovative solution for punching paper
and offers the following design features:

¢ Quick-change die sets that can be interchanged without any tools.

¢ All StreamPunch Ultra die sets include an Identification Label
providing the user with the hole pattern and name.

¢ Convenient storage area for two extra Die Sets.

Duty Cycle and Product Positioning

The GBC StreamPunch Ultra provides a flexible, cost effective
punching solution for light to medium level punching production
environments. It is designed for production print users that typically
punch their documents at an average of 20-30% of their overall
workflow. For customers that run continuous punching for long runs of
over 4 hours, performance may vary or degrade due to a wide range of
media weights and environmental conditions that can occur.

AMPV - Nominal 600,000 average monthly print volume (A4/letter),
assuming volume is split 50/50 between punch and bypass (300,000
punch and 300,000 bypass).

Maximum Recommended Monthly Volume - The maximum
recommended monthly punch volume should NOT exceed 400,000.

Maximum Punch Duty Cycle - In addition to the aforementioned
conditions, no more than 2 sheets of 300gsm per 5 sheets of 75gsm
should be punched. The heaviest paper stocks are typically used as
only the front and back covers of the bound book application.

Operating Die Set Supplies

Dies are considered consumables and when worn, must be replaced
since sharpening is not possible.

Each die set has a 90-day warranty from the date of purchase. The
warranty is void if the die is used beyond its specifications.

Punch die life will be maximized if oiled every 100,000 punch cycles
(see Dieset Service for details)

Die sets have an expected use life of 750,000 punches using
20 Ib/75 gsm paper. This is a minimum life expectation only. Die life is
NOT guaranteed due to a wide range of media weights and
environmental conditions that the dies may endure. If you are going to
be punching extended runs that exceed the die use life, it is strongly
recommended that you have sufficient numbers of the appropriate die
sets on hand to continue with minimal downtime.



3. QUICK START GUIDE

StreamPunch Ultra must be connected to AC power to enable any
feature of the machine. Below are three modes of operation of
StreamPunch Ultra.

1.

Bypass Mode:

This operation will allow paper to pass through the StreamPunch
Ultra without being punched.

This is the default mode of operation for StreamPunch Ultra.
Make sure the Punch Icon is not selected in the printer’s User
Interface.

Single Punch Mode:

This operation will punch the trail edge of all sheets that pass

through the StreamPunch Ultra.
Step 1: A properly configured die set must be inserted before
running punch mode. See section 4.A for details on Die set
changes and follow the labels on the die set for configuration.
Step 2: Before starting a print job select the Punch (Single
Punch) icon to enable punching.

StreamPunch Ultra will now function in Single Punch mode.

Double Punch Mode:

This operation will punch the two rows of holes- One in the middle

of the sheet and the other adjacent to the trail edge of all sheets

that pass through the StreamPunch Ultra.
Step 1: A properly configured die set must be inserted before
running punch mode. See section 4.A for details on Die set
changes and follow the labels on the die set for configuration.
Step 2: Before starting a print job select the Double Punch icon
to enable punching.

StreamPunch Ultra will now function in Double Punch mode.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
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Layout of StreamPunch Ultra LCD User Interface

Die Set Configuration

To configure the Die Set for the desired sheet size that is being
processed see section 8 — Die Set User Manual.
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. USER OPERATIONS

Interchanging Die Sets:
Are completed without tools and only take seconds to perform

Punch Chip Container:
Easy-to-access chip tray for quick chip disposal

Die Set Storage:
Holds up to 2 spare Die Sets

Punch Bypass:
Short straight-through paper path for unpunched documents

Punch Mode Path:
Wide radius turn can support stocks up to 300g/m? cover

Paper flow and User Interactive sections of StreamPunch Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

A. Interchanging Die Sets:

Your StreamPunch Ultra offers the convenience of interchangeable die
sets, allowing you to economically punch documents for a wide variety
of binding styles. Changing the machine's die sets is both quick and
easy, as the following instructions illustrate:

Note: For advanced Die Set Configuration instructions- See Section 8
Die Set User Manual.

Removing Die Sets from the Machine: The inter-changeable die set
slot of the StreamPunch Ultra is located adjacent to the Punch Chip
container at the bottom of the punch.

Step 1: Stop the printer/copier.
Step 2: Open the StreamPunch Ultra access door panel.

Step 3: Securely grasp the die lock handle and rotate it in the
CCW direction, as indicated in the label near the die lock handle.
This releases the die from the locked position.

Step 4: Slide the die set out until it is fully removed, supporting it
with both hands.

Step 5: Properly store the removed Die Set in the Die Set storage
area. (keep away from dust, dirt, accidental falls from the edge of
counters, etc.).

Step 6: Select the desired Die Set for your new job and slide it into
the Die Set slot. Push the Die set firmly until the Die stop feature
contacts the round magnet. This is critical in ensuring the proper
position of the die set.

Step 7: Grasp the handle and rotate it in CW direction until the
latch is fully engaged, as shown indicated in the label.

WARNING: POSSIBLE PINCH POINT HAZARD. WHEN

A INSTALLING DIE SETS IN YOUR STREAMPUNCH ULTRA,
ALWAYS KEEP FINGERS AND OTHER BODY PARTS OUT
OF THE MACHINE’S DIE SET SLOT AND AWAY FROM ALL
AREAS OF THE DIE SET, EXCEPT FOR THE FINGER HOLE
IN THE DIE SET. FAILURE TO FOLLOW THESE
PRECAUTIONS MAY RESULT IN INJURY.

Step 8: Close the Access Door Panel.

Step 9: Proceed with your printing and punching job.

Please note that when using a new die some oil will be present around
the punched holes on the sheet. After punching 25 to 50 sheets the die
will no longer leave oil on the sheets. It is recommended that a short
test print job be run after installing a new die or a die that has recently
been oiled.

B. Punch Chip Container:

The Punch Chip Container for your StreamPunch Ultra is located at the
front of the machine’s base. The drawer should periodically be pulled
out and emptied. The StreamPunch Ultra uses a sensor to determine
when the punch container is full. Once the punch container becomes
full the LCD display shows "Chip Tray Full* message and a message
also appear on the printers user interface screen.



C. Paper Clearing:

When paper is jammed in the paper path of
StreamPunch Ultra the LCD display shows the
area where a sheet(s) is jammed.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Description

If paper is jammed in Zone 1, lift the paper guide
plate located just inside, reach and remove the
jammed paper. To close the paper guide, raise
the handle to unlatch the mechanism and firmly
close it.

If paper is jammed in Zone 2, move the door to
the right, reach in and remove the jammed paper.

If paper is jammed in Zone 3, press the top lever
while holding the bottom lever. This will unlatch the
chute; continue to open the chute until it reached
the magnet on the right side. Reach in and remove
the paper. To return the chute to the closed
position, move it back in the opposite direction until
the latch mechanism is activated.

If paper is jammed in Zone 5, unlatch the chute,
reach in and remove any jammed paper.

If paper is jammed in Zone 6, move the door to
the left, reach in and remove the jammed paper.

Before uninstalling the die set, ensure Zone 3 and
5 are cleared of any jammed paper. If there is no
paper found in Zone 3 and 5, then uninstall the
die set to remove any jammed paper. (see
Section 4. Changing the Interchangable die sets)

5. USER DISPLAY

Located on the front of the StreamPunch Ultra is a user interactive LCD
panel that provides Messages; Settings and Information relating to the
functions of the punch unit.

LCI} User Imerface Screen Owverview
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Messages on the LCD Panel
1. Ready Bypass

StreamPunch Ultra is ready to bypass, sheets will not be punched.
2.  Ready Single Punch

StreamPunch Ultra is ready to process a punch job, all sheets
through the unit will be punched.

3. Ready Double Punch

StreamPunch Ultra is ready to process a punch job, all sheets
through the unit will be punch in the middle of sheet and along trail
edge of the sheet.

4. Running Bypass

This is displayed when Bypass mode is in operation.
5.  Running Single Punch

This is displayed when Single punch mode is in operation.
6. Running Double punch

This is displayed when Double punch mode is in operation.
7. Chip tray Full

When the punch container becomes full of waste paper chips, this
message will be displayed.

8. Chip tray Out

When the punch container is removed or not fully inserted into the
punch unit, this message will be displayed.

9. Check die

When the Die Set is removed or not fully inserted into the punch
unit, this message will be displayed. When this message is
displayed the punch unit will run in Bypass mode only.

10. Close Door

When the Front door is open or not completely closed this
message will be displayed.

11. Paper jam

When a sheet of paper becomes jammed within the punch unit,
this message is displayed. See the section of this manual titled
PAPER CLEARING for instructions on how to remove a jammed
sheet.



Changing the Settings on the LCD panel

1.

Backgage Depth Setting

Backgage is the distance of the punched hole(s) from the trail
edge of the sheet. This distance can be adjusted by entering the
Settings section (press Up or Down from the Home screen, and
press OK for Settings).

Pressing Up arrow will increase the Depth of Backgage, and

Pressing Down arrow will decrease the Depth of Backgage.
BACKGAGE

—>|-|<7

T

“"ON THE LCD “+”0ON THE LCD
DECREASES —a—O—= INCREASES
BACKGAGE BACKGAGE
DEPTH DEPTH

Alignment Setting

Alignment is the distance of the Top punched hole from the side
edge of the sheet (viewed from the punch output orientation). This
distance can be adjusted by entering the Settings section (press
Up or Down arrow from the Home screen, and press OK for
Settings). Pressing Up arrow will increase the Alignment position,
and Pressing Down arrow will decrease the Alignment position.

“+” ON THE LCD
INCREASES
ALIGNMENT

$ OFFSET

[
ALIGNEMENT

“” ON THE LCD
DECREASES
ALIGNMENT
OFFSET

©)

Clear Cover

Use this setting to adjust the Backgage depth and Alignment
setting for Clear Cover media. Adjusting this offset does not affect
the Backgage and Alignment settings of other media types.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Language

The LCD panel can be configured to display one of the
following languages: English; Francais; Espanol; Deutsch or
Italiano.

Units

The LCD panel can be configured to display units in MM or
Inches.

Displaying Information on the LCD Panel

1.

Die type
This is type of die-set currently installed in the punch.

Die cycles

This is the total number of sheets punched with the currently
installed die-set.

Punch cycles

This is the total number of punched sheets the system has
processed.

Firmware

This displays the current level of firmware of StreamPunch
Ultra.



6. PROBLEM SOLVING

Probable Cause

No power, won’t punch

Punched holes not aligned with
the edge of the paper

Sheet jamming repeatedly at die
set area.

Insert Chip tray message on the
LCD interface.

Probable Cause

Power cord not attached to back
of machine or not properly
plugged into the wall.

Follow instructions on die set
labels to properly configure the
die for a specific sheet size

When punching with paper of
270-300 gsm with grain
orientation in the direction of
paper flow, paper jams may occur
depending on the stiffness of the
media. Using a different, less
rigid, cover media may remove
the problem.

Remove the die-set, inspect the
die throat to see if there is any
stuck paper chad.

Check that printed sheets do not
have excess curl. Make efforts to
reduce curl to the minimum
possible. Review the printer
manual to reduce this if present.

When punching with paper of
270-300 gsm with grain
orientation in the direction of
paper flow, paper jams may occur
depending on the stiffness of the
media. Using a different, less
rigid, cover media may remove
the problem.

Make sure the Chip tray is fully
inserted.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Speed

Punch Sheet Size and
Edge

LEF- Long Edge Fed
SEF- Short Edge Fed

Tab Stock

Paper Stock

Clear Cover

Bypass mode stock and
sizes

Punch Capacity

Power Supply

Electrical

Safety Certification

Dimensions

Weight

Shipping Weight

Manufactured

7. SPECIFICATIONS

Up to 136 sheets per minute

US Sizes

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF Double Punch
Statement LEF

Legal SEF

Ledger SEF

Ledger SEF Double Punch

ISO sizes

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF Double Punch
A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF Double Punch

US Sizes
LTR, with 3,4,5,8 and 10 tabs
Statement, with 3 and 5 tabs

ISO Sizes
A4, with 5 and 10 tabs
A5, with 3 and 5 tabs

Plain: 75gsm - 300gsm
(20# bond to 110# cover)

Coated: 120gsm - 300gsm
(32# bond to 110# cover)

7mil

Paper sizes and stocks same as
printer

Single Sheet

115V, 60Hz, Single Phase
230V, 50Hz, Single Phase

Amps and 115V; 3.8A; 60Hz (or)
Frequency 230V; 1.9A; 50Hz
cULus

L: 730mm; W: 445mm; H: 1000mm
L: 29", W: 17.5"; H: 39.5"

96 kg
212 Ibs

127 kg
280 Ibs.

Assembled in Taiwan



8. DIE SET USER MANUAL

The die sets for the StreamPunch Ultra are intended to work with
multiple paper sizes and sheet feed directions. In order to
accommodate different sheet sizes this die set must be configured to
the correct number of punching pins and the die stop must be set to
the proper position. The die label contains information on the common
paper punching sizes, for the uncommon sizes please refer to Table 1.

Glossary

LEF- Long Edge Feed- Indicates that the paper is being fed through
the machine so that the longer side of the sheet will be punched.

SEF- Short Edge Feed- Indicates that the paper is being fed through
the machine so that the shorter side of the sheet will be punched.
Statement (STMT) Paper- 8.5" X 5.5"

Legal Paper- 8.5" X 14"

Ledger Paper- 11" X 17"

Pin Numbering

Die punching pins are numbered sequentially starting from the handle
end. Figure 8.1 shows a 47 hole coil die (404757) as an example. All
square and round hole die sets follow the same pin numbering format.

o o

o _ 9
L e e

Pin #1

Pin #47
S j B

Figure 8.1 Coil Die Set Pin Numbering

Quarter Turn
Fastener

Figure 8.2 Pressure Bar Removal

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

To remove punch pins from the StreamPunch Ultra first turn the two
Quarter Turn Fasteners counter clockwise to release the pressure bar.
Remove the pressure bar and set aside.

Figure 8.3 Pressure Bar
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Figure 8.3 Pin Removal

Lift up and remove the desired pins according to Table 8.1. Store pins
in the pin storage tray inside front door of machine making sure pins
cannot be dropped, damaged or lost while removed.
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Figure 8.4 Replace Pressure Bar

Replace the pressure bar by lining up dowel pin holes with exposed
dowel pins. Hold pressure bar so that it is seats completely over dowel
pins and then rotate Quarter Turn Fasteners clockwise until a click is
felt to lock pressure bar in position.

Important! Make sure pressure bar is attached and both Quarter Turn
Fasteners are in the locked position prior to inserting the die set into
the machine or serious damage can occur to both the machine and die
set.

Pin Removal
. Wire Wire 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind .
Rn:;’(l)lval 2:1 3:1 38:::\'1& Hole Hole Hole Hole 11 Hole 12 Hole CombBind I:r:l:l’;?q
Rnd/Sq Rnd/Sq 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
US Paper Sizes Pin numbers to be removed based on paper size and orientation
Ricoh Part Number 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE N/A
STATEMENT LEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE 5,31
LEGAL SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE 5,31
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
. Wire Wire 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind .
Rn:/otl)lval 2:1 3:1 38::::12 Hole Hole Hole Hole 11 Hole 12 Hole CombBind :::I/fq
Rnd/Sq Rnd/Sq 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
I1SO Paper Sizes Pin numbers to be removed based on paper size and orientation
Ricoh Part Number 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772

A4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 1,4 1,4 NONE N/A N/A 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 1,4 1,4 NONE N/A N/A 4,19 5,30
A3 SEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE
SRA4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE
SRA4 SEF 6,7,41,42 (4,21 4,5, 30,31 N/A N/A 1,4 1,4 NONE N/A N/A 4,19 4,5, 30,31
SRA3 SEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE

*For CombBind 20H configuration pull Pin Number 1

10



Pin Addition

The process for adding punch pins is the same as pin removal except
that pins are added and not removed once the pressure bar is off.
When replacing punch pins make certain that the pins are completely
seated against the pin retainer prior to reattaching the pressure bar.

R

CORRECT INCORRECT

)
\"

CORRECT INCORRECT

Figure 8.5 Pin Addition
Die Stop Position

On some of the StreamPunch Ultra die sets there is an adjustable die
stop which is used to re-center the die set for certain sheet sizes, as
shown in Figure 8.7. For die sets without a die stop knob there is no
die stop position adjustment necessary.

For units with a die stop knob, the die stop must be set to the correct
position or the punched holes will not be centered on the sheet. The
common paper sizes are shown on the die stop handle label below the
die stop knob, for the uncommon paper sizes please refer to Table 8.2.

Position A is when the arrow on the die stop knob points down towards
the handle and lines up with the lower arrow on the die stop handle
label. Position B is when the arrow on the die stop knob points to the
side and lines up with the side arrow on the die stop handle label. (See
Figure 8.7)

To change the die stop position first remove the die from the machine
and place on a flat stable surface. While holding the die in a stable
position push down on the die stop knob until the knob is free to rotate.
Then turn the knob until the arrow on the knob lines up with the desired
arrow on the die stop handle label. Once the arrows line up, release
the die stop knob making sure that the metal die stop on the bottom
fully seats against the die plate.

Coil Wire Wire eWire

2:1 3:1 CombBind
Rnd/ Oval Rnd/Sq Rnd/Sq Rnd/Sq

Die Stop Position Based On Paper Size or Orientation

US Paper Sizes

Ricoh Part Number 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A A
LTR SEF B A B A B
STATEMENT LEF B A B A B
LEGAL SEF B A B A B
LEDGER SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
Coil Wie e eWire
2:1 3:1 CombBind
Rnd/ Oval Rnd Rnd Rnd/Sq
US Paper Sizes Die Stop Position Based On Paper Size or Orientation
Ricoh Part Number 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
A5 LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

*For CombBind 20H Configuration set to die stop position B

Table 8.2 Die Stop Position Guide

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

Die Stop Knob

Die Stop
Handle Label

Position A

Figure 8.7 Coil Die Stop Position

Die Set Maintenance

The StreamPunch Ultra die set must be periodically oiled and greased
to maintain proper functionality and prevent premature failure of the die
set. The die set should be oiled and inspected every 100K cycles.
Before lubricating the die, remove all visible paper dust present,
preferably using compressed air or a clean dry cloth if compressed air
is not available. If compressed air is available, use it to clean out the
area between the top and bottoms plates. Do not used a cloth to clean
this area.

To lubricate die set pins that do not have felt pads:

1. Depress the die set so that the pins protrude from the bottom
plate.

2. Apply a drop of high quality machine oil to the end of each pin.
3. Wipe clean, leaving a light coat of oil on them.

To lubricate die set pins that have felt pads:
1. Lubricate with a high quality machine oil.

2. Apply oil lightly along the length of the pad [1], but do not over
saturate.

3. Do not use spray lubricants because they tend to dry up
quickly and leave a sticky residue.

QOil from the die may blemish the first few punched sheets after oil
has been applied. Run test punched copies until clean copies can
be made.

Figure 8.8 Lubrication

Die Set Shoulder Bolts

The die set shoulder bolts must be checked and lubricated as
necessary every 200K cycles. If the grease is missing from the springs
or shoulder bolts [2] then additional grease must be applied.

1. Lubricate with a high quality Teflon-based grease.
2. Apply grease to shoulder bolts and springs [2]
3. Wipe up any excess grease.

End of Die Life

If a die set is at the end of its life it will tend to cause paper jams due to
hanging paper chips. This is a result of die plate wear and not pin
wear, which cannot be corrected. When this occurs, the die set must
be replaced with a new one. Attempting to replace or sharpen pins will
not correct the issue since the wear is in the plates and therefore is not
recommended.
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

StreamPunch Ultra Die Sets

The StreamPunch Ultra uses a variety of easily interchangeable die sets that allow you to punch documents in line for several different binding
styles. By selecting the appropriate die set, you can use your StreamPunch Ultra to punch documents in any of the following binding styles.

RICOH Part Number

DuraGlide HD™ die sets are shown in bold where available.

Die Set Description
For Plastic Comb Binding:

CONE =H = & = = = = == = === NNEBNENCO N
1 19-LTR 21-A4

PB Plastic Bind; Hole Size: 8mm x 2.9mm (0.313" x 0.116") (LxW); Center-to-Center Hole Spacing: 14.3mm (0.563")

For Twin Loop™ Binding:

O EEEEEEEEEEEEENEEEEEENEEEEEEENEEENEENONEO
1 32-LTR 34-A4

W3 Wire; Square; 3 Holes per inch; Hole Size: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156") (L x W); Center-to-Center Hole Spacing:
8.5mm (0.333")

=y B B 0 R R B B R B B 0 0 B 0 B B B § Q) QW
1

21-LTR 23-A4

W2 Wire; Rectangle; 2 Holes per inch; Hole Size: 6.4mm x 5.4mm (0.250" x 0.214")(L XW); Center-to-Center Hole Spacing:
12.7mm (0.500")

FEEEEEFEEEEEEE RN EEEEEEEEEENEEEEEEEEEEERN
1 34

eWire; Square; 3 Holes per inch; Hole Size: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (L x W); Center-to-Center Hole Spacing:
8.5mm (0.333")

OO0 0000000000000 0000000000000000000
1 32-LTR 34-A4

W3 Wire; Round; 3 Holes per inch; Hole Size: 4mm (0.158") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 8.5mm (0.335")

O 006060606060 0606000000 00 0 00O

1 21-LTR 23-A4

W2 Wire; Round; 2 Holes per inch; Hole Size: 6.5mm (0.0.256") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 12.7mm (0.5")

00 0000000000000 000O00CBOCGOCFOCGOIOIOGNONOIONONOINONOIONOGOS
1 34

eWire; Round; 3 Holes per inch; Hole Size: 5.5mm (0.217") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 8.5mm (0.333")

For Color Coil™ Binding:

00000000000000000000000000000000000000000000000
1 44-LTR 47-A4

C4 Coil; Round; 4 Holes per inch; Hole Size: 4.4mm (0.174") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 6.3mm (0.2475")

Oeoccocccoccsccccccsccccccsccccscnsecsscssesseeel
1 44-LTR 47-A4

C4 Coil; Oval; 4 Holes per inch; Hole Size: 4mm x 5mm (0.158" x 0.197") (L x W); Center-to-Center Hole Spacing: 6.3mm
(0.2475")

For Velo® Bind:

. . . . . . . . . . .
1

VB Velobind®; Round; 1 Hole per inch Hole Size: 3.2mm (0.125") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 25.4mm (1")

. . . . . . . . . . . .
1

VB Velobind®; Round; 1 Hole per inch Hole Size: 3.2mm (0.126") Diameter; Center-to-Center Hole Spacing: 25.4mm (1")

For Loose Leaf Binding:

1 3

3 Ring Binder; U.S. (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 8mm (0.316") Diameter

1 7

3 Ring, 5 Ring, 7 Ring; U.S. (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 8mm (0.316") Diameter

1

- @

4 Ring Binder; European (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 8mm (0.315") Diameter

1

~ @

4 Ring Binder; European (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 6.5mm (0.256") Diameter

4 Ring Binder; Scandinavian (Standard Loose-leaf Patterns); Hole Size: 6.5mm (0.256") Diameter

©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - All rights reserved.

Graphics do not represent actual punch pattern dimensions or spacing.

Die, RICOH, Comb Bind 404767
Die, RICOH, Comb Bind, HD 409059
Die, RICOH, Wire 3.1, Sq. 404769
Die, RICOH, Wire 2.1, Sq. 404768
Die, RICOH, eWire, 3:1, Sq. 404770
Die, RICOH, Wire, 3:1, Rnd. 404759
Die, RICOH, Wire, 2:1, Rnd. 404758
Die, RICOH, eWire, 3:1, Rnd. 404772
Die, RICOH, Coil, Rnd. 404757
Die, RICOH, Coil, Rnd, HD 409057
Die, RICOH, Caoil, Oval 404771
Die, RICOH, Velobind®, 11 Holes, Ltr. 404765
Die, RICOH, Velobind®, 12 Holes, A4. 404766
Die, RICOH, 3 Hole, 8mm 404760
Die, RICOH, 3 Hole, 8mm, HD 409058
Die, RICOH, 3/5/7 Hole, 8mm 404761
Die, RICOH, 4 Hole, 8mm 404762
Die, RICOH, 4 Hole, 6.5mm 404763
Die, RICOH, 4 Hole, Scan 404764

* When the Plastic Comb binding die is used in the 21 hole configuration on A4 width paper (297mm), there is the potential for the outer edge of holes 1 and 21 to be torn. The theoretical
paper edge should be 1.62mm from the edge of the sheet. This event is dependent on paper type, paper width and hole alignment optimization. To avoid this issue, it is recommended to
use a 20 hole configuration instead. 20 hole comb binding supplies are commonly available from GBC and other manufacturers and are considered more optimal than the 21 hole

configuration.
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VOTRE SECURITE ET LA SECURITE DES PERSONNES QUI VOUS
ENTOURENT SONT TRES IMPORTANTES POUR GBC. LES
CONSIGNES ET MESSAGES DE SECURITE ESSENTIELS
DELIVRES DANS LE PRESENT MANUEL APPARAISSENT
EGALEMENT SUR LA MACHINE. VEUILLEZ LIRE ATTENTIVEMENT
CE MANUEL AVANT D’UTILISER LA MACHINE.

DANS CE MANUEL D’UTILISATION, VOUS TROUVEREZ

A UN SYMBOLE D’AVERTISSEMENT EN REGARD DE
CHAQUE MESSAGE DE SECURITE. CE SYMBOLE
SIGNALE UN RISQUE POTENTIEL. VOUS POURRIEZ
VOUS BLESSER, BLESSER UN TIERS OU
ENDOMMAGER LE PRODUIT.

VOUS TROUVEREZ LES ETIQUETTES SUIVANTES SUR
L'STREAMPUNCH ULTRA:

Ce symbole de sécurité signale qu'une
décharge électrique pourrait vous blesser
gravement, voire entrainer la mort si vous
ouvrez la machine. Ne retirez JAMAIS les
couvercles vissés de la machine. Faites
TOUJOURS appel pour la maintenance a un
personnel qualifié.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

5. AFFICHAGE DE L'UTILISATEUR 17
6. RESOLUTION DES PROBLEMES 19
7. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 19
8. MANUEL D'UTILISATION DES JEUX DE
MATRICES 20
Consignes importantes A

+  Utilisez I'StreamPunch Ultra uniquement pour perforer le papier et
les couvertures conformément aux spécifications indiquées.

¢  Gardez ce manuel d'utilisation a portée de main.

g ATTENTION: L INTERRUPTEUR MARCHE/ARRET DE
L'IMPRIMANTE NE MET PAS LA PERFORATRICE HORS
TENSION.

¢ La tension dalimentation de [I'StreamPunch Ultra doit
correspondre aux caractéristiques électriques de la machine (elles
sont indiquées sur I'étiquette du numéro de série).

¢ Une prise de terre est prévue par mesure de sécurité. Elle doit
étre raccordée a une prise électrique prévue a cet effet. Si vous
ne parvenez pas a introduire la fiche dans la prise, faites appel a
un électricien qualifié pour qu'’il installe une prise adéquate.

¢ Ne modifiez pas la fiche située au bout du cordon d’alimentation
de I'StreamPunch Ultra (si elle est fournie). Elle a été congue pour
votre sécurité.

¢ Débranchez I'StreamPunch Ultra avant de déplacer la machine ou
si vous prévoyez de ne pas I'utiliser durant une longue période.

¢ Nutilisez pas I'StreamPunch Ultra si le cordon ou la fiche
d’alimentation de la machine est endommagé. N'utilisez pas la
machine aprés un quelconque dysfonctionnement. Ne mettez pas
la machine sous tension si vous avez renversé un liquide ou si
elle est endommagée de quelque fagon que ce soit.

¢ Ne surchargez pas les prises électriques. Cela pourrait provoquer
un incendie ou une décharge électrique.

Nettoyage

+ Vous pouvez nettoyer la surface externe de I'StreamPunch Ultra a
I'aide d’un chiffon doux et humide.

¢ Nutilisez pas de détergent ou de solvants, car vous pourriez
endommager la machine.

13



Messages de sécurité A

SELECTION DU CORDON D’ALIMENTATION SECTEUR

(LE PARAGRAPHE SUIVANT NE S’APPLIQUE QU'AUX MODELES
ALIMENTES PAR UN COURANT DE 230V 50Hz UTILISES DANS
L’'UNION EUROPEENNE.)

ATTENTION: LORSQUE VOUS CHOISISSEZ UN CORDON
D’ALIMENTATION AMOVIBLE POUR VOTRE
STREAMPUNCH ULTRA, RESPECTEZ TOUJOURS LES
PRECAUTIONS SUIVANTES.

Le cordon est constitué de trois parties: la fiche, le cordon et la
connexion a la machine. Chacun de ces composants dispose de
I’'homologation européenne requise en matiére de sécurité.

Les caractéristiques électriques minimales applicables au cordon sont
publiées pour des raisons de sécurité.

N'UTILISEZ PAS DE CORDONS NE RESPECTANT PAS LES
EXIGENCES ELECTRIQUES MINIMALES SUIVANTES.

FICHE: 3 A, 250V, 50/60Hz, Classe 1, a 3 conducteurs, homologue par
I'Union Européenne.

CORDON: Type HO5VV-F3G0.75, harmonisé (< HAR >). Les symbols
«< >» indiguent que le cordon est homologué conformément a la
norme européenne appropriée (REMARQUE: «HAR» équivaut a la
marquee d’homologation de I'agence de sécurité européenne qui a
approuvé le cordon. Exemple: «< VDE >»).

CONNECTEUR DE L’APPAREIL: 3 A, 250V, 50/60Hz, homologué par
I'Union Européenne, type IEC 320. Le cordon ne doit pas excéder 3 m
de long. Vous pouvez remplacer le cordon électrique par un cable
d'alimentation présentant des caractéristiques électriques supérieures
aux minima indiqués.

NOTE FCC

(LE PARAGRAPHE SUIVANT NE S’APPLIQUE QU'AUX MODELES
ALIMENTES PAR UN COURANT DE 115V 60Hz.)

Cet équipement a été testé et il satisfait aux normes relatives aux
appareils numériques de Classe A, conformément a la Partie 15 des
regles FCC. Ces limites ont été prévues pour garantir une protection
raisonnable contre les interférences nocives lors de ['utilisation de
I'équipement dans une zone de travail.

Cet équipement génére, utlise et irradie des ondes radio. Par
conséquent, si vous ne l'installez pas ou ne I'utilisez pas conformément
au manuel d'utilisation, vous risquez de provoquer des interferences
dans les communications par radio. L'utilisation de cet équipement
dans une zone habitée risque de provoquer des interférences. Dans ce
cas, vous devrez corriger ces interférences a vos frais.

CAN ICES-3 (A)/NMB-3(A)

MISE EN GARDE: TOUTE MODIFICATION EFFECTUEE

A SUR CET APPAREIL QUI NE SERAIT PAS APPROUVEE
PAR GBC PEUT ANNULER L'AUTORISATION
ACCORDEE A L'UTILISATEUR PAR LA FCC ET/OU
L'INDUSTRIE AU CANADA D'UTILISER CET
EQUIPEMENT.

Entretien, StreamPunch Ultra

Ne tentez pas de réparer votre StreamPunch Ultra par vous-méme.
Contactez un représentant agréé pour effectuer les réparations ou le
gros entretien de votre StreamPunch Ultra.

A NE RETIREZ PAS LES COUVERCLES DE LA MACHINE.

AUCUNE piéce interne ne peut étre remplacée par ['utilisateur. Les
risques de blessure et/ou d’endommagement de la machine sont ainsi
éliminés.

Entretien des matrices

Chaque matrice doit étre soigneusement lubrifi€ée en usine avant d’étre
livrée au client. Dans des conditions normales d’utilisation, ce lubrifiant

disparait progressivement et doit étre remplacé. Dans le cadre d'une
maintenance réguliere, chaque jeu de matrices doit étre lubrifié.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

Voir en Section 8 le manuel d'instructions pour jeu de matrices
StreamPunch Ultra sur lI'entretien des jeux de matrices.

2. INTRODUCTION

Nous tenons a vous remercier d’avoir acheté un StreamPunch Ultra.
Ce systeme de production polyvalent vous permettra de perforer des
documents de nombreuses maniéeres en remplagant tout simplement le
bloc a colonnes. Cet appareil a été congu dans un souci de simplicité
d'utilisation.

L’StreamPunch Ultra est une solution innovante pour perforer le papier.
Il offre en outre les caractéristiques suivantes:

¢ Les blocs a colonnes peuvent étre remplacés rapidement sans
outil ni levier.

¢ Tous les blocs a colonnes de I'StreamPunch Ultra disposent d’'une
étiquette d'identification indiquant la configuration de perforation et
son nom.

¢ Zone de stockage pratique pour deux jeux de matrices.
Cycle de service et positionnement du produit

Le GBC StreamPunch Ultra offre une solution de perforation souple et
rentable pour des environnements de production de perforations de
niveau léger a moyen. Il est congu pour les utilisateurs d'imprimantes
qui ont généralement besoin de perforer leurs documents a une
moyenne de 20 a 30% de leur flux de travail total. Pour les clients qui
effectuent de longues perforations de plus de 4 heures, les
performances peuvent varier ou se dégrader en raison d'une large
gamme de poids et de conditions environnementales qui peuvent se
produire.

AMPV - Volume nominal moyen mensuel de 600 000 impressions
(Ad/lettre), si le volume est réparti a 50/50 entre la perforation et la
dérivation (300 000 perforations et 300 000 dérivations).

Volume mensuel maximum recommandé - Le volume de
perforations mensuel maximum recommandé ne doit PAS dépasser
400 000.

Cycle de service maximum de perforations - Outre les conditions
sus-mentionnées, pas plus de 2 feuilles de 300 gsm sur 5 feuilles de 75
gsm doivent étre perforées. Les stocks de papier le plus lourd sont
généralement utilisés comme pages de couverture et derniéres pages
pour l'application de reliure de livres.

Fourniture de jeux de matrices de fonctionnement

Les matrices sont considérées comme des consommables et doivent étre
remplacées lorsqu'elles sont usées, car il est impossible de les aiguiser.

Chaque jeu de matrices possede une garantie de 90 jours aprés la
date d'achat. La garantie est annulée si la matrice est utilisée en
dehors de ses spécifications.

La durée de vie des matrices de perforation peut étre prolongée si elle
est lubrifiée tous les 100 000 cycles de perforation (voir Entretien des
jeux de matrices pour les détails)

Les jeux de matrices ont une durée d'utilisation prévue de 750 000
perforations avec du papier de 20 Ib/75 gsm. Il s'agit uniqguement d'une
prévision de durée de vie. La durée de vie des matrices n'est PAS
garantie en raison de la large gamme de poids des supports et de
conditions environnementales que les matrices peuvent supporter. Si
vous prévoyez de perforer pendant de longues durées qui dépassent la
durée de vie des matrices, il est fortement recommandé d'avoir un
nombre suffisant de jeux de matrices appropriées pour continuer avec
un minimum de temps d'arrét.
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3

. GUIDE DE DEMARRAGE RAPIDE

Le StreamPunch Ultra doit étre raccordé au courant CA du secteur
pour pouvoir activer I'une des fonctions de I'appareil. Ci-dessous
sont indiqués les trois modes de fonctionnement du StreamPunch
Ultra.

1.

Mode derivation:

Cette opération permet au papier de passer par I'StreamPunch Ultra
sans étre perforé.

C'est le mode de fonctionnement par défaut du StreamPunch
Ultra. Assurez-vous que l'icéne Punch (perforation) n'est pas
sélectionné dans I'Interface utilisateur de I'imprimante.

Mode perforation simple:

Cette opération permet de perforer le bord arriere de toutes les
feuilles passant par I'StreamPunch Ultra.
Etape 1: Un jeu de matrices correctement configuré doit étre
introduit avant de lancer le mode perforation. Voir en section 4.A
les détails sur le changement des jeux de matrices et suivre les
étiquettes sur la configuration des jeux de matrices.

Etape 2: Avant de commencer une tache dimpression,
sélectionnez licdbne Punch (perforation simple) pour activer la
perforation.
L'StreamPunch Ultra fonctionne désormais en mode Perforation
simple.

Mode Perforation double:

Cette opération permet de perforer les deux rangées de trous: une
au milieu de la feuille et l'autre adjacente au bord arriere de toutes
les feuilles qui passent dans I'StreamPunch Ultra.
Etape 1. Un jeu de matrices correctement configuré doit étre
introduit avant de lancer le mode perforation. Voir en section 4.A
les détails sur le changement des jeux de matrices et suivre les
étiquettes sur la configuration des jeux de matrices.
Etape 2: Avant de commencer une tache dimpression,
sélectionnez l'icone Double Punch (perforation double) pour
activer la perforation.
L'StreamPunch Ultra fonctionne désormais en mode Perforation
double.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

ENTRER/
OK

Disposition de l'interface utilisateur LCD de I'StreamPunch Ultra

4. Configuration du jeu de matrices

Pour configurer le jeu de matrices au format désiré de la feuille en
cours de traitement, voir la section 8 - Manuel d'utilisation des jeux
de matrices.
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A

. OPERATIONS UTILISATEUR

Permutation des jeux de matrices:
S'effectue sans outils et ne prend que quelques secondes

Récipient a confettis:

Bac a confettis facile d'acces pour ['élimination rapide des
confettis

Stockage des matrices:
Prévu pour stocker jusqu’a deux matrices

By-pass perforatrice:
Chemin papier court et direct pour les documents non perforés

Chemin papier en mode perforation:

Le grand rayon de la courbe permet d'utiliser des supports d’'un
grammage allant jusqu’a 300g/m?.

Débit de papier et sections interactives utilisateur de I'StreamPunch Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

A. Permutation des jeux de matrices:

Votre StreamPunch Ultra utilise des matrices interchangeables, ce qui
vous permet de perforer, @ moindres frais, les documents en fonction
de différents styles de reliure. Le remplacement des matrices de la
machine est rapide et facile. Pour ce faire, suivez les instructions
suivantes:

Remarque: Pour les instructions sur la configuration avancée des jeux
de matrices, voir la section 8 Manuel d'utilisation des jeux de matrices.

Retrait des matrices de la machine: La fente pour jeu de matrice
interchangeable du StreamPunch Ultra est située a coété du bac a
déchets de perforation au fond de la perforatrice.

Etape 1: Arréter l'imprimante/copieur.

Etape 2: Ouvrir le panneau de la porte d'accés de I'StreamPunch
Ultra.

Etape 3: Saisir fermement la poignée de blocage de la matrice et
la tourner dans le sens anti-horaire, comme indiqué sur I'étiquette
située a co6té de la poignée. Ceci permet de débloquer la matrice.

Etape 4: Faire glisser le jeu de matrices jusqu'a le retirer
entierement, en le soutenant des deux mains.

Etape 5: Ranger soigneusement le jeu de matrices extrait dans
I'espace de rangement des jeux de matrices. (le protéger de la
poussiére, des salissures, des chutes accidentelles du bord des
compteurs, etc.).

Etape 6: Choisir le jeu de matrices désiré pour votre nouvelle
tache et le glisser dans la fente du jeu de matrices. Pousser
fermement le jeu de matrices jusqu'a ce que le dispositif d'arrét de
la matrice soit en contact avec l'aimant rond. Ceci est primordial
pour s'assurer de la bonne position du jeu de matrices.

Etape 7: Saisir la poignée et la tourner dans le sens horaire,
jusqu'a ce que le loquet soit completement engagé, comme illustré
sur I'étiquette.

ATTENTION: FAITES ATTENTION DE NE PAS VOUS
A COINCER LES DOIGTS. LORS DE LA MISE EN PLACE DE
LA MATRICE DANS L'STREAMPUNCH ULTRA, ELOIGNEZ
VOS DOIGTS DE LA FENTE POUR MATRICE ET NE TENEZ
LA MATRICE QUA L’AIDE DE L'ORIFICE PREVU A CET
EFFET. SOYEZ PRUDENT, CAR VOUS POURRIEZ VOUS
BLESSER.

Etape 8: Fermez la porte d’acces.

Etape 9: Poursuivez votre travail d’impression/perforation.

A noter que lorsque vous utilisez une matrice neuve, quelques traces
d’huile peuvent étre présentes autour des trous de perforation de la
feuille. Aprés environ 25 a 50 feuilles, la matrice ne laissera plus
aucune trace d’huile sur les feuilles. Il est recommandé d’effectuer un
court test d’'impression apres avoir installé une matrice neuve ou
récemment lubrifiée.

B. Récipient a confettis:

Le réservoir a confettis de perforation pour I'StreamPunch Ultra est
situé a l'avant de la base de la machine. Le tiroir doit étre réguliérement
retiré et vidé. L'StreamPunch Ultra utilise un capteur pour déterminer
quand le réservoir a confettis est plein. Une fois que le réservoir a
confettis est plein, I'écran LCD affiche le message «Chip Tray Full»
(Bac a confettis plein) et un message apparait également sur I'écran de
I'interface utilisateur de l'imprimante.
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C. Deégagement du papier:

Lorsque du papier est coincé dans le passage de
papier de I'StreamPunch Ultra, I'écran LCD
indique la zone ou les feuilles sont coincées.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Description

Si du papier est coincé en Zone 1, soulever la
plaque de guidage du papier située a l'intérieur,
atteindre le papier coincé et le retirer. Pour fermer
le guide de papier, soulever la poignée pour
débloquer le mécanisme et le refermer
fermement.

Si du papier est coincé en Zone 2, déplacer la
porte vers la droite, atteindre le papier coincé et
le retirer.

Si du papier est coincé en Zone 3, appuyer sur le
levier du haut tout en maintenant celui du bas.
Ceci permet de déverrouiller la chute ; continuer a
ouvrir la chute jusqu'a ce qu'elle atteigne I'aimant
du c6té droite. Atteindre et retirer le papier. Pour
ramener la chute en position fermée, la déplacer
dans le sens opposé jusqua ce que le
mécanisme de verrouillage soit active.

Si du papier est coincé en Zone 5, débloquer la
goulotte, atteindre le papier coincé et le retirer.

Si du papier est coincé en Zone 6, déplacer la
porte vers la gauche, atteindre le papier coincé et
le retirer.

Avant de retirer le jeu de matrices, s'assurer gu'il
n'existe pas de papier coincé dans les Zones 3 et
5. Si aucun papier ne se trouve en Zone 3 et 5,
déposer le jeu de matrices pour retirer tout le
papier coincé. (Voir Section 4. Changement des
jeux de matrices interchangeables).

5. AFFICHAGE DE L'UTILISATEUR

A Tlavant de I'StreamPunch Ultra se trouve un panneau LCD interactif
utilisateur qui affiche des messages, des parameétres et des
informations relatives aux fonctions de la poingonneuse.

Plan de I'écran LD d'imerface uiilisateur
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Apercu du panneau LCD

Messages sur le panneau LCD
1. Dérivation prét

L'StreamPunch Ultra est prét a passer en mode dérivation, les
feuilles ne seront pas perforées.

2. Matrice simple prét

L'StreamPunch Ultra est prét a effectuer une tache de perforation,
toutes les feuilles dans I'appareil vont étre perforées.

3. Perforation double prét

L'StreamPunch Ultra est prét a effectuer une tache de perforation,
toutes les feuilles dans I'appareil vont étre perforées en leur milieu
et le long du bord arriére.

4. Lancement Dérivation

Ceci est affiché lorsque le mode de Dérivation est activé.
5. Lancement Matrice simple

Ceci est affiché lorsque le mode de Perforation simple est activé.
6. Lancement Matrice double

Ceci est affiché lorsque le mode de Perforation double est activé.
7. Bac aconfettis plein

Lorsque le réservoir a confettis se remplit de confettis de papier,
ce message s'affiche.

8. Bac aconfettis sorti

Lorsque le réservoir a confettis est retiré ou mal inséré dans la
perforatrice, ce message s'affiche.

9. Vérifier lamatrice

Lorsque le jeu de matrices est retiré ou mal inséré dans la
perforatrice, ce message s'affiche. Lorsque ce message s'affiche,
la perforatrice démarre en mode Dérivation uniquement.

10. Fermer la porte

Lorsque la porte avant est ouverte ou mal fermée, ce message
s'affiche.
11. Bourrage papier

Lorsqu'une feuille de papier se coince dans la perforatrice, ce
message s'affiche. Voir dans la section de ce manuel intitulée
DEGAGEMENT PAPIER les instructions sur la facon de retirer
une feuille coincée.
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Modification des paramétres sur le panneau LCD

1

2.

Réglage de profondeur de marge

La marge est la distance entre le(s) trou(s) de perforation et le bord
arriere de la feuille. Cette distance peut étre réglée en accédant a la
section Parametres (appuyer sur «Up» (haut) ou «Down» (bas) sur
I'écran d'accueil et appuyer sur OK pour les Paramétres).

Une pression sur la fleche «Up» augmente la profondeur de la
marge et

Une pression sur la fleche «Down» diminue la profondeur de la
marge.

MARGE

!
«» SURLELCD ||
DIMINUE LA = «+» SUR LE LCD AUGMENTE
PROFONDEUR LA PROFONDEUR DE LA MARGE
DE LA MARGE

O

@]

Réglage de I'alignement

L'alignement est la distance entre le trou de perforation du haut et
le bord latéral de la feuille (vue a partir du sens de sortie de la
perforation). Cette distance peut étre réglée dans la section
Parametres (appuyer sur la fleche Up (haut) ou Down (bas) sur
I'écran d'accueil et appuyer sur OK pour les Paramétres). Une
pression sur la fleche Up (haut) augmente la position de
I'alignement et une pression sur la fleche Down (bas) diminue la
position de I'alignement.

«+» SUR LE LCDAUGMENTE
L'ECART D'ALIGNEMENT

[
ALIGNEMENT

«» SUR LE LCD DIMINUE
L'ECART D'ALIGNEMENT

Effacer écartement

Utiliser ce réglage pour ajuster la profondeur de I'espace arriere et
le parameétre d'alignement pour le couvercle transparent. Le
réglage de cet écart n'affecte pas l'espace arriere et les
parameétres d'alignement d'autres types de supports.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

Langue

Le panneau LCD peut étre configuré pour afficher I'une des
langues suivantes: English; Francais; Espanol; Deutsch ou
Italiano.

Unités

Le panneau LCD peut étre configuré pour afficher les unités
en mm ou en pouces.

Affichage des informations sur le panneau LCD

1.

Type de Matrice

Il s'agit du type de jeu de matrices actuellement installé dans
la perforatrice.

Cycles de matrices

C'est le nombre total de feuilles perforées avec le jeu de
matrices actuellement installé.

Cycles de perforation

C'est le nombre total de feuilles perforées que le systeme a
traité.

Micrologiciel

Ceci affiche le niveau actuel du logiciel d'StreamPunch Ultra.
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6

. RESOLUTION DES PROBLEMES

Cause probable

Pas d'alimentation, pas de
perforation

Les trous perforés ne sont pas
alignés avec le bord du papier

Bourrage de feuilles répété au
niveau du jeu de matrices.

Insérer un message de bac a
confettis sur l'interface LCD

Cause probable

Le cordon d'alimentation n'est
pas fixé a l'arriere de la machine
ou n'est pas correctement
branché a la prise murale.

Suivre les instructions sur les
étiquettes des jeux de matrices
pour configurer correctement la
matrice pour un format spécifique

Lors de la perforation de papier
de 270-300 gsm avec l'orientation
du grain dans le sens de
circulation du papier, des
bourrages peuvent se produire en
fonction de la rigidité du support.
L'utilisation d'un support de
couverture différent, moins rigide,
peut résoudre ce probleme.

Retirer le jeu de matrices,
examiner la gorge des matrices
pour  rechercher  d'éventuels
confettis coincés.

Vérifier que les feuilles imprimées
ne sont pas trop incurvées.
S’efforcer de réduire le plus
possible le gondolage au

minimum. Le cas échéant,
consulter le manuel de
Iimprimante pour réduire ce

probleme.

Lors de la perforation de papier
de 270-300 gsm avec l'orientation
du grain dans le sens de
circulation du papier, des
bourrages peuvent se produire en
fonction de la rigidité du support.
L'utilisation d'un support de
couverture différent, moins rigide,
peut résoudre ce probleme.

S'assurer que le bac a confettis
est complétement introduit.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Vitesse

Dimensions et bord de
la feuille perforée

LEF- Alimentation bord
long
SEF- Alimentation bord
court

Stock de onglet

Stock de papier

Couvercle transparent

Stock et formats en
mode Dérivation

Capacité de perforation

Alimentation électrique

Electricité

Certification de sécurité

Dimensions

Poids

Poids d’expédition

Fabriqué

D

7. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Jusqu'a 136 feuilles par minute

Formats US

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF Double perforation
Statement LEF

Legal SEF

Ledger SEF

Ledger SEF Double perforation

Formats ISO

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF Double perforation
A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF Double perforation

Formats US
LTR, 3,4,5,8 et 10 et onglets
Statement, avec 3 et 5 onglets

Formats ISO
A4, avec 5 et 10 onglets
A5, avec 3 et 5 onglets

Simple: 75gsm - 300gsm
(20# reliure a 110# couverture)

Couché: 120gsm - 300gsm
(32# reliure a 110# couverture)

7mil

Formats de papier et stocks identiques
a ceux de l'imprimante

Feuille simple

115V, 60Hz, Monophase
230V, 50Hz, Monophase

Ampeéres et | 115V; 3.8A; 60Hz (ou)
Fréquence | 230V; 1.9A; 50Hz
cULus

L: 730mm; W: 445mm; H: 1000mm
L: 29", W: 17.5"; H: 39.5"

96 kg
212 livres

127 kg
280 livres

Assemblé a Taiwan

19



8. DIE SET USER MANUAL

Les jeux de matrices de I'StreamPunch Ultra peuvent travailler avec
plusieurs formats de papier et plusieurs sens dalimentation des
feuilles. Pour accepter différents formats de feuilles, cette matrice doit
étre configurée au bon nombre de poingons de perforation et la butée

de la matrice doit étre réglée a la bonne position. L'étiquette de la
matrice comporte des informations sur les dimensions classiques de
perforation du papier ; pour les dimensions inhabituelles, veuillez vous
reporter au Tableau 1.

Glossaire

LEF- Alimentation bord long - Indique que le papier passe dans la
machine de fagon que le bord long de la feuille soit perforé.
SEF- Alimentation bord court - Indique que le papier passe dans la
machine de fagon que le bord court de la feuille soit perforé.Statement
Format Relevé (STMT) - 8.5" X 5.5"

Format Légal - 8.5" X 14"

Format Ledger - 11" X 17"

Numérotation des poingons
Les poingons de perforation de la matrice sont numérotés de maniere
séquentielle a partir de I'extrémité de la poignée. La Figure 8.1 montre
un exemple de matrice a bobine a 47 trous (404757). Tous les jeux de

matrices a

numérotation des poingons.

trous carrés et ronds suivent

o

o

Q@

le méme format de

Poingcon n® 1

9_
[T

& o

I

Poingon n° 47

Figure 8.1 Numérotation des poincons du jeu de matrice a bobine

Systéme de fixation
quart

Al

Figure 8.2 Dépose de la barre de pression

Retrait des poingons

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

&

Pour retirer des poingons de perforation de I'StreamPunch Ultra,
tourner d'abord les deux fixations quart de tour dans le sens antihoraire
pour dégager la barre de pression. Retirer la barre de pression et la
mettre de coté.

) o a 8 ]

Figure 8.3 Retrait des poincons

Soulever et retirer les poingons désirés en suivant le Tableau 8.1.
Ranger les poingons dans le bac de rangement des poingons a
I'intérieur de la porte avant de la machine, en veillant a ne pas heurter,
endommager ou perdre des poingons en les retirant.

T e < boneoe. =0 o 1 7))
§ (T - g

b

Figure 8.4 Remplacer la barre de pression

Remplacer la barre de pression en alignant les trous des poingons de
guidage avec les poincons de guidage apparents. Tenir la barre de
pression de fagon qu'elle soit complétement posée sur les poingons de
guidage, puis faire tourner les fixations quart de tour dans le sens
horaire jusqu'a ressentir un déclic pour verrouiller la barre de pression.

Important ! S'assurer que la barre de pression est bien fixée et que les
deux fixations quart de tour est en position verrouillée avant
d'introduire le jeu de matrices dans la machine, pour éviter de graves
dégats sur la machine et le jeu de poingons.

Bobine Fil Fil 3Trou 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind ' eWire
Ronde/Ovale 2:1 5 3:1 5 8mm Trou Trou Trou Trfnf 11Trou 12 Trou CombBind Ronde/ Carré
Ronde/ Carré |Ronde/ Carré 8mm 8mm 6.5mm numérisat LTR A4

Format de papier US Position des arréts de matrice selon le format ou |'orientation du papier

Référence Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772

LTR LEF 2,47 1,23 1,34 AUCUN 3H/5H/7H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 1,21 1,34

LTR SEF 7,42 AUCUN 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 5,31

STATEMENT LEF 7,42 AUCUN 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 5,31

LEGAL SEF 7,42 AUCUN 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 5,31

LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 AUCUN 3H/5H/7H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 1,21 1,34

9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 AUCUN 3H/5H/7H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 1,21 1,34

9" x 12" SEF 6,7,42,43 |3,21 5,31 AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 3,19 5,31

12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 AUCUN 3H/5H/7H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 1,21 1,34
Bobine Fil Fil 3Trou 3/5/7 2/a 2/4 2/4 VeloBind VeloBind . eWire

Ronde/Ovale 2:1 5 3:1 5 8mm Trou Trou Trou Tr?lf 11 Trou 12 Trou CombBind Ronde/ Carré
Ronde/ Carré| Ronde/ Carré 8mm 8mm 6.5mm numérisat LTR A4

Format de papier US Position des arréts de matrice selon le format ou I'orientation du papier

Référence Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772

A4 LEF AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 2H/4H 2H/4H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN

A4 SEF 7,41 4,21 5,30 AUCUN AUCUN 1,4 1,4 AUCUN AUCUN AUCUN 4,19 5,30

A5 LEF 7,41 4,21 5,30 AUCUN AUCUN 1,4 1,4 AUCUN AUCUN AUCUN 4,19 5,30

A3 SEF AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 2H/4H 2H/4H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN

SRA4 LEF AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 2H/4H 2H/4H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN

SRA4 SEF 6,7,41,42 14,21 4,5,30,31  |AUCUN AUCUN 1,4 1,4 AUCUN AUCUN AUCUN 4,19 4,5,30,31

SRA3 SEF AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN 2H/4H 2H/4H AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN AUCUN

*Pour une configuration CombBind 20H tirer le poingon n° 1

Tableau 8.1 Guide de retrait des broches
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Ajout de poingons

Le processus d'ajout de poingons de perforation est identique a celui
du retrait, & I'exception que des poingons sont rajoutés et ne sont pas
retirés une fois que la barre de pression est retirée. Pour remettre les
poincons de perforation en place, s'assurer que les poingons sont bien
installés contre le dispositif de retenue avant de refixer la barre de

pression
4

CORRECTE INCORRECTE

#| &

CORRECTE INCORRECTE

Figure 8.5 Ajout de poingons
Position d'arrét de matrice

Sur certains jeux de matrices StreamPunch Ultra se trouve une butée de
matrice réglable servant a recentrer le jeu de matrices pour certains
formats de feuilles, comme illustré sur la Figure 8.7. Pour les jeux de
matrices sans bouton d'arrét de matrice, aucun réglage de position de la
butée de matrice n'est nécessaire.

Pour les appareils avec bouton d'arrét de matrice, la butée de matrice doit
étre réglée a la bonne position, sinon les trous de perforation ne seront pas
centrés sur la feuille. Les formats de papier communs sont illustrés sur
I'étiquette de la poignée d'arrét de matrice, sous le bouton d'arrét ; pour les
formats de papier inhabituels, se reporter au Tableau 8.2.

La position A est celle ou la fleche sur le bouton d'arrét de matrice est
dirigée vers le bas en direction de la poignée et alignée avec la fleche vers
le bas sur I'étiquette de la poignée d'arrét de matrice. La position B est celle
ou la fleche sur le bouton d'arrét de matrice est dirigée vers le coté et
alignée avec la fleche de coété sur l'étiquette de la poignée d'arrét de
matrice. (Voir Figure 8.7.)

Pour changer la position de la butée de matrice, retirer d'abord la matrice
de la machine et la placer sur une surface plane et stable. Tout en
maintenant la matrice en position stable, appuyer sur le bouton d'arrét de
matrice jusqu'a ce qu'il tourne librement. Tourner ensuite le bouton jusqu'a
ce que la fleche sur le bouton soit alignée avec la fléeche choisie sur
I'étiquette de la poignée d'arrét de matrice. Une fois les fleches alignées,
relacher le bouton d'arrét de matrice en s'assurant que la butée de matrice
en métal du bas appuie bien contre la plaque de matrice.

Bobine el el eWire
2:1 3:1 CombBind
Ronde/Ovale Ronde/Carré | Ronde/Carré Ronde/Carré
Format de papier US Position des arréts de matrice selon le format ou I'orientation du papier|
Référence Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A A
LTR SEF B A B A B
STATEMENT LEF B A B A B
LEGAL SEF B A B A B
LEDGER SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
Bobine il il eWire
2:1 3:1 CombBind
Ronde/Ovale Ronde/Carré | Ronde/Carré Ronde/Carré
Format de papier ISO Position des arréts de matrice selon le format ou I'orientation du papier|
Référence Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
AS LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

*Pour la configuration CombBind 20H, régler sur la position B d'arrét de matrice

Tableau 8.2 Guide de position d'arrét des matrices

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

&

Bouton d'arrét
de matrice

Etiquette de poignée

d'arrét de matrice Position A

Figure 8.7 Position d'arrét des matrices a bobine

Maintenance des jeux de matrices

Le jeu de matrices StreamPunch Ultra doit étre régulierement huilé et
graissé pour maintenir le bon fonctionnement et empécher toute panne
prématurée du jeu de matrices. Le jeu de matrices doit étre lubrifié et
inspecté tous les 100K cycles. Avant de graisser la matrice, enlevez
toutes les poussiéres de papier présentes, de préférence en utilisant
de I'air comprimé ou un chiffon sec et propre si aucun dispositif a air
comprimé n’est disponible. Si de 'air comprimé est disponible, utilisez-
le pour nettoyer la zone entre les plaques supérieures et inférieures.
N'utilisez pas de chiffon pour nettoyer cette zone.

Pour lubrifier des poingcons de jeu de matrice sans feutres:

1. Abaisser le jeu de matrices de fagon que les poingons
dépassent de la plaque du fond.

2. Mettre une goutte d'huile pour machine de qualité supérieure a
I'extrémité de chaque poingon.

3. Les nettoyer, en y laissant une légére couche d'huile.

Pour lubrifier des poincons de jeu de matrice avec feutres:
1.  Lubrifier avec une huile pour machine de qualité supérieure.

2. Appliquer légérement l'huile tout le long du feutre [1], mais
sans exces.
3. Ne pas utiliser de lubrifiants & vaporiser, car ils ont tendance a
sécher rapidement et a laisser des traces collantes.
L'huile provenant de la matrice peut ternir les premiéres feuilles

perforées aprés son application. Lancer un test des copies
perforées jusqu'a obtenir des copies propres.

Figure 8.8 Lubrification

Boulons a épaulement de jeu de matrice

Les boulons & épaulement du jeu de matrices doivent étre vérifiés et
lubrifiés au besoin tous les 200K cycles. S'il manque de la graisse sur
les ressorts ou les boulons a épaulement [2], de la graisse
supplémentaire doit étre appliquée.

1. Lubrifier avec une graisse a base de téflon de qualité
supérieure.

2. Mettre de la graisse sur les boulons & épaulement et les
ressorts [2]

3. Essuyer toute la graisse en exces.
Fin de vie des matrices

Si un jeu de matrices arrive en fin de vie, il a tendance a provoquer des
bourrages papier en raison des confettis de papier accrochés. Ceci est
da & l'usure de la plaque de matrice et non a l'usure des poingons qui
ne peut pas étre corrigée. Si cela se produit, le jeu de matrices doit
étre remplacé par un neuf. Le fait de remplacer ou d'aiguiser les
poincons ne permet pas de corriger ce probléme, car l'usure se trouve
dans les plaques et ceci n'est donc pas recommandé.
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI
D

Jeux de matrices StreamPunch Ultra disponibles

L'StreamPunch Ultra utilise différents jeux de matrices interchangeables qui vous permettent de perforer des documents en ligne selon plusieurs styles différents de reliure.
En sélectionnant le jeu de matrices approprié, vous pouvez utiliser votre StreamPunch Ultra pour perforer des documents avec les styles de reliure suivants. Des jeux de

matrices DuraGlide HD™ sont illustrés en caractéres gras le cas échéant.
Description des Jeux de matrices Référence RICOH

Pour une reliure a anneaux plastiques:
CJ BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN B O . O Matrice, RICOH, Reliure combinée 404767
1 191TR  21:Am4 Matrice, RICOH, Reliure combinée, HD 409059

PB Bind en plastique; taille de I'orifice: 8mm x 2,9mm (0,313" x 0, 116") (L x I); distance entre les orifices (de centre a
Centre): 14,3 mm (0,563")

Pour une reliure Twin Loop™:

O EEEEEEEEEEEEENEEEEEENEEEEEEENEEENEENONEO
1 32-LTR 34-A4

Matrice, RICOH, Fil, 3.1 Carré 404769

W3 Fil; Carré; 3 trous par pouce; taille de trou: 4mm x 4mm (0,156" x 0,156") (L x I) Espacement de trou entre centres:
8,5mm (0,333")

el el Matrice, RICOH, Fil, 2.1 Carré 404768

21-LTR 23-A4

W2 Fil; Rectangulaire; 2 trous par pouce; taille de trou: 6,4mm x 5,4mm (0,250" x 0,214") (L x l) Espacement de trou entre
centres: 12,7mm (0,500")

TIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII;1 Matl'ice,R|COH,eWiI’e,CaI'I'é 404770

eWire; Fil; Rectangulaire; 3 trous par pouce; taille de trou: 5mm x 5mm (0,197" x 0,197") (L x W); Espacement de trou entre
centres: 8,5mm (0,333")

OO0 0000000000000 000606000000000000000 . .

1 32.1TR 34-A4 Matrice, RICOH, Fil, 3:1, Ronde 404759
W3 Fil; Ronde; 3 orifices par pouce; Taille de I'orifice: 4mm (0,158") de diamétre; Distance entre les orifices (de centre a
centre): 8,5mm (0,335")

©Ce006060000000000000000080 Matrice, RICOH, Fil, 2:1, Ronde 404758

W2 Fil; Ronde; 2 orifices par pouce; Taille de l'orifice: 6.5mm (0,256") de diamétre; Distance entre les orifices (de centre a
centre): 12,7mm (0,5")

T.................................3‘4 Matrice, RICOH, eWire, Ronde ‘ 404772 |

eWire; Ronde; 3 orifices par pouce; Taille de I'orifice: 5.5mm (0,217") de diamétre; Distance entre les orifices (de centre a
centre): 8,5mm (0,333")

Pour une reliure Color Coil™:

00000000000000000000000000000000000000000000000 Matrice, RICOH, Coil, Ronde 404757
1 44-LTR 47-A4 Matrice, RICOH, Coil, Ronde, HD 409057

C4 Coil; Ronde; 4 orifices par pouce; taille de I'orifice: 4,4 mm (0,174") de diamétre; distance entre les orifices (de centre a
centre): 6,3 mm (0,2475")

Oeecccccccccccccsccccscccccscscncsssssssesnee0

] 20LTR 47-A4 Matrice, RICOH, Coil, Ovale 404771
C4 Coil; Ovale; 4 orifices par pouce; taille de I'orifice: 4mm x 5mm (0,158" x 0,197") (L x I); de diamétre; distance entre les
orifices (de centre a centre): 6,3 mm (0,2475")
Pour une reliure VeloBind®:
: ‘ * ‘ : ‘ * : * ‘ . Matrice, RICOH, Velobind®, 11 Trous, Lir. 404765
VB VeloBind®; Ronde; 1 orifice par pouce; taille de I'orifice: 3,2 mm (0,125") de diamétre; distance entre les orifices (de centre
a centre): 25,4 mm (1")
. . . . . . . . . . . . . .
1 2 Matrice, RICOH, Velobind®, 12 Trous, A4. ‘ 404766 |
VB VeloBind®; Ronde; 1 orifice par pouce; taille de I'orifice: 3,2 mm (0,126") de diamétre; distance entre les orifices (de centre
a centre): 25,4 mm (1")
Pour une reliure a feuillets mobiles:
[ ] () [ ] Matrice, RICOH, 3 Trou, 8mm 404760
1 3 Matrice, RICOH, 3 Trou, 8mm, HD 409058
3 Reliure & anneaux; U.S (Modeéles standard a feuilles mobiles); Taille du trou: 8 mm (0,316") de diametre.
. . . . . . . Matrice, RICOH, 3/5/7 Trou, 8mm 404761
1 7
3 anneaux, 5 anneaux, 7 anneaux; U.S (Modeles standard a feuilles mobiles); Taille du trou: 8 mm (0,316") de diametre.
? . ' , Matrice, RICOH, 4 Trou, 8mm 404762
4 Reliure a anneaux; Européen (modeéles standard de feuillets mobiles); Taille du trou: 8mm (0,315") de diametre
? L4 ® ’ Matrice, RICOH, 4 Trou, 6.5mm 404763
4 Reliure a anneaux; Européen (modeles standard de feuillets mobiles); Taille du trou: 6,5mm (0,256") de diamétre
e o e o ) L.
Matrice, RICOH, 4 Trou, numérisat 404764

4 Reliure & anneaux; Scandinavian (Modéles standard a feuilles mobiles); Taille du trou: 6,5 mm (0,256") de diametre

©2016 GBC, Lake Zurich, llinois - Tous droits réservés. Les modéles de perforation représentés sur les illustrations ne sont pas i I'échelle

*Lorsque la matrice de reliure a boudin en plastique est utilisée dans la configuration a 21 trous sur du papier A4 (297 mm), il existe un risque de déchirure du bord extérieur des trous 1 et 21. Le bord théorique du papier
doit étre a 1,62 mm du bord de la feuille. Ce phénoméne dépend du type de papier, de sa largeur et de I'optimisation de I'alignement des trous. Pour éviter ce probléme, il est recommandé d'utiliser plutot une configuration a
20 trous. des boudins de reliure en plastique sont facilement disponibles chez GBC ou d'autres fabricants et sont considérés comme plus efficaces que la configuration a 21 trous.
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1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD A

SU SEGURIDAD Y LA DE LAS PERSONAS QUE LE RODEAN SON
MUY  IMPORTANTES PARA GBC. LOS MENSAJES E
INTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES APARECEN EN
ESTE MANUAL Y EN LA MAQUINA. LEA ATENTAMENTE ESTE
MANUAL ANTES DE USAR LA MAQUINA.

EN ESTE MANUAL DE USO ENCONTRARA UN SiMBOLO

A DE ADVERTENCIA EN CADA MENSAJE DE SEGURIDAD.
ES TE SiM BOL O INDICA UN RIES GO PO TE NCIAL:
PODRIA LESIONARSE, LESIONAR A TERCEROS O
DANAR EL PRODUCTO.

LAS SIGUIENTES ETIQUETAS APARECEN EN EL STREAMPUNCH
ULTRA:

Este simbolo sefiala que una descarga
eléctrica podria lesionarle gravemente e
incluso provocarle la muerte si abre la
maquina. No retire NUNCA las placas
atornilladas sobre las tapas de la maquina.
Refiera SIEMPRE los requisitos del
servicio al servicio cualificado personal.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

5. PANTALLA DE USUARIO 27
6. SOLUCION DE PROBLEMAS 29
7. ESPECIFICACIONES 29
8. JUEGO DE TROQUELES 30
Instrucciones importantes A

¢ Utilice el StreamPunch Ultra Gnicamente para perforar el papel y
la cubierta de acuerdo con las especificaciones indicadas.

¢ Conserve este manual de instrucciones para usos en el futuro.

g PRECAUCION: EL INTERRUPTOR PARA ENCENDER O
APAGAR LA IMPRESORA NO DESCONECTA LA
PERFORADORA.

¢ La tension de alimentacion del StreamPunch Ultra debe
corresponder a las caracteristicas eléctricas de la maquina (estan
indicadas en la etiqueta del nimero de serie).

¢ La maquina dispone de una toma de tierra para garantizar su
seguridad. Debe conectarse a un enchufe adecuado para toma de
tierra. Si no consigue conectar el enchufe a la toma, contacte a un
electricista calificado para que instale una toma adecuada.

¢ No modifique el conector del cable de alimentacion del
StreamPunch Ultra (en caso de haberlo). Se ha disefiado para
garantizar su seguridad.

¢ Desconecte el StreamPunch Ultra si desea desplazar la maquina
0 si no la va a usar durante un largo periodo

¢ No use el StreamPunch Ultra si el cable o la toma de alimentacion
de la maquina estan dafiados. No use la maquina en caso de
averia, derrame de algun liquido o si esta dafiada.

¢ No sobrecargue la toma de alimentacion. Podria provocar
unincendio o una descarga eléctrica.

Limpieza

¢ You Puede limpiar la superficie externa del StreamPunch Ultra con
un trapo suave y himedo.

+ No use detergente ni disolventes, ya que podria dafiar la maquina.
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Avisos de seguridad A

SELECCION

(LA SECCION SIGUIENTE SOLO ES VALIDA PARA LAS UNIDADES
230V 50Hz UTILIZADAS EN LA UNION EUROPEA)

PRECAUCION: A LA HORA DE SELECCIONAR UN CABLE
A DE  ALIMENTACION  AMOVIBLE ~ PARA  SU
STREAMPUNCH ULTRA, RESPETE SIEMPRE LAS
PRECAUCIONES SIGUIENTES.
El cable estd compuesto por tres partes: el enchufe, el cable y la
conexion a la maguina. Cada uno de esos componentes dispone de la
homologacién europea para la seguridad.
A continuacion le indicamos las caracteristicas  eléctricas
correspondientes al cable de alimentaci6.
NO’ UTILICE CABLES QUE NO RESPETEN LAS EXIGENCIAS
ELECTRICAS MINIMAS AQUI MENCIONADAS.
ENCHUFE: 3 amperios, 250 voltios, 50/60 Hz, Clase 1,3 conductores,
homologado por la Uni6n Europea.
CABLE: Tipo HO5VV-F3G0.75, armonizado (< HAR >). Los simbolos
“< >” indican que el cable ha sido homologado de acuerdo con la
norma europea correspondiente (NOTA: “HAR” equivale a la marca de
homologacion de la agencia de seguridad europea que aprobd el
cable. Ejemplo: “< VDE >”).
CONEXION A LA MAQUINA: 3 amperios, 250 voltios, 50/60 Hz,
homologado por la Unién Europea, Tipo IEC 320. El cable no debe
sobrepasar 3 metros de largo. Puede sustituir el cable por uno que tenga
las caracteristicas eléctricas superiores a las minimas aqui especificadas.

Reparacién, StreamPunch Ultra

No trate de reparar su StreamPunch Ultra por su cuenta. Contacte a un
representante  certificado para efectuar reparaciones o el
mantenimiento de su StreamPunch Ultra.

A NO RETIRE LAS TAPAS DE LA MAQUINA.

NINGUNA pieza interna puede ser reemplazada por el usuario para asi
evitar que se lesione que se lesione, que se produzcan dafios en la
propiedad o en la maquina.

Servicio, juegos de troqueles

Cada juego de troqueles viene bien lubricado de la fabrica antes de
enviarse. Durante el uso regular, el lubricante se gastara y tendra que
reemplazarse. Como parte del mantenimiento regular, debe aceitarse
cada juego de troqueles.

Véase la seccion 8 del Manual de Juego de Troqueles StreamPurygQ
Ultra, para instrucciones adicionales sobre el servicio de los juegos de
troqueles.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

2. INTRODUCCION

Ante todo, le damos las gracias por adquirir un StreamPunch Ultra.
Este sistema de produccién versétil le permitira perforar documentos
de numerosas maneras y sustituir simplemente el juego de troqueles.
Este aparato ha sido concebido para ser facil de manejar.

El StreamPunch Ultra es una solucién innovadora para perforar el
papel. Ofrece las caracteristicas siguientes.

¢ Se pueden sustituir los juegos de troqueles rapidamente sin
herramientas ni palancas.

¢ Cada juego de troqueles del StreamPunch Ultra dispone de una
etigueta de identificacion con su nombre y su patron de
perforacion.

¢ Conveniente espacio para guardar dos juegos de troqueles extra.
Ciclo de trabajo y posicionamiento del producto

El equipo GBC StreamPunch Ultra ofrece una solucién de perforacion
flexible y rentable para entornos de baja y media produccion. Esta
disefiado para usuarios de de produccion de impresiones que
generalmente perforan sus documentos a un promedio de un 20% a
30% de su flujo de trabajo general. Para clientes que realizan
perforaciéon continua para tiradas largas de mas de 4 horas, el
rendimiento puede variar o degradarse debido a una amplia gama de
gramajes de material y de condiciones ambientales que pueden ocurrir.

VIPM - Volumen de impresién promedio mensual nominal de 600 000
hojas (A4/carta), asumiendo que el volumen se divide 50/50 entre
perforaciéon y derivacién (300 000 para perforacion y 300 000 en
derivacion).

Volumen mensual méaximo recomendado - El volumen de perforacion
mensual maximo recomendado NO debe exceder 400 000 hojas.

Ciclo de trabajo méaximo de perforacion - Ademas de las
condiciones mencionadas, no deben perforarse mas de 2 hojas de
300 g/m2 por cada 5 hojas de papel de 75 g/m2. El papel de mayor
espesor generalmente se usa solo en las tapas frontal y posterior de la
aplicacion de encuadernacion.

Suministro de troqueles de trabajo

Los troqueles se consideran consumibles y, cuando se desgastan,
deben reemplazarse porque no es posible afilarlos.

Cada juego de troqueles tiene una garantia de 90 dias desde la fecha
de compra. La garantia no tiene validez si el troquel se utiliza mas alla
de sus especificaciones.

La vida util del troquel de perforacion serd méaxima si se lubrica cada
100 000 ciclos de perforacion (véase Servicio del juego de troqueles
para obtener més informacion)

Los juegos de troqueles tienen una vida til de 750 000 golpes usando
papel de 20 Ib/75 g/m2. Esta es una vida Gtil minima esperada
solamente. La vida util del troquel NO esta garantizada debido a una
amplia gama de gramajes de material y de condiciones ambientales
que los troqueles pueden soportar. Si usted va a realizar operaciones
extendidas de perforacion que superen la vida util del troquel, se
recomienda encarecidamente que usted cuente con un ndmero
suficiente de juegos de troqueles disponibles para continuar trabajando
con un tiempo minimo de inactividad.
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3
El

. GUIA DE INICIO RAPIDO

equipo StreamPunch Ultra debe estar conectado a la

alimentacion de CA para que funcionen todas las opciones de la
maéagquina. A continuacién se presentan tres modos de operacion del
equipo StreamPunch Ultra.

1.

Modo de derivacion:

Esta operacién permite que el papel pase a través de la

StreamPunch Ultra sin ser perforado.

Este el modo de operacion predeterminado del equipo

StreamPunch Ultra. Asegurese de que el icono Perforar no esté

seleccionado en la Interfaz de usuario.

Modo de Perforacion Simple:

Esta operacion perfora cerca del borde trasero de todas las hojas

gue pasan a través de la StreamPunch Ultra.
Paso 1: Debe insertarse un juego de trogueles correctamente
configurado antes de ejecutar el modo de perforacion. Véase la
seccion 4. A para obtener mas detalles sobre los cambios de
juego de trogueles y observe las etiquetas en el juego de
troqueles para la ver la configuracion.

Paso 2: Antes de comenzar un trabajo de impresion, seleccione
el icono Perforar (perforacion simple) para activar la perforacion.
La StreamPunch Ultra funcionara ahora en el modo Perforacion

Simple.
Modo Perforacion Doble:
Esta operacion perfora dos filas de orificios, una en el centro de la
hoja y la otra junto al borde trasero de todas las hojas que pasan a
través de la StreamPunch Ultra.
Paso 1: Debe insertarse un juego de trogueles correctamente
configurado antes de ejecutar el modo de perforacion. Véase la
seccion 4. A para obtener mas detalles sobre los cambios de
juego de trogueles y observe las etiquetas en el juego de
troqueles para la ver la configuracion.
Paso 2: Antes de comenzar un trabajo de impresion, seleccione
el icono Perforar Doble para activar la perforacion.
La StreamPunch Ultra funcionard ahora en el modo Perforacion
Doble.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

_ ARRIBA

INTRO /
OK

Esquema de la interfaz de usuario LCD de la StreamPunch Ultra

4. Configuracién del juego de troqueles

Para configurar el juego de troqueles indicado para el tamafio de
hoja deseado que se estd procesando, véase la secciéon 8 —
Juego de troqueles.
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4. OPERACIONES DE USUARIO
A. Intercambio del juego de troqueles:
Se realiza sin herramientas y toma algunos segundos solamente

B. Recipiente de confeti:
Recipiente de facil acceso para una rapida eliminacion del confeti

C. Almacén para juegos de troqueles:
Almacena hasta dos juegos de troqueles de repuesto

D. Carril paralos documentos sin perforar (bypass):
Carril para los documentos no perforados.

E. Carril para el modo perforacion:
El angulo radial permite soportar hasta 300g/m?2.

Flujo del papel y secciones Interactivas de Usuario de la StreamPunch
Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

A. Intercambio del juego de troqueles:

Su StreamPunch Ultra usa juegos de troqueles intercambiables que le
permiten perforar de manera econémica, los documentos en function
de los diferentes estilos de encuadernacién. La sustitucion de los
juegos de troqueles de la maquina es rapida y facil. Para ello, siga las
instrucciones siguientes:

Nota: Para instrucciones avanzadas sobre la configuracion del juego
de troqueles, véase la seccion 8.

Desinstalacién del juego de troqueles de la maquina: El hueco del
juego de troquel intercambiable del equipo StreamPunch Ultra esta
ubicado adyacente al recipiente de confeti en la parte inferior de la
perforadora.

Paso 1: Detenga la impresora o copiadora.
Paso 2: Abra el panel de puerta de acceso a la StreamPunch Ultra.

Paso 3: Agarre firmemente la manilla de bloqueo del troguel y
girela en sentido derecho, como se indica en la etiqueta cerca de
la manilla. Esto libera el troquel de la posicién de bloqueo.

Paso 4: Deslice el juego de troqueles hacia afuera hasta que
salga completamente, sosteniéndolo con ambas manos.

Paso 5: Guarde adecuadamente el juego de troqueles recién
desinstalado en el area de almacenamiento. (protéjalo del polvo,
suciedad o caidas accidentales desde bordes de cubiertas, etc.).

Paso 6: Seleccione el juego de troqueles deseado para su nuevo
trabajo y deslicelo hacia adentro por la ranura para troquel en la
maquina. Empuije el juego de troqueles firmemente hasta que el
mecanismo de tope del troquel haga contacto con el iman
redondo. Este paso es esencial para asegurar la posicion correcta
del juego de troqueles.

Paso 7: Agarre la manilla y girela en sentido izquierdo hasta que
el cerrojo esté completamente enganchado, como se indica en la
etiqueta.

PRECAUCION: TENGA CUIDADO DE NO PILLARSE LOS

A DEDOS. AL COLOCAR EL JUEGO DE TROQUELES EN EL
STREAMPUNCH ULTRA, ALEJE LOS DEDOS DE LA
RANURA PARA LA ORIFICIO PREVISTO PARA ELLO. SEA
PRUDENTE YA QUE PODRIA LESIONARSE.

Paso 8: Cierre la puerta de acceso.

Paso 9: Proceda con su trabajo de perforacion.

Tenga en cuenta que cuando utilice un nuevo juego de troqueles,
puede haber un poco de lubricante en los orificios de la perforacion.
Luego de perforar de 25 a 50 hojas, el juego de troqueles dejara de
manchar las hojas con lubricante. Se recomienda hacer una prueba
pequefia de impresion después de instalar un nuevo juego de
troqueles o de lubricar un juego de troqueles recientemente.

B. Recipiente de confeti:

El recipiente de confeti para su StreamPunch Ultra esta ubicado en el
frente de la base de la maquina. El recipiente debe retirarse periddica y
vaciarse periédicamente. La StreamPunch Ultra utiliza un sensor para
determinar cuando esté lleno el recipiente. Una vez que el recipiente
se llena, la pantalla LCD muestra el mensaje "Recipiente de confeti
lleno" y aparece también un mensaje en la pantalla de interfaz de
usuario de la impresora.
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C. Despeje del papel:

3

Cuando hay papel atascado en la trayectoria del
papel de la StreamPunch Ultra, la pantalla LCD
muestra el area donde esta(n) la(s) hoja(s)
atascadas.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Zone

Description

Si el papel esta atascado en la Zona 1, levante la
placa guia del papel ubicada justo adentro,
alcance el papel atascado y retirelo. Para cerrar
la guia del papel, levante la manilla para
desbloquear el mecanismo y ciérrela firmemente.

Si el papel esta atascado en la Zona 2, mueva la
puerta hacia la derecha, alcance el papel
atascado y retirelo.

Si el papel esta atascado en la Zona 3, presione
la palanca superior mientras sostiene la palanca
inferior. Con esto se desbloquea el canal;
continde abriendo el canal hasta que alcance el
iman en el lado derecho. Alcance el papel
atascado y retirelo. Para volver el canal a la
posicion cerrada, muévalo de regreso en la
direccién opuesta hasta que el mecanismo de
traba se active.

Si el papel esta atascado en la Zona 5, destrabe
el canal, alcance el papel atascado y retirelo.

Si el papel esta atascado en la Zona 6, mueva la
puerta hacia la izquierda, alcance el papel
atascado y retirelo.

Antes de desinstalar el juego de troqueles,
asegurese de que las Zonas 3y 5 estan libres de
cualquier papel atascado. Si no se encuentra
papel atascado en las Zonas 3 y 5, desinstale el
juego de troqueles para retirar cualquier papel
atascado. (Véase la Seccién 4. Cambio de juego
de troqueles intercambiables).

&

5. PANTALLA DE USUARIO

Ubicado en la parte frontal de la StreamPunch Ultra hay un panel LCD
interactivo para el usuario que proporciona Mensajes, Ajustes e
Informacion relativa a las funciones de la unidad perforadora.

apa de imerfaz de usuario pantalla LCD

FANTALLA PRINCIPAL
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Descripcion general del panel LCD

Mensajes en el Panel LCD

1.

10.

11.

Derivacion Lista
La StreamPunch Ultra esta lista para derivacion, las hojas no seran
perforadas.

Perforacion Simple Lista

La StreamPunch Ultra estd lista para realizar un trabajo de
perforacién, todas las hojas que pasen por la unidad seran
perforadas.

Perforacion Doble Lista

La StreamPunch Ultra estd lista para realizar un trabajo de
perforacién, todas las hojas que pasen por la unidad seran perforadas
en la mitad de la hoja y a lo largo del borde posterior de la hoja.

Derivacion funcionando
Este mensaje se muestra cuando el modo de derivacién esta en
operacion.

Perforacion Simple funcionando
Este mensaje se muestra cuando el modo de perforacion Simple esta
en operacion.

Perforacion Doble funcionando
Este mensaje se muestra cuando el modo de perforacion doble esta
en operacion.

Recipiente de confeti lleno
Este mensaje aparecera cuando el recipiente de pedacitos de papel
se llene.

Recipiente de confeti afuera
Este mensaje se muestra cuando el recipiente de la perforadora se
retira 0 no esta completamente insertado en la unidad de perforacion.

Revisar troquel

Este mensaje se muestra cuando el troquel esta afuera o no esta
completamente insertado en la unidad de perforacion. Cuando este
mensaje aparece, la unidad perforadora solo funcionard en el modo
de Derivacion.

Cerrar la puerta
Este mensaje aparece cuando la puerta frontal esta abierta o no esta
completamente cerrada.

Papel atascado

Este mensaje aparece cuando hay papel atascado dentro de la
unidad perforadora. Véase la seccion de este manual titulada
"DESPEJE DEL PAPEL" para obtener instrucciones sobre cémo
eliminar una hoja atascada.
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Cambio de los Ajustes en el panel LCD

1.

Ajuste del margen de perforacién

El margen de perforacion es la distancia de las perforaciones al
borde posterior de la hoja. Esta distancia puede ajustarse
entrando a la opcion Ajustes, presionando Arriba o Abajo en la
pantalla Inicio, y luego presionando OK para Ajustes.

Presionando la flecha Arriba se aumenta el margen, y

Presionando la flecha Abajo se disminuye el margen.

MARGEN DE PERFORACION

.
3

“"ENEL LCD
DISMINUYE <a--O—= “+" EN EL LCD AUMENTA
EL MARGEN EL MARGEN

Ajuste de la alineacién

La alineacion es la distancia desde la perforacion superior al
borde de la hoja (vista desde el lado de salida de la perforacion).
Esta distancia puede ajustarse en la opcién Ajustes (presionar la
flecha Arriba o Abajo en la pantalla Inicio, y luego presionar OK
para Ajustes). Presionando la flecha Arriba se aumenta la
posicion de Alineacion, y presionando la flecha Abajo se
disminuye la posicién de Alineacion.

“+” EN EL LCD AUMENTA
LA POSICION DE ALINEACION

ALINEACION

“” EN EL LCD DISMINUYE
LA POSICION DE ALINEACION

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

Tapa transparente

Use este ajuste para variar la profundidad de margen de
perforacion y la alineacion de perforacion para material de tapa
transparente. El ajuste de este desplazamiento no afecta a los
ajustes de alineacién de profundidad de margen de perforacién y
de alineacion de perforacion de otros tipos de material.

Idioma

El panel LCD puede configurarse para mostrar uno de los
siguientes idiomas: Inglés, francés, espafiol, aleman o italiano
Unidades

El panel LCD puede configurarse para mostrar unidades en
milimetros o en pulgadas.

Visualizacion de informacién en el panel LCD

1.

Tipo de Troquel

Este es el tipo de juego de troquel instalado actualmente en la
perforadora.

Ciclos de troquel

Este es el nimero total de hojas perforadas con el juego de
trogueles actual.

Ciclos de perforacién

Este es el nimero total de hojas perforadas que el sistema ha
procesado

Firmware

Esta informacién muestra la versién actual de firmware de
StreamPunch Ultra.
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

7. ESPECIFICACIONES

6. SOLUCION DE PROBLEMAS

Causa probable

No hay alimentacién, la unidad
no perfora

Las perforaciones no estan
alineadas con el borde del

papel

Las hojas se atascan varias
veces en la zona del troquel.

Mensaje Insertar recipiente de
confeti en la interfaz LCD.

Causa probable

El cable de alimentacién no esta
conectado a la parte posterior de
la méaquina o no estd
correctamente enchufado a la
pared.

Siga las instrucciones en las
etiguetas de cada juego de
troqueles para configurar

correctamente el troquel por un
tamafio determinado de hoja

Al perforacion con papel de 270-
300 gsm con orientacion del
grano en la direccién del flujo de
papel, pueden producirse atascos
de papel dependiendo de la
rigidez del material. El uso de un
medio de cobertura diferente,
menos rigido, puede solucionar el
problema.

Retire el juego de troqueles,
inspeccione la garganta del
troquel para ver si hay algn
papel atascado.

Comprobar que las hojas
impresas no quedan
excesivamente onduladas.

Procurar reducir las ondulaciones
al minimo posible. Revisar el
manual de la impresora para
abordar este problema si se
presenta.

Al perforacion con papel de 270-
300 gsm con orientacion del
grano en la direccion del flujo de
papel, pueden producirse atascos
de papel dependiendo de la
rigidez del material. El uso de un
medio de cobertura diferente,
menos rigido, puede solucionar el
problema.

Compruebe que el recipiente de
confeti esté  completamente
insertado.

Velocidad

Tamafio de la hojay
borde para perforacion

LEF - Alimentacién por
el borde largo
SEF - Alimentacién por
el borde corto

Tipo de lenglietas

Tipo de papel

Tapa transparente

Modo derivacion papel y
tamarios

Capacidad de
perforacion

Fuente de alimentacién

Consumo eléctrico

Certificacion de la
seguridad

Dimensiones

Peso

Peso de envio

Fabricacion

Hasta 136 hojas por minuto

Tamafios USA

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF Doble Perforacion
Statement LEF

Legal SEF

Ledger SEF

Ledger SEF Doble Perforacion

Tamafios ISO

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF Doble Perforacién
A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF Doble Perforacién

Tamarfios USA
LTR, con 3,4,5,8 y 10 lengietas
Statement, con 3y 5 lengletas

Tamafios ISO
A4, con 5 and 10 lenglietas
A5, con 3 and 5 lenglietas

Normal: 75 gsm - 300 gsm
(Bond 20# a Tapa 110#)

Satinado: 120 gsm - 300 gsm
(Bond 32# a Tapa 110#)

7mil

Tamafios y tipos de papel igual que
impresora

Una sola hoja

115V, 60Hz, Una fase
230V, 50Hz, Una fase

Amperiosy | 115V; 3.8A; 60Hz (o)
frecuencia | 230V; 1.9A; 50Hz
cULus

Largo: 730 mm; Ancho: 445 mm;
Altura: 1000 mm
Largo: 29"; Ancho: 17,5"; Altura: 39,5"

96 kg
212 Ibs

127 kg
280 Ibs.

Armado en Taiwan
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8. JUEGO DE TROQUELES

Los juegos de troqueles para la StreamPunch Ultra han sido
disefiados para trabajar con varios tamafios de papel y direcciones de
alimentacion de las hojas. Con el fin de dar cabida a los distintos
tamafios de hoja, este juego de troqueles debe estar configurado para
el nimero correcto de clavijas de perforacion y el tope del troquel debe
ajustarse a la posicion correcta. La etiqueta del troquel contiene
informacién sobre los tamafios de perforacion en papel comin, para
los tamafios no comunes consulte la Tabla 1.

Glosario

LEF, alimentacién por el lado largo, indica que el papel se alimenta a
través de la maquina de forma tal que el lado mas largo de la hoja es
el que se perfora.

SEF, alimentaciéon por el lado corto, indica que el papel se alimenta a
través de la maquina de forma tal que el lado mas corto de la hoja es
el que se perfora.

Statement (STMT) Paper- 8.5" X 5.5"

Legal Paper- 8.5" X 14"

Ledger Paper- 11" X 17"

Numeracién de las clavijas

Las clavijas del troquel se enumeran secuencialmente comenzando
del extremo de la manilla. La Figura 8.1 muestra un troquel para
espiral de 47 clavijas (404757) como ejemplo. Todos los juegos de
trogueles de perforaciéon cuadrada y redonda siguen el mismo formato
de numeracion de clavijas.

Figura 8.1 Numeracion de clavijas de juego de troqueles para
espiral

Cerrojos de cuarto
de vuelta

Figura 8.2 Extraccion de la barra de presion

Extraccion de las clavijasl

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

Para quitar las clavijas de perforacién de la StreamPunch Ultra gire
primero los dos cerrojos de cuarto de vuelta hacia la izquierda para
liberar la barra de presion. Quite la barra de presién y déjela a un lado.
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Figura 8.3 Extraccion de las clavijas

Levante y retire las clavijas deseadas de acuerdo a la Tabla 8.1.
Guarde las clavijas en la bandeja de almacenamiento de clavijas
dentro de la puerta frontal de la maquina, asegurandose de que las
clavijas no puedan caerse al piso, dafiarse o extraviarse cuando se
retiran.
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Figura 8.4 Reinstale la barra de presion

Reinstale la barra de presion alineando las perforaciones de la barra
con los pasadores expuestos. Sostenga la barra de presiéon de modo
gue asiente completamente sobre los pasadores y luego gire los
cerrojos de cuarto de vuelta hacia la derecha hasta se sienta un clic
para bloguear la barra de presion en su lugar.

ilmportante! Compruebe que la barra de presion esté correctamente
asentada y que ambos cerrojos de cuarto de vuelta estén en la
posicion de blogueo antes de volver a instalar el juego de troqueles en
la maquina, no hacerlo puede causar serios dafios tanto a la maquina
como al juego de troqueles.

Espir Alambre Alambre 3 orif 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind i
Rednd/ 2:1 3:1 8mm Orif Orif Orif Orif 11 Orif 12 Orif CombBind Rednd/Cuadr
Ovalado Rednd/Cuadr|Rednd/Cuadr 8mm 8mm 6.5mm escan LTR A4
Tamafios de papel US Numeros de clavijas a extraer en base a tamafio u orientacion de papel
Numero de parte Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NINGUNO 3H/5H/7H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 NINGUNO 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 5,31
STATEMENT LEF 7,42 NINGUNO 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 531
LEGAL SEF 7,42 NINGUNO 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 5,31
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NINGUNO 3H/5H/7H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NINGUNO 3H/5H/7H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 NINGUNO 3H/5H/7H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 1,21 1,34
Espir Alambre Alambre 30rif 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind eWire
Rednd/ 2:1 3:1 e Orif Orif Orif Orif 11 Orif 12 Orif CombBind Rednd/Cuadr
Ovalado Rednd/Cuadr| Rednd/Cuadr 8mm 8mm 6.5mm escan LTR A4
Tamafios de papel US Numeros de clavijas a extraer en base a tamafio u orientacion de papel
Numero de parte Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 2H/4H 2H/4H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 NINGUNO NINGUNO 1,4 1,4 NINGUNO NINGUNO NINGUNO 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 NINGUNO NINGUNO 1,4 1,4 NINGUNO NINGUNO NINGUNO 4,19 5,30
A3 SEF NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 2H/4H 2H/4H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
SRA4 LEF NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 2H/4H 2H/4H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO
SRA4 SEF 6,7,41,42 4,21 4,5, 30,31 NINGUNO NINGUNO 1,4 1,4 NINGUNO NINGUNO NINGUNO 4,19 4,5, 30,31
SRA3 SEF NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO 2H/4H 2H/4H NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO NINGUNO

* Para la comhinacidan CamhRind 20H tire la claviia niimern 1
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Instalacion de clavijas

El proceso de instalar clavijas de perforacion es el mismo que el del
extraer las clavijas excepto que se agregan en lugar de extraerlos una
vez que se retira la barra de presién. En caso de sustitucién de clavijas
de perforacion, asegurese de que las clavijas estén completamente
asentadas en el retenedor de clavija antes de volver a colocar la barra

Fd

CORRECTO INCORRECTO

3

CORRECTO INCORRECTO

X

Figura 8.5 Instalacion de clavijas
Posicién de tope de troquel

En algunos de los juegos de troguel StreamPunch Ultra hay un tope de
troquel ajustable que se utiliza para volver a centrar el juego de
troqueles para ciertos tamafios de hoja, como se muestra en la Figura
6.7. Para juegos de troqueles sin perilla de tope de troquel no es
necesario el ajuste de posicion del tope de troquel.

Para unidades con perilla de tope de troquel, el tope debe ajustarse en
la posicién correcta o los orificios no se centraran en la hoja. Los
tamafios de papel comunes se muestran en la etiqueta de la manilla
de tope de troquel debajo de la perilla de tope; para los tamafios de
papel no comunes, consulte la Tabla 8.2.

La posicién A es cuando la flecha de la perilla de tope de troquel indica
hacia abajo hacia la manilla y se alinea con la flecha inferior en la
etiqueta de la manilla de tope de troquel. La posicion B es cuando la
flecha de la perilla de tope de troquel indica hacia el lado y se alinea
con la flecha lateral en la etiqgueta de la manilla de tope de troguel.
(Véase la Figura 8.7)

Para cambiar la posicién del tope de troquel, retire primero el troquel
de la maquina y déjelo sobre una superficie plana y estable. Mientras
sujeta el troquel en una posicidn estable, empuje hacia abajo la perilla
de tope del troquel hasta que la perilla gire libremente. A continuacion,
gire la perilla hasta que la flecha de la perilla se alinee con la flecha
deseada en la etiqueta de la manilla de tope de troquel. Una vez que
las flechas coincidan, suelte la perilla asegurandose de que el tope del
troquel de metal en la parte inferior se asiente completamente contra
la placa del troquel.

Espir Alambre Alambre
Rednd/ 2:1 3:1 CombBind
Ovalado |Rednd/Cuadr [Rednd/Cuadr|

Posicion de tope de troquel en base a tamafio u orientacién de papel

eWire
IRednd/Cuadr|

Tamaiios de papel US

Nimero de parte Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A A
LTR SEF B A B A B
STATEMENT LEF B A B A B
LEGAL SEF B A B A B
LEDGER SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
Espir Alambre Alambre 9
Rednd/ 21 31 Combgind | EWire

Ovalado |Rednd/Cuadr Rednd/Cuadr| e

Posicion de tope de troquel en base a tamafio u orientacion de papel

Tamaiios de papel ISO

Nidmero de parte Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
AS LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

* Para configuracién CombBind 20H ajuste el tope de troquel a la posicién B

Tabla 8.2 Guia de posicion de tope de troquel

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

&

Perilla de tope
de troauel

Etiqueta de manilla

Posicién A
de tope de troquel

[ |
Figura 8.7 Posicién de tope de troquel para espiral

Mantenimiento del juego de troqueles

El juego de troqueles de la StreamPunch Ultra debe aceitarse y
engrasarse periddicamente para mantener un correcto funcionamiento
y evitar el deterioro prematuro del juego de troqueles. El juego de
troqueles debe aceitarse e inspeccionarse cada 100 000 ciclos. Antes
de lubricar el troquel, retire todo el polvo de papel visible presente,
preferiblemente usando aire comprimido o un pafio limpio y seco en
caso de no disponer de aire comprimido. Si hay aire comprimido
disponible, usar para limpiar la zona entre las placas superior e
inferior. No utilice un pafio para limpiar esta zona.
Para lubricar clavijas de troquel que no tienen almohadillas de
fieltro:

1. Presione el juego de troqueles de modo que las clavijas

sobresalgan fuera de la placa inferior.

2. Aplique una gota de aceite de maquina de alta calidad en el
extremo de cada clavija.
3. Limpie con un trapo, dejando una fina capa de aceite sobre las
clavijas
Para lubricar clavijas de troquel que cuentan con almohadillas de
fieltro:
1. Lubrique con aceite de maquina de alta calidad.
2. Aplique una pequefia cantidad de aceite a lo largo del fieltro
[1], sin saturar demasiado.
3. No utilice lubricantes aerosol porque tienden a secarse rapido
y dejan un residuo pegajoso.
El aceite del troquel puede manchar las primeras hojas

perforadas después de aplicar el aceite. Perfore varias hojas de
prueba hasta que se obtengan copias limpias.

Figura 8.8 Lubricacién
Pernos de hombro de juego de troqueles

Los pernos de hombro del juego de troqueles deben revisarse y
lubricarse seguin sea necesario cada 200 000 ciclos. Si falta grasa en
los resortes o pernos de hombro [2], debe aplicarse grasa adicional.

1. Lubrique con grasa de alta calidad a base de Teflén.
2. Aplique la grasa a los pernos de hombro y resortes [2]

3. Limpie el exceso de grasa.Lubricate with a high quality Teflon-
based grease.

Fin de vida til de los troqueles

Si un juego de troqueles ha llegado al final de su vida util tendera a
causar atascos de papel debido a confeti de papel acumulado. Esto se
debe al desgaste de la placa del troquel y no al desgaste de las
clavijas, y esto no se puede corregir. Cuando esto ocurre, el juego de
troqueles debe reemplazarse con una unidad nueva. Intentar sustituir
o afilar las clavijas no corregira el problema ya que el desgaste esta en
las placas y por lo tanto no es recomendable.
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Juegos de troqueles StreamPunch Ultra

La perforadora StreamPunch Ultra utiliza una variedad de juegos de troqueles faciimente intercambiables que permiten perforar documentos en linea
para varios estilos de encuadernacion diferentes. Mediante la seleccién del juego de troqueles apropiado, usted puede utilizar su StreamPunch Ultra
para perforar documentos en cualquiera de los siguientes estilos de encuadernacion. Los juegos de troqueles DuraGlide HD™ se muestran en negrita
donde estan disponibles.

Descripcion Juegos de troqueles Numero de parte RICOH

Para una encuadernacion con anillas plasticas, seleccione:
CO SN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN B B O O OO = O Troquel, RICOH, Peine encuadern 404767
1 19TR 21-Ad Troquel, RICOH, Peine encuadern, HD 409059

PB Plastico Enlazar; tamafio de orificio: 8mm (0,313") (L) x 2,9mm (0,116") (1); distancia entre los orificios (de centro a
centro): 14,3mm (0,563") (de centro a centro): 14,3mm (0,563")
Para una encuadernacion Twin Loop™, seleccione:

P Troquel, RICOH, Alambre 3.1, Cuadr 404769

Alambre W3; cuadrado; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 4mm (0,156") (L) x 4mm (0,156") (I); distancia entre los
orificios (de centro a centro): 8,5mm (0,333")

OSSN EEEEEEEOEDO
1

21-LTR 23-A4

Alambre W3; rectangulo; 2 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 6,4mm (0,250") (L) x 5.4mm (0,214") (I); distancia entre
los orificios (de centro a centro): 12,7mm (0,500")

EEE EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEERN .
N b | Troquel, RICOH, eWire, Cuadr | 404770 |

eWire; cuadrado; 3 cuadrado; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 5mm x 5mm (0,197" x 0,197") (L x W); distancia
entre los orificios (de centro a centro): 8,5mm (0,333")

Troquel, RICOH, Alambre 2.1, Cuadr 404768

OO0 0000000000000 0000000000000000000O0

1 32-1TR 34.A4 ‘ Troquel, RICOH, Alambre, 3:1, Rednd ’ 404759 ‘
Alambre W3; redondo; Australia; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 4mm (0,158") de distancia; entre los orificios (de
centro a centro): 8,5mm (0,335")

©C00060600000000000000000C° Troguel, RICOH, Alambre, 2:1, Rednd 404758

Alambre W2; redondo; Australia; 2 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 6,5mm (0,256") de distancia; entre los orificios
(de centro a centro): 12,7mm (0,5")

:......Q.......QQ..Q.........Q....;‘ Troquel,RICOH,eWire,Rednd 404772

eWire; redondo; 3 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 5.5mm (0,217") de distancia; entre los orificios (de centro a

centro): 8,5mm (0,335")

Para una encuadernacién Color Coil™, seleccione:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Troquel, RICOH, Coil, Rednd 404757
1 44-LTR 47-A4 Troquel, RICOH, Coil, Rednd, HD 409057

C4 Coil; redondo; 4 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 4,4mm (0,174") de didmetro; distancia entre los orificios (de
centro a centro): 6,3mm (0,2475")

Oesecccccccccccccsccccscccccsccscnssssssssesnee0

1 JALTR 47-A0 ‘ Troquel, RICOH, Coil, Ovalado ’ 404771 ‘
C4 Coil; ovalado; 4 orificios por pulgada; tamafio del orificio: 4mm (0,158") (L) x 5mm (0,197") (I); distancia entre los orificios
(de centro a centro): 6,3mm (0,2475")
Para una encuadernacion VeloBind®, seleccione:
o . o . O . O . . . o _ .
1 n ‘ Troquel, RICOH, Velobind®, 11 orificios, Ltr. ‘ 404765 ‘
VB VeloBind®; redondo; 1 orificio por pulgada; tamafio del orificio: 3,2mm (0,125") de diametro;distancia entre los orificios
(de centro a centro): 25,4mm (1")
O . O O O O O O O . O O - .
1 © ‘ Troquel, RICOH, Velobind®, 12 orificios, A4. I 404766 ‘
VB VeloBind®; redondo; 1 orificio por pulgada; tamafio del orificio: 3,2mm (0,126") de diametro;distancia entre los orificios
(de centro a centro): 25,4mm (1")
Para una encuadernacién con hojas moéviles, seleccione:
[ [ [ Troquel, RICOH, 3 Orif, 8mm 404760
1 3 Troquel, RICOH, 3 Orif, 8mm, HD 409058
Binder de 3 anillas; U.S (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacién: 8 mm (0,316") Diametro
? L ® L , Troquel, RICOH, 3/5/7 Orif, 8mm 404761
3 anillas, 5 anillas, 7 anillas; U.S (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforaciéon: 8 mm (0,315") Diametro
? L L ’ Troguel, RICOH, 4 Orif, 8mm 404762
Binder de 4 anillas; europeo (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacion: 8 mm (0,315") Diametro
? L4 L4 ’ Troquel, RICOH, 4 Orif, 6.5mm 404763
Binder de 4 anillas; europeo (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacion: 6,5 mm (0,256") Diametro
e o e o )
Troquel, RICOH, 4 Orif, escan 404764

Binder de 4 anillas; Scandinavian (Patrones estandar hojas sueltas); Tamafio de perforacion: 6,5 mm (0,256") Diametro

©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - Todos los derechos reservados. Los graficos no representan las dimensiones o el espacio actuales de las perforaciones

*Cuando se utiliza el troquel de encuadernacion Peine Plastico en la configuracién de perforacion 21 en papel de ancho A4 (297 mm), es posible que el borde exterior de las perforaciones 1y 21 se dafie. El borde teérico del papel debe ser 1.62
mm desde el borde de la hoja. Este evento depende de la optimizacion del tipo de papel, del ancho del papel y de la alineacién de las perforaciones. Para evitar este problema, se recomienda utilizar alternativamente una configuracion de 20
perforaciones. El suministro de peines de encuadernacion de 20 perforaciones puede ser provisto por GBC u otros fabricantes y se considera méas éptimo que la configuracion de 21 perforaciones.
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1. MESSAGGI RELATIVI ALLA SICUREZZA A

L’'UTILIZZO DELLA MACCHINA IN CONDIZIONI DI SICUREZZA E
MOLTO IMPORTANTE PER GBC. ALLINTERNO DI QUESTO
MANUALE E SULLA MACCHINA STESSA SONO PRESENTI
IMPORTANTI MESSAGGI E INFORMAZIONI RELATIVI ALLA
SICUREZZA. ASSICURARSI DI LEGGERE ATTENTAMENTE E
COMPRENDERE TUTTA LA DOCUMENTAZIONE RELATIVA ALLA
SICUREZZA PRIMA DI UTILIZZARE LA MACCHIN.

TUTTI | MESSAGGI RELATIVI ALLA SICUREZZA

A PRESENTI IN QUESTO MANUALE DELL'OPERATORE
SONO PRECEDUTI DA UN SIMBOLO DI PERICOLO. TALE
SIMBOLO INDICA UN POTENZIALE PERICOLO DI
LESIONI ALLE PERSONE O UN RISCHIO DI DANNI ALLA
MACCHINA O AGLI IMPIANTI.

SU STREAMPUNCH ULTRA SONO PRESENTI LE SEGUENTI
ETICHETTE:

Questo simbolo relativo alla sicurezza
indica un potenziale pericolo di gravi lesioni
personali o morte se si apre la macchina
esponendosi a tensioni elettriche
pericolose. Non rimuovere MAI i pannelli di
copertura fissati sulla macchina con viti.
Faccia riferimento SEMPRE i requisiti di
servizio a servizio qualificato personale.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

>

5. DISPLAY DELL’UTENTE 37
6. SOLUZIONE DEI PROBLEMI 39
7. CARATTERISTICHE TECNICHE 39
8. MANUALE UTENTE PER LA MATRICE 40
Misure di sicurezza importanti A

¢ Utilizzare StreamPunch Ultra esclusivamente per le funzioni per
cui stato progettato, ossia per la perforazione di carta e copertine,
in base alle specifiche tecniche riportate.

¢ Conservare questo Manuale delloperatore per consultazioni
successive.

ATTENZIONE: L'INTERRUTTORE DI ALIMENTAZIONE
DELLA STAMPANTE NON INTERROMPE
L’ALIMENTAZIONE DELLA PERFORATRICE.

¢ La macchina StreamPunch Ultra deve essere collegato a una
fonte di alimentazione con una tensione corrispondente alle
specifiche relative alla tensione di alimentazione presenti nelle
istruzioni operative della macchina (riportate anche sull’etichetta
del numero di serie).

¢ |l terminale di terra fornisce un collegamento di sicurezza ed e
funzionale esclusivamente con l'apposito tipo di presa di
alimentazione con messa a terra. Se non & possibile inserire la
spina nella presa, contattare un elettricista qualificato per
l'installazione di una presa idonea.

¢ Non modificare la spina del cavo di alimentazione (se presente) di
StreamPunch Ultra. E fornita per garantite la sicurezza
ell’'operatore.

¢ Scollegare dall'alimentazione StreamPunch Ultra se si desidera
spostare la macchina oppure quando questa non viene utilizzata
per un periodo di tempo prolungato.

¢ Non azionare StreamPunch Ultra se il cavo o la spina di
alimentazione della macchina & danneggiato. Non azionare la
macchina se presenta malfunzionamenti, se & stato versato
liquido nella macchina o se la macchina presenta danni di
qualsiasi tipo.

¢ Non sovraccaricare le prese di alimentazione oltre le loro
capacita. Il sovraccarico delle prese puo causare incendi o rischio
di scosse elettriche.

Pulizia

¢ Per pulire le parti esterne di StreamPunch Ultra, utilizzare un
panno morbido inumidito.

¢ Non utilizzare detersivi o solventi: possono danneggiare la
macchina.
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Messaggi relativi alla sicurezza A

CARATTERISTICHE DEL CAVO DI ALIMENTAZIONE PRINCIPALE

(LA NOTA SEGUENTE SI APPLICA ESCLUSIVAMENTE ALLE UNITA
CON TENSIONE DI ALIMENTAZIONE DI 230V 50HZ, INSTALLATE
NELL’AMBITO DELL'UNIONE EUROPEA)

ATTENZIONE: PER LA SCELTA DI UN CAVO CON SPINA

DI COLLEGAMENTO ALLA PRESA DI ALIMENTAZIONE

DA UTILIZZARE CON STREAMPUNCH ULTRA, OSSERVARE

SEMPRE LE SEGUENTI MISURE PRECAUZIONALI
Il cavo di alimentazione -costituito da tre parti: spina di collegamento
all’alimentazione, cavo e connettore alla macchina. Ciascuno di tali
componenti deve essere conforme alla normativa di sicurezza CEE.

Di seguito sono riportati i requisiti elettrici minimi relativi al cavo di
alimentazione specifico, a scopo di sicurezza.

NON UTILIZZARE CAVI DI ALIMENTAZIONE NON CONFORMI Al
REQUISITI ELETTRICI MINIMI RIPORTATI DI SEGUITO.

SPINA: 3 ampere, 250 volt, 50/60 Hz, classe 1, 3 conduttori, conforme
alle Norme di sicurezza CEE.

CAVO: tipo HO5VV-F3G0.75, Norme armonizzate ( < HAR >). | simboli
“< >” indicano i cavi conformi allo standard europeo specifico. (NOTA:
“HAR” pud essere sostituito dal marchio di approvazione di un’agenzia
europea per la sicurezza che abbia approvato l'idoneita del cavo.
Esempio: “ < VDE > *).

CONNETTORE ALLA MACCHINA: 3 ampere, 250 volt, 50/60 Hz,
conforme alle Norme di sicurezza CEE, tipo IEC 320. La lunghezza del
cavo di alimentazione non deve essere superiore a 3 metri. E possible
utilizzare un cavo con caratteristiche elettriche superiori rispetto ai
requisiti elettrici minimi indicati.

Assistenza tecnica, StreamPunch Ultra

Non eseguire tentativi di assistenza tecnica su StreamPunch Ultra in
assenza di personale specializzato. Contattare un responsabile
dell'assistenza tecnica autorizzato per qualsiasi tipo di riparazione
necessaria o per i principali interventi di manutenzione di StreamPunch
Ultra.

A NON RIMUOVERE IL PANNELLO DI COPERTURA DELLA
MACCHINA.

NESSUNO dei componenti interni alla macchina pud essere riparato
dall'utente. In tal modo si evitano potenziali rischi di lesioni personali e/
o danni alla macchina o agli impianti.

Servizi, Matrici

Tutte le matrici vengono oleate in modo approfondito in fabbrica prima
della spedizione. Durante il normale utilizzo, I'olio viene consumato e
va sostituito. Nell'ambito di una regolare manutenzione, ogni matrice
deve essere lubrificata.

Vedere la Sezione 8 del Manuale per le matrici di StreamPunch Ultra
per ulteriori istruzioni sulla manutenzione delle matrici.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

2. INTRODUZIONE

Grazie per aver acquistato StreamPunch Ultra. E un sistema di
produzione versatile che consente di perforare documenti secondo
schemi diversi con la semplice sostituzione delle matrici di
perforazione. E stato inoltre progettato in modo da essere facile da
utilizzare.

StreamPunch Ultra rappresenta una soluzione innovativa per la
perforazione della carta, con le seguenti caratteristiche tecniche:

¢ Set di matrici a sostituzione rapida con bloccaggio automatico
(senza ausilio di strumenti né leve).

¢  Tutte le matrici di perforazione StreamPunch Ultra sono dotate di
un’etichetta identificativa su cui sono riportati il tipo e lo schema di
perforazione.

¢ Zona di stoccaggio comoda per le due ulteriori matrici.
Ciclo di lavoro e Posizionamento del prodotto

GBC StreamPunch Ultra offre una soluzione di punzonatura
conveniente e flessibile per ambienti di produzione di punzonatura da
un livello minimo a uno medio. E progettato per gli utenti di stampa di
produzione che di solito perforano i loro documenti a una media del 20-
30% del loro flusso di lavoro complessivo. Per i clienti che eseguono un
lavoro continuo di perforazioni per oltre 4 ore, le prestazioni possono
variare o degradare a causa di un'ampia gamma di grammature e
condizioni ambientali che possono verificarsi.

AMPV - Volume di stampa medio mensile di 600.000 (Ad/lettera),
supponendo che il volume sia diviso 50/50 tra perforazione e bypass
(300.000 perforazione e 300.000 bypass).

Volume mensile massimo consigliato - [l volume massimo
raccomandato di perforazioni mensili NON deve superare i 400.000.
Massimo ciclo di lavoro di perforazione - In aggiunta alle condizioni
di cui sopra, non piu di 2 fogli di 300gsm per 5 fogli di 75gsm devono
essere perforati. | carichi di carta piu pesanti sono in genere utilizzati
solo come copertina anteriore e posteriore del libro rilegato.

Forniture di matrice operativa

Le matrici sono considerate materiali di consumo e in caso di usura
devono essere sostituite in quanto non & possibili affilarle.

Ogni matrice ha una garanzia di 90 giorni dalla data di acquisto. La
garanzia & nulla se la matrice € utilizzata non tenendo conto delle sue
caratteristiche tecniche.

La vita della matrice viene ottimizzata se viene oleata ogni 100.000 cicli
di perforazione (vedere Assistenza matrice per i dettagli)

Le matrici hanno una durata prevista di 750.000 perforazioni utilizzando
una carta di 20 Ib/75 gsm. Questa € la minima aspettativa di vita. La
vita della matrice NON e garantita a causa di un'ampia gamma di
grammature e condizioni ambientali che le matrici possono sopportare.
Nel caso si debbano aumentare le perforazioni oltrepassando la durata
di uso della matrice, si raccomanda vivamente di avere un numero
sufficiente di appositi set di matrici a disposizione per continuare con
tempi di inattivita minimi.
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. GUIDA RAPIDA

StreamPunch Ultra deve essere collegato alla rete elettrica per
attivare qualsiasi funzione della macchina. Qui di seguito vi sono
tre modalita operative di StreamPunch Ultra.

1.

Modalita Bypass:

Questa operazione consentira alla carta di passare attraverso
StreamPunch Ultra senza essere perforata.

Questa € la modalita predefinita di funzionamento di
StreamPunch Ultra. Assicurarsi che I'icona Punzonatura non
sia selezionata nell’interfaccia utente della stampante.

Modalita di perforazione singola:

Questa operazione perforera il bordo maggiore di tutti i fogli che
passano attraverso StreamPunch Ultra.

Fase 1: Prima di avviare la modalita perforazione va inserita
una matrice correttamente configurata. Vedere la sezione 4.A
per i dettagli sulle modifiche della matrice e seguire le etichette
sulla matrice per la configurazione.

Fase 2: Prima di iniziare un processo di stampa selezionare
licona Punzonatura (Punzonatura singola) per abilitare la
punzonatura.

StreamPunch Ultra ora funzionera in modalita Perforazione
singola.

Modalita Perforazione doppia:

Questa operazione perforera le due file di fori: una al centro del
foglio e l'altra adiacente al bordo maggiore di tutti i fogli che
passano attraverso StreamPunch Ultra.

Fase 1: Prima di avviare la modalita perforazione va inserita
una matrice correttamente configurata. Vedere la sezione 4.A
per i dettagli sulle modifiche della matrice e seguire le etichette
sulla matrice per la configurazione.

Fase 2: Prima di iniziare un processo di stampa selezionare

I'icona Punzonatura doppia per abilitare la punzonatura.
StreamPunch Ultra ora funzionera in modalita Perforazione
doppia.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
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INVIO /
OK

Layout dell'interfaccia utente LCD di StreamPunch Ultra

Configurazione matrice

Per configurare la matrice per la dimensione desiderata del foglio
che e in fase di elaborazione vedere la sezione 8 del Manuale
utente per la matrice.
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4. OPERAZIONI DELL’UTENTE

A. Sostituzione delle matrici:

Viene eseguita senza l'ausilio di strumenti e richiede solo alcuni
secondi.

B. Contenitore residui perforazione:

Contenitore facilmente accessibile per consentire un rapido
smaltimento dei residui della perforazione.

C. Alloggiamento per la conservazione delle matrici di
perforazione:

Contiene fino a due matrici di perforazione di riserva.

D. Bypass perforazione:

Percorso breve e diretto della carta per documenti da non
perforare.

E. Percorso in modalita perforazione:
La curva ad ampio raggio supporta carichi fino a 300g/m?2.

Sezioni interattive del flusso di carta e dell'utente di StreamPunch Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

>

A. Sostituzione delle matrici:

StreamPunch Ultra dispone di utili matrici di perforazione
intercambiabili, che consentono di perforare documenti in modo
economico con molti tipi di perforazione diversi. La sostituzione delle
matrici di perforazione della macchina & un’operazione semplice e
rapida, come risulta evidente dalle seguenti istruzioni:

Nota: Per le istruzioni avanzate di configurazione della matrice vedere
la sezione 8 del Manuale utente per la matrice.
Rimuovere le matrici dalla macchina: L’alloggiamento per le matrici
intercambiabili dell’StreamPunch Ultra si trova accanto al contenitore
residui della perforazione nella parte inferiore del punzone.
Fase 1: Arrestare la stampante/copiatrice.
Fase 2: Aprire lo sportello di accesso di StreamPunch Ultra.
Fase 3: Impugnare saldamente la maniglia di bloccaggio della
matrice e ruotarla in senso orario, come indicato nell'etichetta
accanto alla maniglia di bloccaggio della matrice. Con questo
movimento, la matrice viene liberproata dalla posizione di
bloccaggio.
Fase 4: Far scorrere la matrice fino a quando non é
completamente rimossa, sostenendola con tutte e due le mani.
Fase 5: Conservare con cura la matrice di perforazione estratta
nell'apposito alloggiamento di conservazione delle matrici. (tenere
lontano da polvere e impurita, evitare di farla cadere dai bordi dei
piani di lavoro, ecc.).
Fase 6: Selezionare la matrice desiderata per la nuova
operazione di perforazione e inserirla nell’apposito alloggiamento.
Esercitare una pressione energica sulla matrice di perforazione
fino a quando la matrice non si blocca a contatto col magnete

rotondo. Questo €& fondamentale per garantire la corretta
posizione della matrice.

Fase 7: Afferrare la maniglia e ruotarla in senso antiorario finché il

fermo  non sia completamente inserito, come indicato
nell'etichetta.

ATTENZIONE: PERICOLO DI SCHIACCIAMENTO.
DURANTE LINSTALLAZIONE DELLE MATRICI DI
PERFORAZIONE IN STREAMPUNCH ULTRA, TENERE
SEMPRE LE DITA E ALTRE PARTI DEL CORPO FUORI
DALL'ALLOGGIAMENTO PER LE MATRICI PRESENTE
NELLA MACCHINA E LONTANO DA TUTTE LE PARTI
DELLE MATRICI DI PERFORAZIONE, FATTA ECCEZIONE
PER L'APPOSITO FORO DI PRESA PRESENTE SULLA
MATRICE. LA MANCATA OSSERVANZA DI QUESTE
MISURE PRECAUZIONALI PUO ESSERE CAUSA DI
LESIONI PERSONALI.

Fase 8: Chiudere lo sportello di accesso.

Fase 9: Procedere con la stampa e la perforazione.

Quando si utilizza una nuova matrici, € possibile che sia presente
dell'olio intorno ai fori del foglio. Dopo la perforazione di 25 - 50 fogli, la
matrice non lascera piu alcuna traccia di olio. Si consiglia di effettuare
una stampa di prova dopo l'installazione o oliazione di una matrice.

B. Contenitore residui perforazione:

Il contenitore dei residui della perforazione di StreamPunch Ultra si
trova nella parte anteriore della base della macchina. Estrarre
periodicamente il cassetto e svuotarlo. StreamPunch Ultra utilizza un
sensore per determinare quando il contenitore & pieno. Quando il
contenitore € pieno, il dispaly LCD mostra il messaggio “Contenitore
residui pieno” e verra visualizzato un messaggio anche sulla schermata
di interfaccia utente delle stampanti.
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C.

Rimozione della carta:

Quando la carta & inceppata nel percorso carta
della StreamPunch Ultra, il display LCD visualizza
I'area in cui si & inceppato un foglio o i fogli.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Descrizione

Se la carta si & inceppata nella zona 1, sollevare
la piastra di guida della carta presente all'interno,
quindi raggiungere e rimuovere la carta
inceppata. Per chiudere la guida della carta,
sollevare la maniglia per sbloccare il meccanismo
e chiuderlo saldamente.

Se la carta si € inceppata nella zona 2, spostare
lo sportello verso destra, quindi inserire la mano
nel collettore e rimuovere la carta inceppata..

Se la carta si e inceppata nella zona 3, premere
la leva in alto tenendo la leva inferiore. Cio
sblocchera il collettore; continuare ad aprire il
collettore fino a raggiungere il magnete sul lato
destro. Inserire la mano e rimuovere la carta. Per
riportare il collettore alla posizione di chiusura,
spostarlo  nella  direzione opposta  fino
all'attivazione del meccanismo di fermo.

Se la carta si € inceppata nella zona 5, sganciare
il collettore, inserire la mano e rimuovere la carta
inceppata.

Se la carta si € inceppata nella zona 6, spostare
lo sportello verso sinistra, quindi inserire la mano
nel collettore e rimuovere la carta inceppata.

Prima di disinstallare la matrice, assicurarsi che
nelle zone 3 e 5 non sia presente della carta
inceppata. Se non vi € carta nelle zone 3 e 5,
allora disinstallare la matrice per rimuovere
eventuale carta inceppata (vedi Sezione 4.
Modifica dei set di matrici intercambiabili).

O
5. DISPLAY DELL’'UTENTE

Sulla parte anteriore di StreamPunch Ultra vi € un pannello LCD
interattivo dell'utente che fornisce messaggi, impostazioni e
informazioni relative alle funzioni della unita di perforazione.

Mappa schermata interfaccia utente LCD
[t ] =
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Descrizione del pannello LCD
Messaggi sul pannello LCD

1. Bypass pronto:
StreamPunch Ultra & pronto in modalita bypass, i fogli non
verranno perforati.

2. Perforazione singola pronta
StreamPunch Ultra & pronto per il processo di perforazione, tutti i
fogli che passeranno attraverso I'unita saranno perforati.

3. Perforazione doppia pronta
StreamPunch Ultra & pronto per il processo di perforazione, tutti i
fogli che passeranno attraverso l'unita saranno maggiore del
foglio.

4. Bypass in esecuzione:
Viene visualizzato quando la modalita Bypass ¢ in funzione.

5. Perforazione singolain esecuzione:
Viene visualizzato quando la modalita Perforazione singola € in
funzione.

6. Perforazione doppiain esecuzione:
Viene visualizzato quando la modalita Perforazione doppia € in
funzione.

7. Contenitore residui pieno
Quando il contenitore di perforazione € pieno di residui di carta,
verra visualizzato questo messaggio.

8. Contenitore residui fuori
Quando il contenitore di perforazione viene rimosso o non é&
completamente inserito nellunita di perforazione, verra
visualizzato questo messaggio.

9. Controllare la matrice
Quando la matrice viene rimossa o non € completamente inserita
nellunita di perforazione, verra visualizzato questo messaggio.
Quando viene \visualizzato questo messaggio [l'unita di
perforazione funzionera solo in modalita bypass.

10. Chiudereiil portello
Quando il portello anteriore € aperto o non completamente chiuso
verra visualizzato questo messaggio.

11. Inceppamento carta
Quando un foglio di carta si inceppa all'interno dell'unita di
perforazione, viene visualizzato questo messaggio. Vedere la
sezione di questo manuale denominata RIMOZIONE DELLA
CARTA per le istruzioni su come rimuovere un foglio inceppato.
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Modifica delle impostazioni sul pannello LCD

1.

2.

Impostazione della profondita del pettine di tenuta

Il pettine di tenuta & la distanza tra i fori perforati e il bordo
maggiore della carta. Questa distanza pud essere regolata
entrando nella sezione Impostazioni (premere Su o Giu dalla
schermata Home, e premere OK per le impostazioni).

Premendo Freccia Su aumentera la profondita del pettine di
tenuta, e Premendo Freccia Giu diminuira la profondita del pettine
di tenuta.

PETTINE DI TENUTA

[
“” SULL'LCD
DIMINUISCE ~a——(O—= “+" SULL'LCD

LA PROFONDITA AUMENTA R
DEL PETTINE LA PROFONDITA
DI TENUTA DEL PETTINE
DI TENUTA

Impostazione dell’allineamento

L'allineamento ¢ la distanza del foro superiore perforato dal bordo
laterale del foglio (visto dall'orientamento di uscita della
perforazione). Questa distanza pud essere regolata entrando nella
sezione Impostazioni (premere la freccia Su o Giu dalla
schermata Home, e premere OK per le impostazioni). Premendo
la Freccia Su aumentera la posizione dell'allineamento, e
premendo la Freccia Giu diminuira la posizione dell’allineamento.

“+” SULL'LCD
AUMENTA L'OFFSET
* DELL’ALLINEAMENTO

[
ALLINEAMENTO

“-” SULL'LCD
DIMINUISCE L'OFFSET
DELL’ALLINEAMENTO

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
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Annullare I'offset

Utilizzare questa impostazione per regolare I'impostazione
della profondita del Pettine di tenuta e dell’Allineamento per
Annullare copertina. La regolazione di questo offset non
incide sulle impostazioni del Pettine di tenuta e
dell’Allineamento di altri tipi di supporti.

Lingua

Il pannello LCD pud essere configurato per visualizzare una
delle seguenti lingue: Inglese; Francese; Spagnolo; Tedesco
o ltaliano.

Unita

Il pannello LCD pu0 essere configurato per visualizzare le
unita in mm o pollici.

Visualizzazione delle informazioni sul pannello LCD

1.

Tipo Matrice
Questo ¢ il tipo di matrice attualmente installata nel punzone.
Cicli della matrice

Il numero totale di fogli perforati con la matrice attualmente
installata.

Cicli di perforazione

I numero totale di fogli perforati che il dispositivo ha gestito.

Firmware

Mostra il livello attuale del firmware di StreamPunch Ultra.
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6. SOLUZIONE DEI PROBLEMI

Causa possibile

Senza alimentazione non ci

sara alcuna perforazione

Fori punzonati non allineati con

il bordo della carta

Foglio inceppato ripetutamente

nella zona della matrice.

Inserire il messaggio Contenitore

residui sull'interfaccia LCD.

Causa possibile

I cavo di alimentazione non
collegato al retro della macchina o
non adeguatamente collegato al
muro.

Seguire le istruzioni  sulle
etichette della matrice per
configurare  correttamente  la
matrice per un formato specifico
del foglio

Nella perforazione con carta di
270-300 gsm e orientamento
della grana in direzione del flusso
della carta, in base alla rigidita del
supporto, possono verificarsi
degli inceppamenti della carta.
Utilizzare un supporto diverso,
meno rigido, per la copertina per
risolvere il problema.

Rimuovere la matrice, ispezionare
la strozzatura della matrice per
vedere se sono rimasti bloccati dei
frammenti di carta.

Controllare che i fogli stampati hon
siano eccessivamente arricciati.
Ridurre le arricciature al minimo.

Controllare il manuale della
stampante per ulteriori
informazioni.

Nella perforazione con carta di
270-300 gsm e orientamento
della grana in direzione del flusso
della carta, in base alla rigidita del
supporto, possono verificarsi
degli inceppamenti della carta.
Utilizzare un supporto diverso,
meno rigido, per la copertina per
risolvere il problema.

Accertarsi che il contenitore residui
sia completamente inserito.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
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7. SPECIFICHE TECNICHE

Velocita

Dimensione e bordo del
foglio di perforazione

LEF- Alimentazione
bordo lungo
SEF- Alimentazione
bordo corto

Carichi di schede

Carichi di carta

Annullare copertina

Bypassa modalita carico
e dimensioni

Funzioni di perforazione

Alimentazione

Elettrico

Certificazione di
sicurezza

Dimensioni

Peso

Peso per la spedizione

Luogo di produzione

Fino a 136 fogli al minuto

Formati degli Stati Uniti

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF Perforazione doppia
Lettera LEF

Legale SEF

Ledger SEF

Ledger SEF Perforazione doppia

Formati ISO

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF Perforazione doppia
A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF Perforazione doppia

Formati degli Stati Uniti
LTR, con 3,4,5,8 e 10 schede
Lettera, con 3 e 5 schede
Formati ISO

A4, con 5 e 10 schede
A5, con 3 e 5 schede

Semplice: 75g/mq - 300g/mq
(20# grassetto su 110# copertina)

Patinata: 120g/mq - 300g/mq
(32# grassetto su 110# copertina)

7 mil.

Dimensioni e carichi di carta uguali a
quelli per la stampante

Foglio singolo

115V, 60Hz, Monofase
230V, 50Hz, Monofase

Ampere e 115V; 3.8A; 60Hz (0)
Frequenza | 230V; 1.9A; 50Hz
cULus

L: 730mm; W: 445mm; H: 2000mm
L: 29", W: 17.5"; H: 39.5"

96 kg
212 Ibs

127 kg
280 Ibs.

Assemblato a Taiwan
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8. MANUALE UTENTE MATRICE Per rimuovere i perni di perforazione da StreamPunch Ultra girare i

due elementi di fissaggi di un quarto di giro in senso antiorario per
Le matrici di perforazione per StreamPunch Ultra sono destinate a liberare la barra di pressione. Rimuovere la barra di pressione e
lavorare con diversi formati di carta e direzioni di alimentazione dei tenerla da parte.

fogli. Al fine di conformarsi ai diversi formati dei fogli questa matrice
deve essere configurata per il numero corretto di perni per la
punzonatura e la matrice deve essere impostata sulla posizione
corretta. L'etichetta della matrice contiene informazioni sui formati di
punzonatura comuni della carta, per le dimensioni non comuni si

rimanda alla Tabella 1. Figura 8.3 Barra di pressione
Glossario A

. . - . . A o ° ° o L4 l]
LEF- Alimentazione lato lungo: indica che la carta viene alimentata Us @ @

attraverso la macchina in modo che il lato piu lungo del foglio venga

%
T TR T
perforato. . [ - 5 5 8 5 1 _
fr—
I

SEF- Alimentazione lato corto: indica che la carta viene alimentata

(oo~ U

attraverso la macchina in modo che il lato piu corto del foglio venga : - (S

perforato Figure 8.3 Rimozione perno

Lettera Carta (STMT) - 8.5" X 5.5"

Legale Carta - 8.5" X 14" Sollevare e rimuovere i perni desiderati secondo la tabella 8.1.
Ledger Carta - 11" x 17" Conservare i perni nel vassoio contenitore per i perni allinterno del
Numerazione perni portello anteriore della macchina assicurandosi che i perni non possano

cadere, non vengano danneggiati 0 vadano persi durante la rimozione.
Le perni di perforazione della matrice sono numerati in sequenza a

partire dalla fine dell'impugnatura. La figura 8.1 mostra una matrice a ﬁ o -—— © o ] N
47 fori a spirale (404757) come esempio. Tutte le matrici di P .. B — _
perforazione quadrate e rotonde seguono lo stesso formato di E
numerazione dei perni. [
° o
(¢] (5] Pernan. 1

Figura 8.4 Sostituzione della barra di pressione

| IWH[H LR \;W\H r

I ] Sostituire la barra di pressione allineando i fori calibrati con i perni di

Perna n. 47 . . . . . .
: @% guida a vista. Tenere la barra di pressione in modo che sia posta
‘ ’ completamente sui perni di guida e poi ruotare gli elementi di fissaggio
Figura 8.1 Numerazione perni della matrice a spirale di un quarto di giro fino a quando non si sente un clic per bloccare la
barra di pressione in posizione.

Elementi di fissaggio di un

529 Importante! Assicurarsi che la barra di pressione sia fissata e che gli
quarto di giro

elementi di fissaggio di un quarto di giro siano nella posizione di blocco
prima di inserire la matrice nella macchina o possono verificarsi danni
gravi per la macchina e per la matrice.

Figura 8.2 Rimozione della barra di pressione

Rimozione perno

spirale Filo 2:1 Filo 3:1 3 Fori 3/5/.7 2/4. 2/4. 2/4. VeIoBin.d VeIoBin.d . eWire
Rotondo/Ovale Rotondo/ Rotondo/ Smm Fori Fori Fori Fori 11 Fori 12 Fori CombBind Rotondo/
Quadrato Quadrato 8mm 8mm 6.5mm i LTR A4 Quadrato
Formati carta US | numeri dei pin da rimuovere in base alle dimensioni della carta o all’orientamento
Codice Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NESSUNA  [3H/5H/7H N/A N/A N/A NESSUNA N/A 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 NESSUNA 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NESSUNA 5,31
STATEMENT LEF 7,42 NESSUNA 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NESSUNA 5,31
LEGAL SEF 7,42 NESSUNA 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NESSUNA 5,31
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NESSUNA 3H/5H/7H N/A N/A N/A NESSUNA N/A 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NESSUNA 3H/5H/7H N/A N/A N/A NESSUNA N/A 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 NESSUNA 3H/5H/7H N/A N/A N/A NESSUNA N/A 1,21 1,34
Spirale Filo 2:1 Filo 3:1 3 Fori 3/5/_7 2/4_ 2/4_ 2/4: VeIoBin_d VeIoBin_d . eWire
Rotondo/Ovale Rotondo/ Rotondo/ 8mm Fori Fori Fori Fori 11 Fori 12 Fori CombBind Rotondo/
Quadrato Quadrato 8mm 8mm 6.5mm i LTR A4 Quadrato
Formati carta ISO | numeri dei pin da rimuovere in base alle dimensioni della carta o all’orientamento
Codice Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF NESSUNA NESSUNA NESSUNA N/A N/A 2H/4H 2H/4H NESSUNA N/A NESSUNA NESSUNA NESSUNA
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 1,4 1,4 NESSUNA N/A N/A 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 1,4 1,4 NESSUNA N/A N/A 4,19 5,30
A3 SEF NESSUNA NESSUNA NESSUNA N/A N/A 2H/4H 2H/4H NESSUNA N/A NESSUNA NESSUNA NESSUNA
SRA4 LEF NESSUNA NESSUNA NESSUNA N/A N/A 2H/4H 2H/4H NESSUNA N/A NESSUNA NESSUNA NESSUNA
SRA4 SEF 6,7,41,42 4,21 4,5,30,31  [N/A N/A 1,4 1,4 NESSUNA N/A N/A 4,19 4,5,30,31
SRA3 SEF NESSUNA NESSUNA NESSUNA N/A N/A 2H/4H 2H/4H NESSUNA N/A NESSUNA NESSUNA NESSUNA

*Per configurazione CombBind 20H perno estratto n. 1

Tabella 8.1 Guida rimozione perno 0



Aggiunta perno

Le procedimento per l'aggiunta dei perni di perforazione € lo stesso di
quello della rimozione dei perni tranne che i perni vengono aggiunti e
non rimossi una volta che la barra di pressione ¢ disattivata. In caso di
sostituzione dei perni di perforazione accertarsi che i perni siano
completamente posizionati contro il fermo del perno prima di
ricollegare la barra di pressione.

CORRETTA NON CORRETTA

IR

CORRETTA NON CORRETTA

Figura 8.5 Aggiunta perno

Posizione di fermo della matrice

Su alcune matrici di perforazione di StreamPunch Ultra c’€ un fermo
della matrice regolabile che viene utilizzato per centrare nuovamente la
matrice su alcune dimensioni di foglio, come mostrato nella Figura 8.7.
Per le matrici di perforazione senza manopola di arresto non €
necessaria nessuna regolazione della posizione del fermo della
matrice.

Per unita con una manopola di arresto della matrice, il fissaggio della
matrice deve essere impostato nella posizione corretta o i fori
punzonati non saranno centrati sul foglio. | formati di carta comuni
sono indicati sull’etichetta dellimpugnatura del fermo della matrice
sotto la manopola di arresto della matrice, per le dimensioni non
comuni si rimanda alla Tabella 8.2.

La posizione A si ha quando la freccia sulla manopola di arresto della
matrice punta in basso verso I'impugnatura e si allinea con la freccia in
basso sull’etichetta dellimpugnatura di arresto della matrice. La
posizione B si ha quando la freccia sulla manopola di arresto della
matrice punta di lato e si allinea con la freccia laterale sull’etichetta
dellimpugnatura di arresto della matrice. (Vedere Figura 8.7)

Per cambiare la posizione di arresto della matrice rimuovere
innanzitutto la matrice dalla macchina e posizionarla su una superficie
piana e stabile. Tenendo la matrice in posizione stabile spingere verso
il basso la manopola di arresto della matrice fino a quando la
manopola puo ruotare liberamente. Poi girare la manopola fino a
quando la freccia sulla manopola si allinea con la freccia desiderata
sull’etichetta dell'impugnatura di arresto della matrice. Una volta che le
frecce sono allineate, allentare la manopola di arresto della matrice
facendo attenzione che il blocco metallico della matrice poggi nella
parte inferiore completamente contro la piastra della matrice.

spirale Filo 2:1 ) Filo 3:1 ; o eWire .
Rotondo/Ovale a a Qua
Formati carta US [ Posizione di fermo della matrice in base alle dimensioni della carta o all'orientamento
Codice Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A
LTR SEF B A B A B
LETTERA LEF B A B A B
LEGALE SEF B A B A B
LEDGER SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
spirale Filo Zjl ) Filo 3j1 ; o eWire )
Rotondo/Ovale Ouad Ouad Ouad
Formati carta ISO | Posizione di fermo della matrice in base alle dimensioni della carta o all’orientamento
Codice Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
A5 LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

* Per la configurazione del CombBind 20H impostare la posizione B di fermo della matrice

Tabella 8.2 Guida per la posizione di fermo della matrice

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

>

Manopola di fermo
della matrice

Posizione B

Posizione A

Etichetta
dell'impugnatura di
arresto della matrice

Figura 8.7 Posizione di fermo della matrice a spirale
Manutenzione matrice

La matrice di perforazione di StreamPunch Ultra deve essere
periodicamente oleata e lubrificata per mantenere la corretta
funzionalita ed evitare un cedimento prematuro della matrice. La
matrice di perforazione deve essere oleata e controllata ogni centomila
cicli. Prima di lubrificare la matrice, rimuovere eventuali residui visibili
di carta, preferibilmente utilizzando aria compressa oppure, se questa
non fosse disponibile, un panno pulito e asciutto. Se & disponibile l'aria
compressa, utilizzarla per pulire l'area compresa tra la piastra
superiore e quella inferiore. Non utilizzare alcun panno per pulire
questa area.

Per lubrificare i perni della matrice che non hanno feltrini:

1. Mantenere premuta la matrice di perforazione in modo che i
perni sporgano dalla piastra di base.

2. Applicare una goccia di olio per macchina di alta qualita
all'estremita di ciascun perno.

3. Pulire, lasciandovi sopra un leggero strato di olio.
Per lubrificare i perni della matrice che hanno feltrini:

1. Ingrassare con un olio per macchina di alta qualita.
2. Applicare I'olio leggermente lungo la lunghezza del feltrino [1],
ma senza esagerare.

3. Non utilizzare lubrificanti spray perché tendono ad asciugarsi in
fretta e a lasciare un residuo appiccicoso.

Alcune tracce di olio possono essere presenti sulla prima serie di
fogli perforati dopo che I'olio é stato applicato. Eseguire copie
perforate di prova fino a che non si avranno copie pulite.

Figura 8.8 Lubrificazione

Viti a perno della matrice

Le viti a perno della matrice di perforazione devono essere controllate
e ingrassata ogni duecentomila cicli. Se il grasso manca dalle molle o
dalle viti a perno [2], bisogna aggiungerne dell’altro.

1. Ingrassare con un olio per macchina di alta qualita a base di
Teflon.

2. Ingrassare le viti a perno e le molle [2].

3. Pulire il grasso in eccesso.

Fine della vita della matrice

Se una matrice & alla fine della sua vita tenderd a causare
inceppamenti dovuti a ritagli di carta sospesi. Questo € il risultato
dell’'usura della piastra della matrice e non dell’'usura del perno, che
non si puo risolvere. Quando cio si verifica, la matrice deve essere
sostituita con una nuova. Tentare di sostituire o affilare i perni non
risolve il problema in quanto l'usura € nelle piastre e pertanto non &
consigliabile.

41



StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

StreamPunch Ultra della matrice

>

StreamPunch Ultra utilizza una varieta di set di matrici facilmente intercambiabili che consentono di perforare i documenti in linea con diversi stili di
rilegatura. Selezionando la corretta matrice, & possibile utilizzare StreamPunch Ultra per perforare documenti in uno dei seguenti tipi di rilegatura. Gli

Codice RICOH

stampi DuraGlide HD™ sono indicati in grassetto se disponibili.

Descrizione della matrice

Per rilegatura a pettine in plastica:

COE I I I= = = I= = = = = . =N NENNNONO)
1 19-LTR 21-Ad

Rilegatura a dorso plastico; dimensioni fori: 8mm x 2.9mm (0.313" x 0.116"); Spaziatura dei Buchi da Centro a Centro
14.3mm (0.563")

Per rilegatura Twin Loop™:

O EEEEEEEEENEEEENEEEEEENENEEEEEENEEENENEONEOD
1 32-LTR 34-A4

W3 Filo; Quadrato; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156" (L x W) Spaziatura dei Buchi da
Centro a Centro: 8.5mm (0.333")

O S S E S E SN EEEEEEEEOCOEDO
1

21-LTR 23-A4

W2 Filo; Rettangolare; 2 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 6.4mm x 5.4mm (0.250" x 0.214" (L x W) Spaziatura dei
Buchi da Centro a Centro: 12.7mm (0.500")

E EEEEEEEEEEEEEEEEEEENEEEEENEEEEEEEEEEN
1 34

eWire; Quadrato; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (L x W); Spaziatura dei Buchi da
Centro a Centro: 8.5mm (0.333")

OO0 0000000000000 00006000000000000000O0
1 32-LTR 34-A4

W3 Filo; fori circolari; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 4mm (0.158") Diametro: Spaziatura dei Buchi da Centro a
Centro: 8.5mm (0.335")

O 00606 0606060060600 06000000 00000

1 21-LTR 23-A4

W2 Filo; fori circolari; 2 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 6.5mm (0.256") Diametro: Spaziatura dei Buchi da Centro a
Centro: 12.7mm (0.5")

00000000000 0000000000OCOCBOCOCFOCGOIOIOGONOINOIOIOIOGOTOS
1 34

eWire; Filo circolari; 3 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 5.5mm (0.217") Diametro: Spaziatura dei Buchi da Centro a
Centro: 8.5mm (0.335")

Per rilegatura Color Coil™:

00000000000000000000000000000000000000000000000
1 44-LTR 47-A4

Spirali C4; 2 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 4.4mm (0.174") Diametro; Spaziatura dei Buchi da Centro a Centro:
6.3mm (0.2475")

Oeecccccccccccccnccccsccccccscnssssssssesnee0
1 44-LTR 47-A4

Spirali C4; ovale; 4 Buchi per pollice; Dimensioni dei Buchi: 4mm x 5mm (0.158" x 0.197") (L x W); Spaziatura dei Buchi da
Centro a Centro: 6.3mm (0.2475")

Per rilegatura Velo®:

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1

Rilegatura VB Velobind®; fori circolari; 1 foro per pollice; Dimensioni dei Buchi: 3.2mm (0.125") Diametro; Spaziatura dei
Buchi da Centro a Centro: 25.4mm (1")

0 O 0 0 0 0 O 0 0 O 0 0
1 12

Rilegatura VB Velohind®; fori circolari; 1 foro per pollice; Dimensioni dei Buchi: 3.2mm (0.126") Diametro; Spaziatura dei Buchi
da Centro a Centro: 25.4mm (1")

Per rilegatura in fogli sciolti:

1 3

3 Raccoglitore ad anelli; U.S. (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 8mm (0.316") Diametro

1 7

3 anello, 5 anello, 7 anello; U.S. (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 8mm (0.316") Diametro

1

- @

4 Raccoglitore ad anelli; Europei (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 8mm (0.315") Diametro

1

~ @

4 Raccoglitore ad anelli; Europei (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 6.5mm (0.256") Diametro

4 Raccoglitore ad anelli; Scandinavo (Modelli standard fogli staccabili); Formato del fori: 6.5mm (0.256") Diametro

©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - All rights reserved.

*Quando la matrice della rilegatura a spirale in plastica & utilizzata nella di 21 fori su un

Graphics do not represent actual punch pattern dimensions or spacing

Matrice, RICOH, Comb Bind 404767
Matrice, RICOH, Comb Bind, HD 409059
Matrice, RICOH, Filo 3,1 mq. 404769
Matrice, RICOH, Filo 2,1 mq. 404768

‘ Matrice, RICOH, eWire, mq. 404770 ‘

‘ Matrice, RICOH, Filo 3,1 rotondo 404759 ‘
Matrice, RICOH, Filo 2,1 rotondo 404758
Matrice, RICOH, eWire, rotondo 404772
Matrice, RICOH, Spirale rotondo 404757
Matrice, RICOH, Spirale rotondo, HD 409057

‘ Matrice, RICOH, Spirale ovale 404771 ‘

‘ Matrice, RICOH, Velobind®, 11 fori, Ltr. 404765 ‘

‘ Matrice, RICOH, Velobind®, 12 fori, A4 404766 ‘
Matrice, RICOH, 3 Fori, 8 mm 404760
Matrice, RICOH, 3 Fori, 8 mm, HD 409058
Matrice, RICOH, 3/5/7 Fori, 8 mm 404761
Matrice, RICOH, 4 Fori, 8 mm 404762
Matrice, RICOH, 4 Fori, 6.5 mm 404763
Matrice, RICOH, 4 Fori, Scansione 404764

di larghezza A4 (297 millmetri), esiste la probabilta che il bordo esterno dei fori 1 e 21 sia strappato. In teoria il bordo della carta deve trovarsi a 1,62 millimetri dal bordo del foglio. Questo

dipende dal tipo di carta, dalla larghezza della carta e dall ottimizzazione dell allineamento dei fori. Per evitare questo problema, si consiglia di utiizzare una configurazione di 20 fori. Le forniture i rilegature a spirale con 20 fori sono comunemente disponibili presso GBC e presso altri produttori e sono

considerate migliori della configurazione a 21 fori
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IHRE SICHERHEIT UND DIE SICHERHEIT ANDERER PERSONEN
LIEGT GBC SEHR AM HERZEN. IN DIESEM HANDBUCH SOWIE
AUF DEM GERAT SELBST FINDEN SIE WICHTIGE
SICHERHEITSHINWEISE UND - INFORMATIONEN. LESEN SIE
BITTE DIESE HINWEISE UND INFORMATIONEN GENAU DURCH,
BEVOR SIE DAS GERAT BEDIENEN.

JEDER SICHERHEITSHINWEIS IN DIESEM HANDBUCH

A IST MIT EINEM WARNSYMBOL MARKIERT. DIESES
WARNSYMBOL BEDEUTET, DASS EINE POTENTIELLE
GEFAHR FUR DIE SICHERHEIT VON PERSONEN
BESTEHT, DIE SIE ODER ANDERE VERLETZEN
KONNTE.

AUF DEM STREAMPUNCH ULTRA BEFINDEN SICH FOLGENDE
WARNHINWEISE:

Dieser sicherheitssymbol bedeutet, dass
schwere Verletzungs- oder sogar Lebensgefahr
besteht, wenn Sie das Gerét 6ffnen und unter
elektrischer  Spannung  stehende  Teile
berlihren. Entfernen Sie nie die angeschraubte
Abdeckungen  Wenden Sie sich  fir
Servicearbeiten immer an  qualifiziertes
Personal.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@

5. BEDIENERANZEIGE 47
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7. TECHNISCHE DATEN 49
8. LOCHSTEMPEL-BENUTZERHANDBUCH 50
Wichtige Sicherheitsinformationen A

¢ Verwenden Sie den StreamPunch Ultra nur fir seinen
vorgesehenen Bestimmungszweck, namlich das Lochen von
Papier und Deckblattern gemaR den Angaben in "Technische
Daten".

¢ Bewahren Sie dieses Benutzerhandbuch auf, damit Sie immer
wieder darin nachschlagen kénnen.

VORSICHT: MIT DEM EIN-/AUS-SCHALTER DES
DRUCKERS WIRD DIE STROMZUFUHR ZUM LOCHER
NICHT UNTERBROCHEN.

¢ Der StreamPunch Ultra muss an eine Stromzufuhr mit der korrekten,
im  Benutzerhandbuch und auf dem Seriennummernschild
angegebenen Netzspannung angeschlossen werden.

¢ Der Sicherheitsstecker kann nur an eine ordnungsgemal geerdete
Steckdose angeschlossen werden. Wenn keine solche Steckdose
vorhanden ist, beauftragen Sie einen qualifizierten Elektriker, eine
geeignete Steckdose zu montieren.

¢ Nehmen Sie keine Anderungen am Stecker des StreamPunch Ultra
Anschlusskabels (falls mitgeliefert) vor. Es dient zu lhrer Sicherheit.

¢ Ziehen Sie den Stecker heraus, bevor Sie den StreamPunch Ultra
verschieben oder wenn das Gerat Uber eine langere Zeitdauer nicht in
Betrieb ist.

¢ Nehmen Sie den StreamPunch Ultra nicht in Betrieb, wenn das
Anschlusskabel oder der Stecker des Gerats beschadigt ist. Nach
einer Storung, wenn Flissigkeit Uber das Gerat verschuttet oder das
Gerat auf irgendeine Weise beschadigt wurde, dirfen Sie es ebenfalls
nicht betreiben.

¢ Uberlasten Sie Steckdosen nicht. Wenn Sie die Kapazitat einer
Steckdose Uberschreiten, konnte dies zu Brand oder Stromschlag
fuhren.

Reinigen

¢ Die AuRRenseite des StreamPunch Ultra kann mit einem weichen,
feuchten Tuch abgewischt werden.

¢ Verwenden Sie keine Reinigungs- oder Losungsmittel, da dies zu
Schéaden am Gerét fuhren kdnnte.
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Sicherheitshinweise A

WAHL DER ANSCHLUSSLEITUNG

(DIE NACHFOLGENDEN HINWEISE GELTEN NUR FUR GERATE
INNERHALB DER EUROPAISCHEN UNION MIT EINER
NENNSPANNUNG VON 230V 50Hz.)

VORSICHT: BITTE BEACHTEN SIE FOLGENDE
VORSICHTSMASSNAHMEN, WENN SIE EINE
ABNEHMBARE ~ANSCHLUSSLEITUNG FUR IHREN
STREAMPUNCH ULTRA WAHLEN.

Anschlussleitung besteht aus drei Teilen: Anschlussstecker, Kabel und
Geratestecker. Jedes dieser Bestandteile muss die européischen
Sicherheitsvorschriften erfullen.

Zur Gewahrleistung der Sicherheit werden im Folgenden die Minimalwerte
fur die elektrische Nennleistung der Anschlussleitung angegeben.

VERWENDEN SIE KEINE ANSCHLUSSLEITUNGEN, WELCHE DIE
FOLGENDEN MINIMALEN ELEKTRISCHEN ANFORDERUNGEN
NICHT ERFULLEN.

STECKER: 3 Ampere, 250 Volt, 50/60 Hz, Klasse 1, dreipolig, erfillt
europaische Sicherheitsnormen.

KABEL: Typ HO5VV-F3GO0.75, harmonisiert (<HAR>). Die Zeichen
,< >" bedeuten, dass ein Kabel der entsprechenden europaischen
Norm entspricht. (HINWEIS: ,HAR® kann durch das Prifzeichen der
européischen Prifstelle, welche das Kabel genehmigt hat, ersetzt
werden. Ein Beispiel daflr ware ,<VDE>*".)

GERATESTECKER: 3 Ampére, 250 Volt, 50/60 Hz, erfiillt europaische
Sicherheitsnormen, Typ IEC 320. Das Kabel darf nicht langer als 3 m
sein. Es kann auch eine Anschlussleitung verwendet werden, deren
Bestandteile eine hohere elektrische Nennleistung als die
angegebenen Minimalwerte aufweisen.

Instandsetzung, StreamPunch Ultra

Do Fuhren Sie keine eigenhéndigen Reparaturen am StreamPunch
Ultra durch. Wenn Reparaturen oder aufwendigere Wartungsarbeiten
am StreamPunch Ultra notwendig sind, wenden Sie sich an eine
autorisierte Servicestelle.

ENTFERNEN SIE AUF KEINEN FALL DIE
GERATEABDECKUNG.

Es gibt keine Teile im Innern des Geréts, die vom Benutzer gewartet
werden missten. Dadurch sollen mdgliche Verletzungen und/oder eine
Beschadigung des Gerats vermieden werden. itself.

Instandsetzung, Lochstempel

Jeder Lochstempel wird vor der Auslieferung im Werk griindlich gedit.
Waéhrend des Normalbetriebs verbraucht sich dieses Ol und muss ersetzt
werden. Als Teil der regelmaRigen Wartung muss jeder Lochstempel gedlt
werden.

Siehe Abschnitt 8 StreamPunch Ultra Lochstempel-Benutzerhandbuch fir
Anweisungen Uber die Wartung der Lochstempel.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

2. EINFUHRUNG

Vielen Dank, dass Sie sich fur einen StreamPunch Ultra entschieden haben.
Der StreamPunch Ultra ist ein vielseitiges Endverarbeitungssystem fir Ihre
Dokumente, das lhnen erlaubt, mit einem einfachen Stempelwechsel
Dokumente fiir verschiedene Bindearten zu lochen.

Das Gerat wurde speziell fir eine einfache Bedienung konzipiert. Der
StreamPunch Ultra stellt eine innovative Lésung fur das Lochen von
Papier dar und bietet die folgenden Konstruktionsmerkmale:

¢ Rasch auswechselbare, selbsteinrastende Lochstempel (ohne
Werkzeuge oder Hebel).

¢ Alle StreamPunch Ultra Lochstempel sind mit einem
Kennzeichnungsetikett versehen, auf dem Name und Lochmuster
angegeben sind.

¢ Praktisches Staufach fur zwei zusatzliche Lochstempel.

Arbeitszyklus und Produktaufstellung

Der GBC StreamPunch Ultra bietet fir Unternehmen mit kleinen bis
mittleren Produktionsmengen eine flexible, kostengiinstige Lésung zum
Lochen von Papier. Er wurde speziell fir Anwender im Bereich
Auflagendruck konzipiert, die durchschnittlich 20 bis 30 % ihrer
Gesamtproduktion an Dokumenten lochen. Bei langen, kontinuierlichen
Produktionslaufen von mehr als 4 Stunden kann es aufgrund der
breiten Palette an verfiigbaren Papiergewichten und unterschiedlichen
Umgebungsbedingungen zu Schwankungen und Einschrankungen
beim Leistungsvermdgen kommen.

AMPV - Das durchschnittliche monatliche Produktionsvolumen liegt
nominell bei 600 000 Blatt (A4/Letter), unter der Annahme, dass sich
das Volumen im Verhéltnis 50/50 zwischen Stanzen und Bypass
aufteilt (300 000 Blatt stanzen und 300 000 Blatt durch den Bypass).

Maximal empfohlenes monatliches Stanzvolumen - Das maximal
empfohlene monatliche Stanzvolumen sollte 400 000 Blatt NICHT
Uibersteigen.

Maximaler Stanzarbeitszyklus - Zusatzlich zu den zuvor erwahnten
Bedingungen, sollten je fiinf (5) Blatt mit einem Gewicht von 75 g/m?
nicht mehr als zwei (2) Blatter mit einem Gewicht von 300 g/m?
gestanzt werden. Papier mit dem schwersten Flachengewicht wird
typischerweise nur fir das vordere und hintere Deckblatt von
gebundenen Bichern verwendet.

Lochstempel-Betriebsmittel

Lochstempel gelten als Verbrauchsgiiter und missen ausgetauscht
werden, wenn sie verschlissen sind, da ein Scharfen nicht mdoglich ist.

Fir jeden Lochstempelsatz wird eine 90-tagige Garantie ab dem Tag des
Kaufdatums gewahrt. Die Garantie erlischt, wenn der Lochstempel uber
den Rahmen seiner technischen Spezifikation hinaus verwendet wird.

Die Lebensdauer des Lochstempels kann optimiert werden, wenn er
nach jeweils 100 000 Lochzyklen gedlt wird (Einzelheiten siehe
Lochstempelwartung).

Lochstempelsétze haben bei der Verwendung von Papier mit einem
Gewicht von 75 g/m?2 (20 Ib/m?) eine zu erwartenden Nutzungsdauer von
750 000 Lochzyklen. Dies ist jedoch lediglich eine Mindestnutzungsdauer.
Die Lochstempelnutzungsdauer wird aufgrund der Vielzahl von
Mediengewichten und Umgebungsbedingungen, denen die Lochstempel
eventuell ausgesetzt sind, NICHT garantiert. Wenn Sie planen grol3e
Auflagen zu Lochen, welche die Nutzungsdauer der Lochstempel
Ubersteigen, wird dringend empfohlen, dass Sie die erforderlichen
Lochstempelsdtze in ausreichender Anzahl bevorraten, um die
Stillstandszeiten so gering wie méglich zu halten.

44



3

. KURZANLEITUNG

Der StreamPunch Ultra muss an einen Wechselstromanschluss
angeschlossen sein, damit die Funktionen der Maschine genutzt
werden kénnen. Der StreamPunch Ultra verfugt Uber die drei
nachfolgend aufgefiihrten Betriebsmodi.

1.

Bypassmodus:

In diesem Betriecbsmodus werden Dokumente durch den
StreamPunch Ultra gefuihrt, ohne dass sie gelocht werden.

Dies ist der Standard-Betriebsmodus des StreamPunch Ultra.
Achten Sie darauf, dass auf der Bedieneroberflache des
Druckers das Symbol ,,Lochen nicht angewahlt ist.

Einzellochmodus:

In diesem Betriebsmodus wird die Hinterkante aller Blatter
gelocht, die durch den StreamPunch Ultra gefiihrt werden.

Schritt 1: Bevor der Lochmodus ausgefiihrt wird, muss ein
ordnungsgeman konfigurierter Lochstempel eingesetzt werden.
Einzelheiten zum Wechsel der Lochstempel finden Sie in
Abschnitt 4 A. Zur Konfigurierung befolgen Sie bitte die
Anweisungen auf den Aufklebern der Lochstempel.

Schritt 2: Bevor ein Druckauftrag gestartet wird, muss das
Symbol ,Lochen® (Einzellochung) angewahlt werden, um den
Lochmodus zu aktivieren.

Der StreamPunch Ultra arbeitet nun im Einzellochmodus.

Doppellochmodus:

In diesem Betriebsmodus werden zwei Lochreihen gestanzt — eine
in der Mitte und eine weitere an der Hinterkante aller Blatter, die
durch den StreamPunch Ultra gefiihrt werden.

Schritt 1: Bevor der Lochmodus ausgefiihrt wird, muss ein
ordnungsgeman konfigurierter Lochstempel eingesetzt werden.
Einzelheiten zum Wechsel der Lochstempel finden Sie in
Abschnitt 4 A. Zur Konfigurierung befolgen Sie bitte die
Anweisungen auf den Aufklebern der Lochstempel.

Schritt 2: Bevor ein Druckauftrag gestartet wird, muss das
Symbol ,Doppellochung” angewahlt werden, um den
Lochmodus zu aktivieren.

Der StreamPunch Ultra arbeitet nun im Doppellochmodus.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@

ENTER/
OK

Anordnung der StreamPunch Ultra LCD-Bedieneroberflache

Lochstempelkonfigurierung

Um den Lochstempel fiir die gewilnschte BlattgrofRe, die
verarbeitet werden soll, zu konfigurieren, folgen Sie den
Anweisungen im Abschnitt 8 des Lochstempel-
Benutzerhandbuchs.
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4. BEDIENERAUFGABEN

A. Auswechseln der Lochstempel:
Erfordert keine Werkzeuge und dauert nur wenige Sekunden

B. Lochabfallbehalter:

Bequem zuganglicher Abfallbehalter zur schnellen Entsorgung der
Lochabfélle

C. Aufbewahrung der Lochstempel:
Stauraum fur bis zu zwei Lochstempel.

D. Bypass:
Kurzer Papierweg fir Dokumente, die nicht gelocht werden sollen

E. Papierweg fur Lochmodus:

GroRRzugiger Radius in der Wendung, akzeptiert Pappen bis
300g/m?

Papierfiihrung und interaktive Bedienerbereiche des StreamPunch Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@

A. Auswechseln der Lochstempel:

lhr StreamPunch Ultra verfugt Uber auswechselbare Lochstempel,
damit Sie Dokumente firr viele verschiedene Bindearten wirtschatftlich
lochen konnen. Das Auswechseln der Lochstempel ist einfach und
nimmt wenig Zeit in Anspruch, wie die nachfolgende Anleitung zeigt:

Hinweis: Weiterfihrende Anweisungen zur Lochstempelkonfiguration
finden Sie im Abschnitt 8 des StreamPunch Ultra Lochstempel-
Benutzerhandbuchs.

Entfernen der Lochstempel aus dem Gerét: Die Montagerinne der
auswechselbaren Lochstempel des StreamPunch Ultra befindet sich
neben dem Locherabfallbehélter im unteren Teil des Lochers.

Schritt 1: Drucker/Kopierer anhalten.

Schritt 2: Zugangstir des StreamPunch Ultra 6ffnen

Schritt 3: Greifen Sie sicher den Lochstempelverriegelungsgriff
und drehen Sie nach links, wie auf dem Etikett in der Nahe des
Lochstempelverriegelungsgriffs angegeben. Dadurch wird der
Lochstempel von der verriegelten Position geldst.

Schritt 4: Den Lochstempel mit beiden Handen ganz
herausziehen.

Schritt 5: Den herausgenommenen Lochstempel im dafir
vorgesehenen Stauraum aufbewahren. (Schutz vor Staub,
versehentlichem Herunterfallen an Thekenkanten, usw.).

Schritt 6: Den gewinschten Lochstempel fir den neuen
Arbeitsauftrag auswéhlen und in den Lochstempeleinschub
schieben. Den Lochstempel fest einschieben, bis der
Stempelanschlag am runden Magneten anliegt. Dies ist
entscheidend, um die ordnungsgemaRe Ausrichtung des
Lochstempels zu gewéhrleisten.

Schritt 7: Den Griff greifen und nach rechts drehen bis der Riegel
voll einrastet, wie auf dem Etikett angegeben

DURFEN FINGER UND ANDERE KORPERTEILE NICHT MIT
DER MONTAGERINNE UND ANDEREN BEREICHEN DES
LOCHSTEMPELS IN BERUHRUNG KOMMEN, AURER MIT
DER FINGEROFFNUNG AM LOCHSTEMPEL. EIN NICHT-
EINHALTEN DIESER VORSICHTSMASSNAHMEN KANN ZU
VERLETZUNGEN FUHREN.

g VORSICHT: EINKLEMMGEFAHR. BEI DER MONTAGE

Schritt 8: Zugangstiir schliel3en.
Schritt 9: Fahren Sie mit lhrem Druck- und Lochauftrag fort.

Beachten Sie, dass sich bei Verwendung eines neuen Stempels ein
wenig Ol auf dem Blatt um die gestanzten Locher sammelt. Nach dem
Lochen von 25 bis 50 Blattern hinterlasst der Stempel kein Ol mehr auf
den Blattern. Es wird empfohlen einen kleinen Test-Druckauftrag
durchzufiihren, wenn ein neuer Stempel oder ein frisch gedlter Stempel
eingebaut wurde.

B. Lochabfallbehélter:

Der Lochabfallbehélter des StreamPunch Ultra befindet sich vorn im
Sockel der Maschine. Der Einschub sollte regelmé&Rig herausgezogen
und geleert werden. Der StreamPunch Ultra ist mit einem Sensor
ausgestattet, der erkennt, wenn der Lochabfallbehalter voll ist. Sobald
der Lochabfallbehélter voll ist, erscheint auf der LCD-Anzeige die
Meldung ,LO-ABF-B. VOLL* (Lochabfallbehalter voll). Auf der
Bedieneroberflache des Druckers wird ebenfalls eine entsprechende
Meldung angezeigt.
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C. Papierstau beseitigen:

Wenn sich in der Papierfuhrung des StreamPunch

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

O\/\/_ Ultra Papier staut, wird auf der LCD-Anzeige der

(o) Bereich angezeigt, in dem sich Blatter angestaut
haben.

Bereich Beschreibung

Falls sich Papier im Bereich 1 staut, heben Sie
das Papierfuhrungsblech an, das sich direkt im
Innenteil befindet, greifen Sie hinein und
entfernen Sie das gestaute Papier. Um die
Papierfuhrung zu schlieBen, heben Sie den Griff
an, um den Mechanismus zu entriegeln, und
schlie3en Sie die Papierfihrung fest.

Falls sich Papier im Bereich 2 staut, bewegen Sie
die Tur nach rechts, greifen Sie hinein und
entfernen Sie das gestaute Papier.

Falls sich Papier im Bereich 3 staut, driicken Sie
auf den oberen Hebel, indem Sie gleichzeitig den
unteren Hebel festhalten. Den so entriegelten
Kanal weiter 6ffnen, bis er am Magneten auf der
rechten Seite anliegt. Hineingreifen und das
Papier entfernen. Zum SchlieBen des Kanals,
diesen in die entgegengesetzte Richtung
bewegen, bis die Verriegelung einrastet.

Falls sich Papier im Bereich 5 staut, entriegeln
Sie die Rinne, greifen Sie hinein und entfernen
Sie das gestaute Papier.

Falls sich Papier im Bereich 6 staut, bewegen Sie
die Tur nach links, greifen Sie hinein und
entfernen Sie das gestaute Papier

Bevor Sie den Lochstempel ausbauen, stellen Sie
sicher, dass sich in den Bereichen 3 und 5 kein
Papier angestaut hat. Wenn kein Papier mehr in
den Bereichen 3 und 5 vorhanden ist, bauen Sie
den Lochstempel aus und entfernen Sie das
gestaute Papier. (siehe Abschnitt 4. Auswechseln
der Lochstempel).

5. BEDIENERANZEIGE

Auf der Vorderseite des StreamPunch Ultra befindet sich eine
interaktive LCD-Anzeige, auf der Meldungen, Einstellungen und
Informationen zur Funktion des Lochers angezeigt werden.

L CD-Bedi berfliche Bil
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[momwn [[meime |fumeremms || e | e | prveen | | I I e
[ [ [
s st | B
W s e rmmrT || pevrEh | e s
e el enuem | |m wrerse
DL
FRANCAR

Ubersicht LCD-Anzeige

Meldungen auf der LCD-Anzeige
1. Bypass bereit

Der Bypass des StreamPunch Ultra ist bereit, durchlaufende
Blatter werden nicht gelocht.

2. Einzellochung bereit

Der StreamPunch Ultra ist fiir einen Lochauftrag bereit, alle durch
das Geraét laufenden Blatter werden gelocht.

3. Doppellochung bereit

Der StreamPunch Ultra ist fiir einen Lochauftrag bereit, alle durch
das Gerat laufenden Blatter werden in der Mitte des Blattes und
entlang der Hinterkante gelocht.

4. Bypass in Betrieb

Wird angezeigt, wenn der Bypassmodus in Betrieb ist.
5. Einzellochung in Betrieb

Wird angezeigt, wenn der Einzellochmodus in Betrieb ist.
6. Doppellochung in Betrieb

Wird angezeigt, wenn der Doppellochmodus in Betrieb ist.
7. Lochabfallbehélter voll

Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Lochabfallbehélter voller
Papierschnitzel ist.

8. Lochabfallbehélter fehlt

Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Lochabfallbehélter
entnommen oder nicht ganz in den Locher eingeschoben wurde.

9. Lochstempel prifen

Diese Meldung wird angezeigt, wenn der Lochstempel
entnommen oder nicht ganz in die Lochereinheit eingeschoben
wurde. Wenn diese Meldung angezeigt wird, kann der Locher nur
im Bypassmodus verwendet werden.

10. Tur schliel3en

Diese Meldung wird angezeigt, wenn die Vordertir offen oder
nicht vollstandig geschlossen ist.

11. Papierstau

Diese Meldung wird angezeigt, wenn sich Papier im Locher staut.
Anweisungen zum Entfernen von gestautem Papier finden Sie im
Abschnitt ,PAPIERSTAU BESEITIGEN® dieser Bedienungsanleitung.
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Andern der Einstellungen auf der LCD-Anzeige

1.

Riickmalf Tiefeneinstellung

RuckmalR ist der Abstand des/der gestanzten Lochs/Ldcher von
der Blatthinterkante. Dieser Abstand kann im Abschnitt
,Einstellungen” eingestellt werden (im Startbildschirm die Auf-
oder Ab-Pfeiltaste driicken und dann auf OK dricken, um
L,Einstellungen® aufzurufen).

Durch Drucken der Auf-Pfeiltaste nimmt das RickmaR zu
(Abstand wird groRer), und Durch Dricken der Ab-Pfeiltaste
nimmt das Rickmalf? ab (Abstand wird kleiner).

RUCKMASS

[

,-“AUF DEM LCD |
REDUZIERT ~ <a—(O—= ,+"AUF DEM LCD REDUZIERT
DAS RUCKMASS DAS RUCKMASS

Ausrichtungseinstellung

Ausrichtung ist der Abstand zwischen dem oberen Stanzloch und
der Seitenkante des Blattes (von der Stanzlochposition aus
gesehen). Dieser Abstand kann im Abschnitt ,Einstellungen®
eingestellt werden (im Startbildschirm die Auf- oder Ab-Pfeiltaste
dricken und dann auf OK dricken, um ,Einstellungen®
aufzurufen). Durch Dricken der Auf-Pfeiltaste wird die
Ausrichtungsposition angehoben, und durch Driicken der Ab-
Pfeiltaste wird die Ausrichtungsposition abgesenkt.

,+*AUF DEM LCD HEBT
DIE AUSRICHTUNG AN

I
AUSRICHTUNG

»~AUF DEM LCD SENKT
DIE AUSRICHTUNG AB

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@

Versatz Léschen

Bitte benutzen Sie diese Einstellung, um die Einstellung fur
RickmaR und Ausrichtung bei klaren Deckblattmedien
einzustellen. Durch die Einstellung dieses Versatzes werden
die Einstellungen fur Ruckmald und Ausrichtung anderer
Medientypen nicht beeinflusst.

Sprache

Die LCD-Anzeige kann wahlweise eine der folgenden
Sprachen anzeigen. English; Francais; Espanol; Deutsch
oder Italiano.

Einheiten

Die LCD-Anzeige kann Einheiten wahlweise in mm oder Zoll
anzeigen.

Anzeigen von Informationen auf der LCD-Anzeige

1.

Lochstempeltyp

Dies ist der Typ des aktuell installierten Lochstempels.

Lochstempelzyklen

Das ist die Gesamtzahl der mit dem aktuellen Lochstempel
gelochten Blatter.

Lochzyklen
Das ist die Gesamtzahl der vom System gelochten Blatter.
Firmware

Zeigt die aktuelle Firmware-Version des StreamPunch Ultra
an.
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

7. TECHNISCHE DATEN

6. FEHLERBEHEBUNG

Wahrscheinliche Ursache

Kein Strom, locht nicht

Gestanzte Loécher verlaufen
nicht entlang der Kante des
Papiers

Wiederholter ~ Papierstau im
Lochstempelbereich

Meldung ,Lochabfallbehalter
einfuhren* auf der LCD-
Anzeige.

Wahrscheinliche Ursache

Netzkabel auf der Riickseite der
Maschine nicht angeschlossen
oder nicht ordnungsgeman in die
Wandsteckdose eingesteckt.

Die  Anweisungen auf den
Aufklebern  der  Lochstempel
befolgen, um die Lochstempel fiir
eine  spezifische  BlattgroRRe
ordnungsgeman zu konfigurieren

Wenn Papier mit einer Stéarke von
270-300 g/m2 mit der Struktur in
Richtung des Papierlaufs
lochpfeifen wird, kann es je nach
Steifigkeit des Mediums zu

Papierstaus kommen. Dieses
Problem lasst sich
gegebenenfalls durch
Verwendung eines anderen,
weniger steifen Einbands
beheben.

Den Lochstempel ausbauen und
die  Lochstempelbohrung  auf
anhaftende Stanzabfélle
Uberprifen.

Vergewissern Sie sich, dass die
Blatter nicht gewellt sind. Glattes
Papier wird beim lochpfeifen
erfasst. Achten Sie darauf,
Welligkeit nach Mdoglichkeit zu
vermeiden. Gegebenenfalls
beheben Sie den Fehler gemafl
der Bedienungsanleitung des
Druckers.

Wenn Papier mit einer Starke von
270-300 g/m2 mit der Struktur in
Richtung des Papierlaufs
lochpfeifen wird, kann es je nach
Steifigkeit des Mediums zu

Papierstaus kommen. Dieses
Problem lasst sich
gegebenenfalls durch
Verwendung eines  anderen,
weniger steifen Einbands
beheben.

Sicherstellen, dass der
Lochabfallbehalter vollstéandig

eingefluhrt ist.

Geschwindigkeit

BlattgrofRe und
Lochkante

LEF- Quereinzug (Long
Edge Feed)

SEF- Langseinzug
(Short Edge Feed)

Registerblatter

Papiervorrat

Klares Deckblatt

Bypassmodus fur
Material und GrofR3e

Lochungskapazitat

Stromversorgung

Elektrische Daten

Sicherheit Zertifizierung

Abmessungen

Gewicht

Versandgewicht

Herstellung

Bis zu 136 Blatt pro Minute

US-GréRen

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF Doppellochung
Statement LEF

Legal SEF

Ledger SEF

Ledger SEF Doppellochung

ISO-GrofRRen

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF Doppellochung
A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF Doppellochung

US-GréRen
LTR, mit 3,4,5,8 und 10 registerkarten
Statement, mit 3 und 5 registerkarten

ISO-GrofRRen
A4, mit 5 und 10 registerkarten
A5, mit 3 und 5 registerkarten

Normal: 75 g/m2 - 300 g/m?
(20# Bond bis 110# Cover)

Beschichtet: 120 g/m2 - 300 g/m?
(32# Bond bis 110# Cover)

7 mil

PapiergréRe und -material wie beim
Drucker

Einzelblatt

115V, 60Hz, einphasig
230V, 50Hz, einphasig

Ampere 115V; 3.8A; 60Hz (oder)
und 230V; 1.9A; 50Hz
Frequenz

cULus

L: 730mm; W: 445mm; H: 1000mm
L: 29", W: 17.5"; H: 39.5"

96 kg
212 Ibs.

127 kg
280 Ibs.

Hergestellt in Taiwan
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8. LOCHSTEMPEL-BENUTZERHANDBUCH

Die Lochstempel fir den StreamPunch Ultra knnen mit einer Vielzahl
von Papiergréf3en und unterschiedlichen Blattausrichtungen verwendet
werden. Um unterschiedliche BlattgroRen verarbeiten zu kdnnen, muss
der Lochstempel mit der richtigen Anzahl an Lochpfeifen konfiguriert
und der Lochstempelanschlag auf die korrekte Position eingestellt
werden. Auf dem Aufkleber des Lochstempels befinden sich Angaben
zu den gangigen Papierlochformaten, weniger gebrauchliche Formate
entnehmen Sie bitte Tabelle 1.

Glossar

LEF - Long Edge Feed - Quereinzug - Das Papier wird so durch die
Maschine gefiihrt, dass die langere Kante des Blattes gelocht wird.
SEF - Short Edge Feed - Langseinzug - Das Papier wird so durch die
Maschine gefiihrt, dass die kiirzere Kante des Blattes gelocht wird.

Statement Papierformat (STMT) - 8.5" X 5.5"
Legal Papierformat - 8.5" X 14"
Ledger Papierformat - 11" X 17"

Nummerierung der Lochpfeifen

Die Lochpfeifen sind fortlaufend nummeriert, Nummer 1 liegt am
Griffende. Abbildung 8.1 zeigt als Beispiel einen 47-Loch Spiral-
Lochstempel. Die Pfeifennummerierung folgt bei allen Lochstempeln
mit quadratischen bzw. runden Léchern dem gleichen Format.

)
@ Lochpfeife #1

o
H \ILIWWI]\ L TP ooy

Lochpfeife #47 @%ﬁ
C J

Abbildung 8.1 Nummerierung der Lochpfeifen eines Spiral-
Lochstempels

Abbildung 8.2 Druckleiste ausbauen

Lochpfeifenausbaul

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

@

Um Lochpfeifen aus dem StreamPunch Ultra entfernen zu kénnen,
missen zunéchst die beiden Bajonettverschliisse gegen den
Uhrzeigersinn gedreht werden, um die Druckleiste zu entriegeln. Die
Druckleiste entfernen und ablegen.
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Abbildung 8.3 Lochpfeifenausbau

Anheben und die nach Tabelle 8.1 erforderlichen Lochpfeifen
entfernen. Die Lochpfeifen in der Lochpfeifenablageschale auf der
Innenseite der Vordertir der Maschine aufbewahren, sodass sie nicht
herunterfallen, beschadigt werden oder verloren gehen, solange sie

ausgebaut sind.
°&— Passstificcher > o | N
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Abbildung 8.4 Druckleiste einbauen

Die Druckleiste einbauen, indem die Passstiftiocher an den
freiliegenden Passstiften ausgerichtet werden. Die Druckleiste so
halten, dass sie vollstindig auf den Passstiften sitzt. Dann die
Bajonettverschlisse im Uhrzeigersinn drehen, bis sie spurbar
einrasten, um die Druckleiste in ihrer Position zu verriegeln.

Wichtig! Achten Sie darauf, dass die Druckleiste angebracht ist und
beide Bajonettverschlisse verriegelt sind, bevor Sie den Lochstempel
in die Maschine einflhren. Bei Nichtbeachtung kann es zu schweren
Schaden an Maschine und Lochstempel kommen.

Spirale Draht Draht 3L5ch 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind eWire
Rund/Oval 2:1 3:1 amm Loch Loch Loch Loch 11 Loch 12 Loch CombBind Rund/Quadr.
Rund/Quadr. | Rund/Quadr. 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
US-Papier formate Nummern der je nach Papierformat und Ausrichtung zu entfernenden Lochpfeifen
Ricoh Teilenummer 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 KEINE 3H/5H/7H N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 KEINE 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z N.Z. N.Z KEINE 5,31
STATEMENT LEF 7,42 KEINE 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z N.Z. N.Z KEINE 5,31
LEGAL SEF 7,42 KEINE 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z. N.Z N.Z. N.Z KEINE 5,31
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 KEINE 3H/5H/7H N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 KEINE 3H/5H/7H N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 |3,21 5,31 N.Z. N.Z. N.Z. N.Z N.Z. N/A N.Z. 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 KEINE 3H/5H/7H N.Z. N.Z. N.Z. KEINE N.Z. 1,21 1,34
. Draht Draht " 3/5/7 2/a 2/a VeloBind VeloBind .
R::;’/"’c';"lal 21 31 3:::: Léch Léch Léch Léch 1116ch 1216ch | CombBind Run‘;‘;’g:a "
Rund/Quadr.| Rund/Quadr. 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
1SO-Papier formate Nummern der je nach Papierformat und Ausrichtung zu entfernenden Lochpfeifen
Ricoh Teilenummer 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF KEINE KEINE KEINE N.Z. N.Z. 2H/4H 2H/4H KEINE N.Z. KEINE KEINE KEINE
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N.Z. N.Z. 1,4 1,4 KEINE N.Z. N.Z. 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 N.Z. N.Z. 1,4 1,4 KEINE N.Z. N.Z. 4,19 5,30
A3 SEF KEINE KEINE KEINE N.Z. N.Z. 2H/4H 2H/4H KEINE N.Z. KEINE KEINE KEINE
SRA4 LEF KEINE KEINE KEINE N.Z. N.Z. 2H/4H 2H/4H KEINE N.Z. KEINE KEINE KEINE
SRA4 SEF 6,7,41,42 14,21 4,5,30,31  [N.Z. N.Z. 1,4 1,4 KEINE N.Z. N.Z. 4,19 4,5,30,31
SRA3 SEF KEINE KEINE KEINE N.Z. N.Z. 2H/4H 2H/4H KEINE N.Z. KEINE KEINE KEINE

*Fir CombBind 20H Konfiguration Lochpfeife Nummer 1 ziehen

Tabelle 8.1 Anleitung zum Lochpfeifenausbau
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Lochpfeifeneinbau

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

Das Verfahren zum Einbau von
Lochpfeifen ist das gleiche wie das zum
Lochpfeifenausbau mit der Ausnahme,
dass Lochpfeifen hinzugefiigt und nicht
entfernt werden, nachdem die Druckleiste

i

RICHTIG FALSCH

N

Stempelanschla
gknopf

abgenommen wurde. Beim Einsetzen von

Lochpfeifen ist darauf zu achten, dass die P
Lochpfeifen vollstandig am ﬁ’ /
Lochpfeifenhalter anliegen, bevor die I FALSCH/

Druckleiste wieder angebracht wird.

Abbildung 8.5 Lochpfeifeneinbau
Einstellen des Lochstempelanschlags

Einige StreamPunch Ultra Lochstempel sind mit einem einstellbaren
Lochstempelanschlag ausgestattet, der verwendet wird, um den
Lochstempel, wie in Abbildung 8.7 dargestellt, fir bestimmte
Papierformate  neu zu zentrieren. Bei Lochstempeln ohne
Stempelanschlagknopf ist keine Ausrichtung des Lochstempelanschlags
erforderlich.

Bei Satzen mit Stempelanschlagknopf muss der Lochstempelanschlag
ordnungsgeman ausgerichtet werden. Andernfalls sind die gestanzten
Locher auf dem Blatt nicht zentriert. Die gédngigen Papierformate sind auf
dem Aufkleber des Stempelanschlaggriffs unter dem
Stempelanschlagknopf dargestellt, weniger gebrauchliche Papierformate
entnehmen Sie bitte Tabelle 8.2.

In Position A zeigt der Pfeil auf dem Stempelanschlagknopf nach unten
Richtung Griff und verlauft bindig mit dem unteren Pfeil auf dem
Aufkleber des Stempelanschlaggriffs. In Position B zeigt der Pfeil auf
dem Stempelanschlagknopf zur Seite und verlauft bindig mit dem
seitlichen Pfeil auf dem Aufkleber des Stempelanschlaggriffs. (siehe
Abbildung 8.7)

Um die Ausrichtung des Lochstempelanschlags zu andern, zuerst den
Lochstempel aus der Maschine entfernen und auf eine ebene Flache
legen. Den Lochstempel in einer stabilen Stellung festhalten und den
Stempelanschlagknopf so weit nach unten driicken, bis der Knopf frei
drehbar ist. Dann den Knopf drehen, bis der Pfeil auf dem Knopf blndig
mit dem gewiinschten Pfeil auf dem Aufkleber des Stempelanschlaggriffs
verlauft. Sobald die Pfeile biindig sind, den Stempelanschlagknopf
loslassen und dabei sicherstellen, dass der metallene
Lochstempelanschlag auf der Unterseite vollstindig an der
Lochstempelplatte anliegt.

Spirale Draht 2:1 Draht 3:1 CombBind eWire
Rund/Oval Rund/Quadr. Rund/Quadr. Rund/Quadr.
US-Papierformate Lochstempelanschlag je nach Papierformat und Ausrichtung
Ricoh Teilenummer 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A A
LTR SEF B A B A B
STATEMENT LEF B A B A B
LEGAL SEF B A B A B
LEDGER SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
Spirale Draht 2:1 Draht 3:1 CombBind eWire
Rund/Oval Rund/Quadr. Rund/Quadr. Rund/Quadr.
1SO-Papierformate Lochstempelanschlag je nach Papierformat und Ausrichtung
Ricoh Teilenummer 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
A5 LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

*Fiir CombBind 20 H Konfiguration auf Position B stellen

Tabelle 8.2 Anleitung fur Lochstempelanschlagspositionen

Aufkleber des Position A
Stempelanschlaggriffs | |

Abbildung 8.7 Spiral-Lochstempelanschlagsposition
Wartung der Lochstempel
Der StreamPunch Ultra Lochstempel muss regelméfRig gedlt und
geschmiert werden, um seine ordnungsgemaRe Funktion zu
gewahrleisten und einem vorzeitigen Verschleil} des Lochstempels
vorzubeugen. Der Lochstempel sollte alle 100000 Zyklen gedlt und
tiberprift werden. Vor dem Olen des Lochstempels jeglichen
Papierstaub entfernen, vorzugsweise mit Druckluft, ansonsten mit
einem trockenen, sauberen Tuch. Falls Druckluft verfugbar ist, damit
den Bereich zwischen den oberen und unteren Platten reinigen.
Diesen Bereich nicht mit einem Tuch reinigen!
Schmierung von Lochpfeifen in Lochstempeln ohne Filzkissen:
1. Den Lochstempel herunterdriicken, sodass die Lochpfeifen
durch die Bodenplatte ragen.
2. Auf jedes Lochpfeifenende einen Tropfen hochwertiges
Maschinendl auftragen.
3. Sauber wischen, sodass die Lochpfeifen von einem leichten
Offilm bedeckt sind.
Schmierung von Lochpfeifen in Lochstempeln mit Filzkissen:
1. Mit einem hochwertigen Maschinendl schmieren.
2. Ol leicht auf die gesamte Lange des Kissens [1] auftragen,
aber nicht durchtranken.
3. Keine Sprihschmiermittel verwenden, da diese gewdhnlich
schneller antrocknen und klebrige Riickstande hinterlassen.
Nachdem Ol aufgetragen wurde, kann es vorkommen, dass die
ersten gelochten Blatter mit Ol vom Lochstempel verunreinigt
werden. Daher zunachst probeweise Blatter lochen, bis saubere
Blatter ausgegeben werden.

Abbildung 8.8 Schmierung

Lochstempel-Schulterschrauben
Die Lochstempel-Schulterschrauben missen alle 200000 Zyklen
Uberpriift und bei Bedarf geschmiert werden. Wenn Schmierfett auf
den Federn oder Schulterschrauben [2] fehlt, muss zusatzliches
Schmierfett aufgetragen werden.

1. Mit einem hochwertigen Schmierfett auf Teflonbasis

schmieren.

2. Schmierfett auf Schulterschrauben und Federn [2] auftragen.

3. Uberschissiges Schmierfett abwischen.
Ende der Lochstempel-Lebensdauer
IWenn ein Lochstempel das Ende seiner Lebensdauer erreicht hat,
verursacht er tendenziell haufiger Papierstaus durch anhaftende
Papierschnitzel. Dies ist auf den VerschleiR der Lochstempelplatte
zuruckzufuhren, nicht auf Lochpfeifenverschlei? und kann nicht
korrigiert werden. Wenn dieser Fall eintritt, muss der Lochstempel
durch einen neuen ersetzt werden. Der Versuch, Lochpfeifen zu
ersetzen oder zu schéarfen, wird das Problem nicht beseitigen, da der
Verschleif3 in den Platten auftritt. Daher wird davon abgeraten.
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI
@

StreamPunch Ultra -Lochstempel

Fir den StreamPunch Ultra stehen Ihnen verschiedene, einfach auswechselbare Lochstempel zur Verfligung, mit denen Sie Dokumente fiir
unterschiedliche Bindearten lochen kénnen. Durch die Auswahl des entsprechenden Lochstempels, kdnnen Sie mit dem StreamPunch Ultra Dokumente
lochen, die nach einer der nachfolgend aufgefiihrten Bindearten gebunden werden sollen. Verfiigbare DuraGlide HD™ Lochstempel sind in Fettdruck
dargestellt.

Lochstempel Beschreibung: RICOH Teilenummer:

Fir Plastikriickenbindung:

CO SN BN BN B BN BN BN BN BN B B B B B B B OO o O Lochstempely RICOH, Kammbindung, 404767
1 191TR  21M Lochstempel, RICOH, Kammbindung, HD 409059
PB Plastikbindung; Lochgrée: 8mm (0.315") L x 3.2mm (0.126") B, Lochabstand von Mitte bis Mitte: 14.3mm (0.563")
Fir "Twin Loop™" Bindung:
O EEEEEEEEENEEEENEEEEEENENEEEEEENEEENENEONEOD
1 32-LTR 34-A4 Lochstempel, RICOH, Draht 3.1 Quadr | 404769 ‘
W3 Draht; Quadratisch; 3 Lécher per Inch; LochgréBe: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156") (LxW) Mitte zu Lochmitte Abtand:
8.5mm (0.333")
ELLLLLLLLLELLLLLLLLLLI=L]=] Lochstempel, RICOH, Draht 3. Quadr 204768
W2 Draht; Rechteckig; 2 Lécher pro Zoll; LochgréRe: 6.4 mm x 5.5 mm (0.250" x 0.214")( (L x B), Lochabstand von Mitte zu
Mitte: 12.7 mm (0.5").
EE E E EFEE RN EFEE RN EE RN EEEEEEEEEEEEEEEERERN R
1 34 Lochstempel, RICOH, eWire, Quadr 404770
eWire; Quadratisch; 3 Locher per Inch; LochgréRe: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (L x W); Mitte zu Lochmitte Abtand: 8.5mm
(0.333")
0.0.......‘.........O...O......0.0
32UTR 34.A4 ‘ Lochstempel, RICOH, Draht, 3:1, Rund ‘ 404759 ‘
W3 Draht; rund; 3 Locher pro Zoll; LochgréRe: 4mm (0.158") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
8.5mm (0.335")
O ®© 00606 060600 00000000 00 0 00O
1 Lochstempel, RICOH, Draht, 2:1, Rund 404758
21-LTR 23-A4
W2 Draht; rund; 2 Loécher pro Zoll; LochgroBe: 6.5mm (0.256") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
12.7mm (0.5")
00 0000000000000 00000000OC0OCOCBOCGOCFOCGINOGNOIOIOIGIIGITS .
1 34 ‘ Lochstempel, RICOH, eWire, Rund ‘ 404772 ‘
eWire; rund; 3 Locher pro Zoll; LochgréBe: 5.5mm (0.217") Diameter; Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte: 8.5mm
(0.333")
Fir Color Coil™-Bindung:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Lochstempel, RICOH, Coil, Rund 404757
1 44-LTR 47-A4 Lochstempel, RICOH, Coil, Rund, HD 409057
C4 Spirale; rund; 4 Locher pro Zoll; Lochgroe: 4.5mm (0.174") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
6.3mm (0.2475")
0000000000000 0000000000000000000000000000000000 .
1 44-1TR 47-A4 ‘ Lochstempel, RICOH, Coil, Oval ’ 404771 ‘
C4 Spirale; Oval; 4 Lécher pro Zoll; LochgroBe: 4mm x 5mm (0.158" x 0.197") (L x B); Lochabstand von Mitte bis Mitte:
6.3mm (0.2475")
Fur Velo® Bindung:
; ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ]‘1 Lochstempel, RICOH, Velobind®, 11 Lécher, Ltr. 404765
VB Velobind®; rund; 1 Loch pro Zoll; LochgréRe: 3.2mm (0.125") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
25.4mm (1)
. . . . . . . . . . . . . ® .
1 2 Lochstempel, RICOH, Velobind®, 12 Lécher, A4. I 404766 ‘
VB Velobind®; rund; 1 Loch pro Zoll; LochgréRe: 3.2mm (0.126") Durchmesser, Lochabstand von Mitte bis Mitte:
25.4mm (1")
Fir Loseblattbindung verwenden:
. . . Lochstempe, RICOH, 3 Léch, 8mm 404760
1 3 Lochstempe, RICOH, 3 Léch, 8mm, HD 409058
3-Ring-Bindung; US (Standard Loseblattmuster); Lochgré3e: 8mm (0.316") Durchmesser
? . . . . . , Lochstempe, RICOH, 3/5/7 Léch, 8mm 404761
3-Ring, 5-Ring, 7-Ring; US (Standard Loseblattmuster); LochgroBe: 8mm (0.316") Durchmesser
? ® ® ’ Lochstempe, RICOH, 4 Léch, 8mm 404762
4 Spiralbindung; Européisch (Standard-Loseringmuster); Lochgré3e; 8mm (0.315") Durchmesser
? L4 L4 ’ Lochstempe, RICOH, 4 Léch, 6.5mm 404763
4 Spiralbindung; Européisch (Standard-Loseringmuster); LochgréRRe; 6.5mm (0.256") Durchmesser
e o o o
Lochstempe, RICOH, 4 Léch, Scan 404764
4 Spiralbindung; Skandinavien (Standard-Loseringmuster); LochgréBe; 6.5mm (0.256") Durchmesser
©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - Alle Rechte vorbehalten. Die stellen nicht die und -abstande dar.

*Wenn der Stempel fiir Kunststoffkammbindung in der 21-Loch-Konfiguration fir Papier im Format A4 (297 mm) verwendet wird, kann es dazu kommen, dass die Rénder der Lécher 1 und 21 ausreiBen. Theoretisch sollte die Papierkante
1,62 mm von der Blattkante liegen. Dies hangt ab von Papiertyp, Papierbreite und optimaler Lochausrichtung. Um dieses Problem zu vermeiden, wird die Verwendung der 20-Loch-Konfiguration empfohlen. GBC und andere Hersteller filhren
Materialien fiir die 20-Loch-Kammbindung in ihrem Standardsortiment. Die 20-Loch-Bindung wird im Vergleich zur 21-Loch-Konfiguration allgemein als optimaler betrachtet.
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1. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN A

VOOR GBC IS UW VEILIGHEID EN DIE VAN ANDEREN VAN
ESSENTIEEL BELANG. IN DEZE GEBRUIKSAANWIJZING EN OP
HET APPARAAT TREFT U BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN EN WAARSCHUWINGEN AAN.
LEES DEZE AANDACHTIG DOOR VOORDAT U HET APPARAAT IN
GEBRUIK NEEM.

ELKE VEILIGHEIDSWAARSCHUWING IN DEZE
A GEBRUIKSAANWIJZING ~ WORDT  VOORAFGEGAAN
DOOR EEN WAARSCHUWINGSSYMBOOL. DIT SYMBOOL

DUIDT OP MOGELIJK GEVAAR VOOR LETSEL BIJ UZELF
OF DERDEN.

OP DE STREAMPUNCH ULTRA TREFT U DE VOLGENDE LABELS
AAN:

Deze symbool waarschuwing houdt in dat
u ernstig of dodelijk gewond kunt raken
door de machine te openen en uzelf bloot
te stellen aan gevaarlike spanningen.
Verwijder NOOIT de beschermkappen.
Laat onderhoudswerkzaamheden ALTIJD
uitvoeren door bevoegd personeel.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Qo

5. GEBRUIKERSDISPLAY 57
6. PROBLEMEN OPLOSSEN 59
7. SPECIFICATIES 59
8. HANDLEIDING PONSSTEMPELS 60
Belangrijke veiligheidsvoorschriften A

¢ Gebruik de StreamPunch Ultra enkel zoals bedoeld voor het
perforeren van papier en covers die voldoen aan de opgegeven
specificaties.

¢ Bewaar deze gebruiksaanwijzing goed, zodat u deze later nog
eens kunt raadplegen.

g LET OP: MET DE AAN/UIT-SCHAKELAAR VAN DE
PRINTER SCHAKELT U NIET DE STROOM NAAR HET
PERFOREERAPPARAAT UIT.

¢ Sluit de StreamPunch Ultra aan op een voedingsspanning die
overeenkomt met de spanning van het apparaat (staat ook
aangegeven op het label met het serienummer).

¢ De geaarde stekker is een veiligheidsvoorziening en past alleen
op een geschikte geaarde contactdoos. Neem contact op met een
erkende installateur als u de stekker niet in de contactdoos kunt
steken en laat een geschikte contactdoos plaatsen.

¢ Sluit geen andere stekker aan op het uiteinde van het netsnoer
(indien geleverd) van de StreamPunch Ultra. De stekker is
geleverd met het oog op uw veiligheid.

¢ Haal de stekker van de StreamPunch Ultra uit de contactdoos
voordat u het apparaat verplaatst of wanneer u het apparaat
gedurende langere tijd niet gebruikt.

¢  Gebruik de StreamPunch Ultra niet als het netsnoer of de stekker
van het apparaat beschadigd is. Gebruik het apparaat niet in het
geval van een storing, als er vloeistof in het apparaat is gemorst of
als het apparaat op enigerlei wijze beschadigd is.

¢ Voorkom overbelasting van contactdozen. Overbelasting kan
brand of een elektrische schok tot gevolg hebben.

Schoonmaken

¢ U kunt de StreamPunch Ultra aan de buitenkant schoonmaken
met een zachte, vochtige doek.

¢ Gebruik geen schoonmaak- of oplosmiddelen want deze kunnen
het apparaat beschadigen.
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Veiligheidsinformatie A

KIEZEN VAN DE NETSNOERSET

(HET ONDERSTAANDE IS ALLEEN VAN TOEPASSING OP
APPARATEN MET EEN NOMINALE SPANNING VAN 230V, 50 Hz EN
GELDT ALLEEN BINNEN DE EUROPESE UNIE.)

LET OP: HOUDT U ZICH ALTIJD AAN DE VOLGENDE
VOORZORGSMAATREGELEN ALS U EEN LOS SNOER
KIEST VOOR DE STREAMPUNCH ULTRA.

De snoerset bestaat uit drie onderdelen: de netstekker, het netsnoer en
de apparaatstekker. Elk van deze onderdelen moet voldoen aan de
Europese veiligheidsvoorschriften.

Hieronder worden om veiligheidsredenen de minimale nominale
spanningswaarden voor de snoerset vermeld.

GEBRUIK GEEN SNOERSETS DIE NIET VOLDOEN AAN DE
VOLGENDE MINIMUMEISEN.

NETSTEKKER: 3 ampére, 250 volt, 50/60Hz, geleider Klasse 1, 3,
conform Europese veiligheidsvoorschriften.

NETSNOER: Type HO5VV-F3G0.75, geharmonieerd ( < HAR > ). De
tekens "< >" geven aan dat het snoer voldoet aan de
betreffendeEuropese norm. (OPMERKING: "HAR" kan worden
vervangen door het keurmerk van de Europese veiligheidsinstantie die
het snoer goedgekeurd heeft. Een voorbeeld hiervan is "< VDE >").

APPARAATSTEKKER: 3 ampére, 250 volt, 50/60 Hz, conform
Europese veiligheidsvoorschriften, type IEC 320. De snoerset mag niet
langer zijn dan 3 meter. Een snoerset waarvan een onderdeel een
nominale spanningswaarde heeft die hoger is dan de aangegeven

minimale waarde kan eveneens worden gebruikt.
Onderhoud van de StreamPunch Ultra

Voer het onderhoud van de StreamPunch Ultra niet zelf uit. Laat
reparaties of groot onderhoud van de StreamPunch Ultra uitvoeren
door een erkende servicevertegenwoordiger.

VERWIJDER DE BESCHERMKAP VAN HET APPARAAT
NIET.

Om persoonlijk letsel en/of beschadiging van het apparaat of de
omgeving te voorkomen bevat het apparaat GEEN onderdelen die u
zelf kunt vervangen.

Onderhoud van de ponsstempels

Elke ponsstempel is grondig geolied in de fabriek voor ze uitgeleverd
zijn. Bij normaal gebruik zal deze olie opraken en moet deze vernieuwd
worden. Als onderdeel van het normale onderhoud moet elke
ponsstempel geolied worden.

Zie sectie 8 StreamPunch Ultra Dieset-handleiding voor instructies voor
het onderhoud van de Diesets.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

2. INLEIDING

Dank u voor uw aanschaf van de StreamPunch Ultra, een veelzijdig
productiesysteem waarmee u documenten kunt perforeren voor
verschillende inbindstijlen door eenvoudig de ponsstempel te
verwisselen. Het apparaat is erg eenvoudig te bedienen.

De StreamPunch Ultra is een innovatieve oplossing voor het perforeren
van papier en beschikt over de volgende functies:

¢ Snel verwisselbare ponsstempels die automatisch vergrendelen
zonder gereedschap of hendels.

¢ Alle ponsstempels van de StreamPunch Ultra zijn voorzien van
een identificatielabel waarop het gatenpatroon en de naam staan.

¢ Handige opbergruimte voor twee extra ponssets.

Bedrijfscyclus en productpositionering

De GBC StreamPunch Ultra biedt een flexibele, kosteneffectieve
bokszak oplossing voor lichte tot medium niveau ponsen productie-
omgevingen. Het is ontworpen voor productie afdrukken gebruikers die
meestal punch hun documenten op een gemiddelde van 20 tot 30%
van hun algemene workflow. Voor klanten die continu ponsen voor
lange runs van meer dan 4 uur worden uitgevoerd, kan de prestaties
variéren of degraderen als gevolg van een breed scala van media
gewichten en milieu-omstandigheden die kunnen optreden.

GMPV - Nominaal 600,000 gemiddeld maandelijks printvolume
(Adlletter), verondersteld dat het volume opgesplitst wordt in 50/50
tussen perforatie en bypass (300,000 perforatie en 300,000 bypass).

Maximaal Aanbevolen Maandelijks Volume - Het maximaal
aanbevolen maandelijks perforatievolume mag NIET meer bedragen
dan 400,000.

Maximale Bedrijfscyclus Perforatie - Naast de voorgaande
voorwaarden geldt ook dat niet meer dan 2 vellen van 300 gr/m2 per
5 vellen van 75 gr/m2 geperforeerd mogen worden. De zwaarste
papiersoorten worden meestal gebruikt als alleen de voor- en
achterkaft van het gebonden boek toepassing.

Voorraad ponsstempels

De stempels worden beschouwd als verbruiksmateriaal en moeten
vervangen worden als ze versleten zijn want ze kunnen niet gescherpt
worden.

Elke ponstempel heeft een garantie van 90 dagen vanaf de datum van
aankoop. De garantie geldt niet als de stempel wordt gebruikt op een
manier die niet overeenstemt met de specificaties.

De levensduur van de stempel wordt geoptimaliseerd als deze wordt
geolied om de 100,000 perforatiecycli (Zie Onderhoud ponsstempel
voor details)

De ponsstempels hebben een verwachte levensduur van 750,000
perforaties met 20 Ib / 75 gr/m2 papier. Dit is slechts een minimale
levensverwachting. De levensduur van de stempel wordt NIET
gegarandeerd wegens het grote aantal verschillende mediagewichten
en de omgevingsfactoren waaraan de stempels blootgesteld worden.
Als u langere periodes dan de verwachte levensduur van de stempels
gaat perforeren, dan wordt het ten zeerste aanbevolen om voldoende
gepaste ponsstempels bij de hand te hebben om te kunnen verder
werken met een minimale downtime.
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3

. GIDS SNELLE START

StreamPunch Ultra moet worden aangesloten op Netstroom zijn
aangesloten om elke functie van de machine. Hieronder zijn drie
modi van de werking van het StreamPunch Ultra.

1.

Modus rechtstreekse baan:

In deze modus passeert het papier door de StreamPunch Ultra
zonder geperforeerd te worden.

Deze is de standaardmodus van de werking van voor
StreamPunch Ultra. Zorg ervoor dat de Punch Pictogram niet
wordt geselecteerd in de gebruikersinterface van de printer.

Modus enkelvoudig perforeren:

Deze operatie perforeert de rand van alle vellen die door de
StreamPunch Ultra passeren.

Stap 1: Er moet een goed geconfigureerde ponsstempel
geinstalleerd zijn voor u de perforeermodus kunt gebruiken. Zie
deel 4. A voor details over het wisselen van ponsstempels en
volg de labels op de ponsstempel voor de configuratie.

Stap 2: Voordat een afdrukopdracht starten selecteer de Punch
(enkelvoudig perforeren) pictogram om ponsen mogelijk.
StreamPunch Ultra zal nu in de Single Punch modus werken.

Modus dubbel perforeren:

Hiermee worden twee rijen gaten geperforeerd — een in het
midden van het vel en het andere in de rand van alle vellen die
door de StreamPunch Ultra passeren.

Stap 1: Er moet een goed geconfigureerde ponsstempel in het
toestel geinstalleerd zijn voor u de perforeermodus kunt
gebruiken. Zie deel 4.A voor details over het wisselen van
ponsstempels en volg de labels op de ponsstempel voor de
configuratie.

Stap 2: Voordat een afdrukopdracht starten selecteer het
Dubbele Perforatie pictogram om ponsen mogelijk.

StreamPunch Ultra zal nu in de Double Punch modus werken.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Qo

_ OMHOOG

ENTER/
OK

Lay-out van de StreamPunch Ultra Icd-gebruikersinterface

4. Configuratie stempels

Om de stempels te configureren voor het gewenste papierformaat,
zie deel 8 — Handleiding stempels.
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4. . GEBRUIKERSHANDELINGEN
A. Stempels wisselen:
Gebeurt zonder gereedschap en duurt slechts enkele seconden.
B. Snipperlade:
Gemakkelijk te bereiken snipperlade om snippers snel te
verwijderen.
C. Opbergvak voor de ponsstempels:
Voor 2 reservestempels.
D. Rechtstreekse papierbaan:
Korte, rechte papierbaan voor niet-geperforeerde documenten
E. Perforatiebaan:

Brede, U-vormige doorvoer geschikt voor papiersoorten tot 300g/m?

Papierstroom en interactieve onderdelen van StreamPunch Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Qo

A. Stempels wisselen:

De StreamPunch Ultra biedt u het gemak van verwisselbare
ponsstempels, waardoor u voordelig documenten kunt perforeren voor
een grote verscheidenheid aan inbindstijlen. De ponsstempels zijn snel
en eenvoudig te verwisselen, zoals de onderstaande instructies
duidelijk maken:

Opmerking: Voor geavanceerde configuratie-instructies van de
stempels, zie deel 8 Handleiding Stempels.

Ponsstempels uit de machine verwijderen: De verwisselbare
stempels van de StreamPunch Ultra is gelegen naast de snipperlade
aan de onderkant van de stempel.

Stap 1: Stop de printer/het kopieerapparaat.
Stap 2: Open het toegangspaneel van de StreamPunch Ultra.

Stap 3: Neem voorzichtig het handvat van de stempelmoer en
draai het in tegen de klok, zoals aangegeven op het label. Dit haalt
de stempel uit de gesloten positie.

Stap 4: Schuif de ponsstempel naar buiten tot hij volledig
verwijderd is, terwijl u deze met beide handen ondersteunt.

Stap 5: Correct opslaan de verwijderde ponsstempels in het
sterven instellen opslaggebied. (uit de buurt houden van stof, vuil,
opletten dat ze niet vallen, etc.).

Stap 6: Kies de gewenste ponsstempels voor uw nieuwe opdracht
en schuif deze in de gleuf van de ponsstempels. Duw de
ponsstempels stevig tot de stop van de stempel in contact komt
met de ronde magneet. Dit is van kritisch belang opdat de
ponsstempels op de correcte positie zouden zitten.

Stap 7: Neem het handvat en draai het in tegenwijzerzin tot de
grendel volledig los is, zoals aangegeven op het label.

WAARSCHUWING: MOGELIJK GEVAAR VOOR SCHERPE
PUNTEN. HOUD UW VINGERS EN ANDERE
LICHAAMSDELEN BIJ HET INSTALLEREN VAN DE
PONSSTEMPELS IN DE STREAMPUNCH ULTRA UIT DE
BUURT VAN DE STEMPELSLEUF VAN HET APPARAAT,
MET UITZONDERING VAN DE DAARVOOR BESTEMDE
OPENING IN DE PONSSTEMPEL. HET NIET IN ACHT
NEMEN VAN DEZE VOORZORGSMAATREGEL KAN
LETSEL TOT GEVOLG HEBBEN.

Stap 8: Sluit het toegangspaneel.

Stap 9: Ga verder met afdrukken en perforeren.

Wanneer een nieuwe ponsstempel in gebruik genomen wordt, kan er
wat olie achterblijven rond de perforatiegaten op het papier. Na 25 tot
50 perforaties blijft er geen olie meer achter op het papier. Wijj
adviseren u een korte testopdracht uit te voeren na het installeren van
een nieuwe of pas geoliede stempel.

B. Snipperlade:

De snipperlade van uw StreamPunch Ultra zit aan de voorkant van het
toestel. De lade moet regelmatig uitgehaald en geledigd worden. De
StreamPunch Ultra heeft een sensor die aangeeft wanneer de
snipperlade vol is. Als de snipperlade vol is dan toont het LCD-scherm
“Chip Tray Full/Snipperlade vol” en er verschijnt ook een bericht op het
gebruikersinterfacescherm van de printer.
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C. Vastgelopen papier verwijderen:

Als er papier vastzit in de StreamPunch Ultra, dan
toont het Icd-scherm aan waar het papier precies
vastzit.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Beschrijving

Als het papier is vastgelopen in Zone 1, hef dan
de papiergeleidingsplaat op en verwijder het
vastgelopen papier. Om de geleidingsplaat te
sluiten, hef het handvat omhoog om het
mechanisme te ontgrendelen en stevig dich.

Als het papier is vastgelopen in Zone 2, verplaats
de deur naar de rechts, bereiken en verwijder het
vastgelopen papier.

Als er papier vastzit in Zone 3, druk dan op de
bovenste grendel terwijl u de onderste grendel
vasthoudt. Hierdoor zal de doorvoer ontgrendeld
worden; doe de doorvoer verder open tot deze de
magneet aan de rechterkant bereikt. Verwijder
het papier. Om de goot weer naar de gesloten
positie te brengen, breng ze terug naar de
tegenovergestelde positie tot het
vergrendelingsmechanisme geactiveerd wordt.

Als het papier is vastgelopen in Zone 5,
releasehandle de parachute, bereiken en
verwijder al het vastgelopen papier.

Als het papier is vastgelopen in Zone 6, verplaats
de deur naar de linkerkant, bereiken en verwijder
het vastgelopen papier.

Voor u de ponsstempels vervangt moet u
controleren of geen papier vastzit in zone 3 en 5.
Als er geen papier in zone 3 en 5 wordt
gevonden, dan kunt u de ponsstempels
demonteren om  vastgelopen papier te
verwijderen. (zie Deel 4. De Ponsstempels
vervangen).

5. GEBRUIKERSDISPLAY

Vooraan op de StreamPunch Ultra is er een Icd-scherm voor de
gebruiker waarop berichten verschijnen, de instellingen en informatie
over de functies van de ponseenheid.

LCIk gebruikersimerfacescherm map
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Overzicht LCD-scherm
Berichten op het Icd-scherm
1. Rechtstreekse papierbaan klaar

StreamPunch Ultra is klaar voor de rechtstreekse doorvoer, het
papier wordt niet geperforeerd.

2. Enkelvoudig perforeren klaar

StreamPunch Ultra is klaar voor een perforatie-opdracht, alle
vellen worden geperforeerd.

3. Dubbel perforeren klaar

StreamPunch Ultra is klaar voor een perforatie-opdracht, alle
vellen worden in het midden geperforeerd en langs de rand van
het blad.

4. Rechtstreekse papierbaan in werking

Dit bericht verschijnt als de Bypass modus in werking is.
5. Enkelvoudige perforatie in werking

Dit bericht verschijnt als de Single punch mode in werking is.
6. Dubbele perforatie in werking

Dit bericht verschijnt als de Double punch mode in werking is.
7. Snipperlade vol

Dit bericht verschijnt als de snipperlade vol zit met snippers.
8. Snipperlade uit

Dit bericht verschijnt als de snipperlade verwijderd werd of niet
volledig in het toestel werd teruggeplaatst.

9. Stempel controleren

Dit bericht verschijnt als de ponsstempels verwijderd werden of
niet volledig in het toestel werden teruggeplaatst. Als dit bericht
verschijnt dan zal het toestel enkel in Bypass modus werken.

10. Paneel sluiten

Dit bericht verschijnt als het voorpaneel open is of niet volledig
werd gesloten.

11. Papier zit vast

Dit bericht verschijnt als er een blad papier vastzit in het toestel.
Zie deel van deze handleiding met titel VASTGELOPEN PAPIER
VERWIJDEREN voor instructies over hoe u vastgelopen papier
moet verwijderen.
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De Instellingen op het Icd-scherm veranderen

1.

Instelling diepte aanslag

De aanslag is de afstand van het geperforeerde gat naar de rand
van het blad. De afstand kan aangepast worden in de Instellingen
(druk Ophoog of Omlaag op het hoofdscherm, en druk OK voor
Instellingen).

Door Omhoog te drukken zal de diepte van de aanslag vergroten,
en door Omlaag te drukken zal de diepte van de aanslag
verkleinen.

AANSLAG

T

|
"-" OP LCD VERKLEINT ~a——O— “+" OP LCD VERGROOT

DE DIEPTE VAN AANSLAG DE DIEPTE VAN AANSLAG

Instelling uitlijning

De uitlijning is de afstand van het bovenste geperforeerde gat
naar de zijkant van het blad (gezien vanuit oriéntatie van uitvoer).
Deze afstand kan aangepast worden via de Instellingen (druk
Omhoog of Omlaag in het Startscherm, en druk OK voor
Instellingen). Klikken op het pijltie omhoog vergroot de uitlijning,
en klikken op het pijitje omlaag verkleint de uitlijning.

“+” OP LCD
$ VERGROOT UITLIINING

[
UITLIJNING

“*OP LCD
VERKLEINT DE UITLIINING

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
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Duidelijk afdekking

Gebruik deze instelling om aan te passen de Backgage diepte en
instelling van de uitljning voor media duidelijk dekken.
Aanpassing van deze verschuiving heeft geen invioed op de
instellingen voor Backgage en uitlijning van andere mediatypen.

Taal
Het Icd-scherm kan berichten in de volgende talen weergeven:
Engels, Frans, Spaans, Duits of Italiaans.

Eenheden

U kunt het Icd-scherm instellen om de eenheden in mm of inches
weer te geven.

Informatie weergeven op het lcd-scherm

1.

Stempel type
Dies ist der Typ des Lochstempels aktuell installierten im Locher.
Stempelcycli

Dit is het totaal aantal pagina’s die werden geperforeerd met de
momenteel geinstalleerde ponsstempel.

Perforeercycli
Dit is het totale aantal pagina’s dat het systeem heeft verwerkt.
Firmware

Dit toont het huidige niveau van firmware van StreamPunch Ultra
aan.
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6. PROBLEMEN OPLOSSEN

Probleem

Geen stroom, perforeert niet

Geperforeerde gaten niet
uitgelijnd met rand van papier

Herhaaldelijk papier vast in
zone van de ponsstempels

Bericht snipperlade plaatsen op
Icd-interface

Mogelijke oorzaak

Netsnoer niet aangesloten op
achterkant toestel of niet degelijk
in stopcontact in muur.

Volg de instructies op de labels
van de stempels om de stempel
correct te configureren voor een
specifiek papierformaat.

Wanneer u 270-300 grams papier
in de looprichting stempel, dan
kan het papier vastlopen,
afhankelijk van de stijfheid van
het kaftmateriaal. Door ander,
minder stijf, materiaal voor de kaft
te gebruiken, kunt u dit probleem
oplossen.

Verwijder de  ponsstempels,
controleer of er geen
ponssnippers vastzitten in de
stempelhouder.

Controleer of de geprinte vellen
niet overmatig zijn gekruld.
Probeer het krullen van de vellen
tot een minimum te beperken.
Raadpleeg de handleiding van de
printer als dit probleem zich
voordoet.

Wanneer u 270-300 grams papier
in de looprichting stempel, dan
kan het papier vastlopen,
afhankelijk van de stijfheid van
het kaftmateriaal. Door ander,
minder stijf, materiaal voor de kaft
te gebruiken, kunt u dit probleem
oplossen.

Zorg dat de snipperlade volledig
in het toestel zit.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
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7. SPECIFICATIES

Snelheid

Papierformaat voor
perforeren en
Kant

LEF- Long Edge Fed
(staand)
SEF- Short Edge Fed

(liggend)

Tabbladen soorten

Papier soorten

Duidelijk afdekking

Bypassmodus soorten
en formaten

Perforeercapaciteit
Voeding
Elektrische

gegevens

Veiligheidscertificering

Afmetingen

Gewicht

Verzendgewicht

Land van herkomst

Tot 136 vellen per minuut

Formaten US

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF Double Punch
Statement LEF

Juridische SEF

Juridische SEF

Juridische SEF Double Punch

Formaten ISO

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF Double Punch
A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF Double Punch

Formaten US
LTR, met 3,4,5,8 en 10 tabbladen
Statement, met 3 en 5 tabbladen
Formaten ISO

A4, met 5 en 10 tabbladen
A5, met 3 en 5 tabbladen

Normaal: 75gsm - 300gsm
(20# bond tot 110# cover)

Gelaagd: 120gsm - 300gsm
(32# bond tot 110# cover)

7mil

Zelfde papierformaten en soorten als
bij printer

Enkel vel

115V, 60Hz, Eenfasig
230V, 50Hz, Eenfasig

Ampere en | 115V; 3.8A; 60Hz (of)
Frequentie | 230V; 1.9A; 50Hz
cULus

L: 730mm; W: 445mm; H: 1000mm
L: 29", W: 17.5"; H: 39.5"

96 kg
212 Ibs

127 kg
280 Ibs.

Gemaakt in Taiwan
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8. HANDLEIDING PONSSTEMPELS

De ponsstempels voor de StreamPunch Ultra kunnen voor meerdere
papierformaten en papierinvoerrichtingen gebruikt worden. Om
verschillende papierformaten aan te kunnen moet de ponsstempel
ingesteld zijn op het juiste aantal ponspennen en de stempelstop moet
op de juiste positie ingesteld zijn. Op het label van de stempel staat
informatie over de courante formaten, voor de ongewone formaten
moet u Tabel 1 raadplegen.

Verklarende woordenlijst

LEF- Long Edge Feed- geeft aan dat het papier zo in het toestel wordt
gestoken dat de lange kant van het papier wordt geperforeerd
(staand).

SEF- Short Edge Feed- geeft aan dat het papier zo in het toestel wordt
gestoken dat de kortere kant van het papier wordt geperforeerd
(liggend).

Statement Papier (STMT) - 8.5" X 5.5"

Legal Papier- 8.5" X 14"

Ledger Papier- 11" X 17"

Nummering pennen
De ponspennen van de stempels zijn opeenvolgend genummerd, te
beginnen aan de kant van het handvat. Op Figuur 8.1 ziet u een

ponsstempel met 47 gaten (404757) als voorbeeld. Alle vierkante en
ronde ponsstempels volgen dezelfde nummering.
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Figuur 8.1 Nummering pennen ponsstempel

Figuur 8.2 Verwijdering drukbalk

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
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Om ponspennen van de StreamPunch Ultra te verwijderen moet u
eerst de twee kwartdraaisluitingen in tegenwijzerzin draaien om de
drukbalk vrij te maken. Verwijder de drukbalk en leg ze aan de kant.

Figuur 8.3 Drukbalk
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Figuur 8.3 Verwijdering pennen

Hef de gewenste pennen op en verwijder ze volgens Tabel 8.1.
Bewaar de pennen in de opslaglade in het deurpaneel van het toestel
en zorg dat ze niet kunnen vallen, beschadigd worden of verloren
raken tijdens de verwijdering.

LW:I Gaten geleidepennen W] ™

St e

]’Mm N

Figuur 8.4 Drukbalk terugplaatsen

Plaats de drukbalk terug door de gaten van de geleidepennen op
dezelfde lijn te plaatsen met de blootgestelde geleidepennen. Houd de
drukbalk vast zodat ze volledig over de geleidepennen zit en draai dan
de kwartdraaisluitingen in wijzerzin tot u een klik voelt die de drukbalk
in de juiste positie sluit.

Belangrijk! Controleer of de drukbalk vastzit en dat beide
kwartdraaisluitingen in de gesloten positie zitten voor u de
ponsstempels in het toestel steekt want anders kan er ernstige schade
optreden aan zowel het toestel als de ponsstempels.

VerWij derin ¢} Speol Draad 2:1 Draad 3:1 3Gat 3/5/7 2/4 AL ar peloBind NeloBing o eWire
pennen Rond/Ovaal | Rond/Vierkant | Rond/Vierkant 8mm ot St ot (EEE LGt e o] Rond/Vierkant
8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
Papier formaten US Te verwijderen pennummers gebaseerd op papierformaat of oriéntering
Ricoh Onderdeel nummer 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 GEEN 3H/5H/7H  |NVT NVT NVT GEEN NVT 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 GEEN 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT GEEN 5,31
STATEMENT LEF 7,42 GEEN 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT GEEN 5,31
LEGAL SEF 7,42 GEEN 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT GEEN 5,31
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 GEEN 3H/5H/7H |NVT NVT NVT GEEN NVT 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 GEEN 3H/5H/7H  |NVT NVT NVT GEEN NVT 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 NVT NVT NVT NVT NVT NVT NVT 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 GEEN 3H/5H/7H |NVT NVT NVT GEEN NVT 1,21 1,34
Speol Draad 2:1 Draad 3:1 3 Gat 3/5/7 A 2/4 2/4 Velosing Velosing a eWire
Rond/Ovaal | Rond/Vierkant | Rond/Vierkant 8mm (GEE (G Gt (R rcat g2t copikEld Rond/Vierkant
8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4
Papier formaten 1SO Te verwijderen pennummers gebaseerd op papierformaat of oriéntering
Ricoh Onderdeel nummer 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF GEEN GEEN GEEN NVT NVT 2H/4H 2H/4H GEEN NVT GEEN GEEN GEEN
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 NVT NVT 1,4 1,4 GEEN NVT NVT 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 NVT NVT 1,4 1,4 GEEN NVT NVT 4,19 5,30
A3 SEF GEEN GEEN GEEN NVT NVT 2H/4H 2H/4H GEEN NVT GEEN GEEN GEEN
SRA4 LEF GEEN GEEN GEEN NVT NVT 2H/4H 2H/4H GEEN NVT GEEN GEEN GEEN
SRA4 SEF 6,7,41,42 4,21 4,5, 30,31 NVT NVT 1,4 1,4 GEEN NVT NVT 4,19 4,5, 30,31
SRA3 SEF GEEN GEEN GEEN NVT NVT 2H/4H 2H/4H GEEN NVT GEEN GEEN GEEN

*Voor CombBind 20H Configuratie Trek Pen Nummer 1

Tabel 8.1 Gids verwijdering pennen

In bovenstaande tabel staat de informatie inzake de verwijdering van pennen om elk papierformaat correct te perforeren en inzake de configuratie d6@
mogelijk is op de StreamPunch Ultra. Van standaardstempels die niet in de tabel staan hoeven de pennen niet aangepast te worden.



Pennen toevoegen

Het proces om pennen toe te voegen is hetzelfde als dat om pennen te
verwijderen, behalve dat er pennen worden toegevoegd en niet
verwijderd als de drukbalk werd uitgehaald. Bij het vervangen van de
ponspennen moet u controleren of de pennen volledig tegen de
penhouder zitten voor u de drukbalk opnieuw vastmaakt.

AR

Figuur 8.5 Pennen toevoegen

Stoppositie stempel

Op sommige van de ponsstempels van de StreamPunch Ultra is er een
aanpasbare stempelstop die wordt gebruikt om de ponsstempel
opnieuw te centreren voor bepaalde papierformaten, zoals
aangegeven in Figuur 8.7. VVoor ponsstempels zonder een stopknop is
er geen aanpassing vereist van de stoppositie.

Voor toestellen met een stopknop moet de stop op de correcte plaats
worden ingesteld of de geperforeerde gaten zullen niet gecentreerd
zijn op het blad. De courante papierformaten worden weergegeven op
het label van het handvat van de stempelstop, voor de niet courante
formaten moet u tabel 8.2 raadplegen.

Positie A is als de pijl op de stempelstopknop naar beneden richting
het handvat wijst en op dezelfde lijn komt met de onderste pijl op het
label van het handvat van de stempelstop. Positie B is als de pijl op de
stempelstopknop naar de zijkant wijst en op dezelfde lijn komt met de
zijwaartse pijl op het label van het handvat van de stempelstop. (Zie
figuur 8.7).

Om de positie van de stempelstop te wijzigen moet u eerst de stempel
uit het toestel halen en deze op een vlak en stabiel oppervlak plaatsen.
Terwijl u de stempel in een stabiele positie houdt moet u op de
stempelstopknop duwen tot deze vrij kan draaien. Draai dan aan de
knop tot de pijl op de knop op dezelfde lijn komt met de gewenste pijl
op het label van het handvat van de stempelstop. Eens de pijlen op
dezelfde lijn staan laat dan de stempelknop los en zorg dat de metalen
stempelstop onderaan volledig tegen de stempelplaat komt.

Speol Draad 2:1 Draad 3:1 CombBind eWire
Rond/Ovaal | Rond/Vierkant | Rond/Vierkant IRond/Vierkant|

Papierformaten US Stoppositie stempel gebaseerd op papierformaat of oriéntering

Ricoh Onderdeel nummer | 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772

LTR LEF B A A A A

LTR SEF B A B A B

STATEMENT LEF B A B A B

LEGAL SEF B A B A B

LEDGER SEF B A A A A

9" x 12" LEF B A A A A

9" x 12" SEF B A B A B

12" x 18" SEF B A A A A

Speol Draad 2:1 Draad 3:1 CombBind eWire
Rond/Ovaal | Rond/Vierkant | Rond/Vierkant Rond/Vierkant

1SO Papierformaten Stoppositie stempel gebaseerd op papierformaat of oriéntering

Ricoh Onderdeel nummer 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
A5 LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

* Voor CombBind 20H Configuratie in positie B ponsstempel

Tabel 8.2 Gids stoppositie stempel

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI
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Knop
stempelstop

Label handvat

Positie A
stempelstop

Figuur 8.7 Stoppositie Spoel stempel

Onderhoud ponsstempels

De ponsstempels van de StreamPunch Ultra moeten regelmatig
geolied en gesmeerd worden om naar behoren te blijven werken en
om voortijdige defecten van de ponsstempels te vermijden. De
ponsstempels moeten elke 100K cyclus worden geolied en
gecontroleerd. Voordat u de stans smeert, moet u alle zichtbare
papierstof verwijderen, bij voorkeur met perslucht of een schone droge
doek als er geen perslucht beschikbaar is. Als er wel perslucht
beschikbaar is, gebruik dit dan om het gebied tussen de bovenste en
onderste platen schoon te blazen. Gebruik geen doek om dit gebied
schoon te maken.

Om stempelpennen zonder vilten strip te smeren:
1. Druk de ponsstempels in zodat de pennen uit de onderste
plaat steken.

2. Breng een druppel hoogwaardige olie aan op het uiteinde van
elke pen.

3. Veeg ze schoon en laat een fijne laag olie achter op de
pennen.
Om stempelpennen met vilten strip te smeren:

1. Smeer met een hoogwaardige olie.

2.  Breng olie aan over de lengte van de strip [1] maar overdrijf
niet.

3. Gebruik geen smeermiddelen in sprayvorm want deze drogen
snel op en laten een kleverig residu achter.

Het kan zijn dat er op de eerst geperforeerde vellen wat olie op het
papier te zien is. Laat enkele testkopieén lopen voor u propere
kopieén kunt maken.

S w1111/

Figuur 8.8 Smeren

Schroefringen ponsstempels

U moet de schroefringen van de ponsstempels elke 200K cyclus
controleren en smeren. Als er geen smeersel op de veren of
schroefringen [2] zit, dan moet u extra vet aanbrengen.

1. Smeer met een hoogwaardige Teflon olie .
2. Breng smeersel aan op de schroefringen en veren [2]
3. Veeg het overtollige smeersel weg.

Einde levensduur stempels

Als een ponsstempel op het einde van zijn levensduur is gekomen, dan
zal deze papierblokkeringen veroorzaken door de loshangende
papiersnippers. Dit is het gevolg van slijtage van de stempelplaat en
niet van slijtage van de pennen, die niet gecorrigeerd kan worden. Als
dit voorvalt dan moeten de ponsstempels vervangen worden door
nieuwe. Proberen om de pennen te vervangen of te scherpen zal dit
probleem niet oplossen aangezien de slijtage zich voordoet op de
platen, dit wordt dan ook niet aangeraden.
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Beschikbare ponsstempels StreamPunch Ultra

De StreamPunch Ultra maakt gebruikt van tal van gemakkelijk verwisselbare ponsstempels waarmee u documenten kunt perforeren voor verschillende
inbindstijlen. Door de geschikte ponsstempel te kiezen kunt u uw StreamPunch Ultra gebruiken om documenten te perforeren in eender welk van de
volgende inbindstijlen. De ponsstempels van DuraGlide HD™ zijn in het vet gedrukt als ze beschikbaar zijn.

Beschrijving ponsstempel RICOH Onderdeelnummer

Voor inbinden met plastic bindruggen kiest u:

[ BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN B O . O Stempel, RICOH, Comb Bind 404767
1 19LTR  21Am4 Stempel, RICOH, Comb Bind, HD 409059
PB plastic bindrug; grootte perforatiegat: 8mm x 2,9mm (0.313" x 0.116") (I x b); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 14,3mm (0.563")
Voor inbinden met TwinLoop™ kiest u:
O EEEEEEEEENEEEENEEEEEENENEEEEEEEENENONEODO .
1 22-LTR 34-A4 Stempel, RICOH, Draad 3.1, Vierkant. 404769
W3 draadrug; Square; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 4mm x 4mm (0,156" x 0,156") (I x b); afstand tussen de gaten
(middelpunt tot middelpunt): 8,5mm (0.333")
e e Stempel, RICOH, Draad 2.1, Vierkant 404768
W2 draadrug; rechthoekig; 2 gaten per inch; grootte perforatiegat: 6,4mm x5, 4mm (0.250" x 0.214") (I x b); afstand tussen de
gaten (middelpunt tot middelpunt): 12,7mm (0.500")
EE E E EFEE E EE RN EEE NN EEEEEEEEEEEEEEEERN . .
N b | Stempel, RICOH, eWire, Vierkant. | 404770 |
eWire; Square; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 5mm x 5mm (0,197" x 0,197") (L x W); afstand tussen de gaten
(middelpunt tot middelpunt): 8,5mm (0.333")
OO0 0000000000000 00060000000000000000
1 32.1TR 34.A4 ‘ Stempel, RICOH, Draad, 3:1, Rond ‘ 404759 |
W3 draadrug; rond; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 4mm(0.158") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 8,5mm (0,335")
O 00606 060000 006000000 00 0 00O
1 JLUTR  23.A4 Stempel, RICOH, Draad, 2:1, Rond 404758
W2 draadrug; rond; 2 gaten per inch; grootte perforatiegat: 6.5mm(0.256") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 12,7mm (0,5")
0000000000000 0000000C0OCBOCFOCOIONONONONONONOINOIOINOIOTO .
1 34 Stempel, RICOH, eWire, Rond. 404772
eWire; rond; 3 gaten per inch; grootte perforatiegat: 5.5mm (0,217") afstand tussen de gaten (middelpunt tot middelpunt): 8,5mm
(0,333")
Voor inbinden met ColorCoil™ kiest u:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Stempel, RICOH, Spoel, Rond 404757
1 44-LTR 47-A4 Stempel, RICOH, Spoel, Rond, HD 409057
C4 spiraalbindrug; rond; 4 gaten per inch; grootte perforatiegat: 4,4mm (0.174") (diameter); afstandtussen de gaten (middelpunt
tot middelpunt): 6,3mm (0.2475")
0000000000000 0000000000000000000000000000000000
1 44-1TR 47-A4 ’ Stempel, RICOH, Spoel, Ovaal ‘ 404771 |
C4 spiraalbindrug; ovaal; 4 gaten per inch; grootte perforatiegat: 4mm x 5mm (0,158" x 0,197") (I x b); afstandtussen de gaten
(middelpunt tot middelpunt): 6,3mm (0,2475")
Voor inbinden met VeloBind® kiest u:
. ° o . o . o . . ° . _
1 n ’ Stempel, RICOH, Velobind®, 11 Gaten, Ltr. ‘ 404765 |
VB VeloBind®; rond; 1 gat per inch; grootte perforatiegat: 3,2mm (0.125") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 25,4 mm (1")
: * * * * * * * * * tL Stempel, RICOH, Velobind®, 12 Gaten, Ad. 404766
VB VeloBind®; rond; 1 gat per inch; grootte perforatiegat: 3,2mm (0.126") (diameter); afstand tussen de gaten (middelpunt tot
middelpunt): 25,4 mm (1")
Voor inbinden van losse vellen kiest u:
[ [ [ Stempel, RICOH, 3 Gaten, 8mm 404760
1 3 Stempel, RICOH, 3 Gaten, 8mm, HD 409058
3-rings ringband; U.S. (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 8mm (0.316")(diameter)
? L ® L ? Stempel, RICOH, 3/5/7 Gaten, 8mm 404761
3-rings, 5-rings, 7-rings; U.S. (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 8mm (0.316")(diameter)
, . . , Stempel, RICOH, 4 Gaten, 8mm 404762
4-rings ringband; Europese (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 8mm (0.315")(diameter)
? b o ’ Stempel, RICOH, 4 Gaten, 6.5mm 404763
4-rings ringband; Europese (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 6.5mm (0.256")(diameter)
o o e o
Stempel, RICOH, 4 Gaten, Scan 404764
4-rings ringband; Scandinavische (standaardpatroon voor losse bladen); grootte perforatiegat: 6.5mm (0.256")(diameter)

©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - Alle rechten voorbehouden De perforatiepatronen zijn niet op ware grootte afgebeeld.
*Dit bericht verschijnt als het inbinden met Plastic Kam sterven wordt gebruikt in 21 gat configuration op A4-papier breedte (297 mm), is er het potentieel voor de buitenste rand van gaten 1 en 21 worden gescheurd. De theoretische papier rand
moet 1,62 mm van de rand van het vel. Deze gebeurtenis is afhankelijk van papiersoort, papierbreedte en uitlijning van de gaten optimalisatie. Om dit probleem te voorkomen, wordt aanbevolen gebruik te maken van een 20 gat configuratie. 20
gat kam bindend leveringen zijn meestal verkrijgbaar bij GBC en andere fabrikanten en worden beschouwd als meer optimale dan de 21 gat configuratie.
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1. INSTRUCOES DE SEGURANCA A

A SUA SEGURANGA E A DOS OUTROS E MUITO IMPORTANTE
PARA A GBC. ENCONTRAM-SE NESTE MANUAL E NA PROPRIA
MAQUINA MENSAGENS E INFORMAGOES IMPORTANTES SOBRE
SEGURANCA. POR FAVOR, LEIA ATENTAMENTE E ENTENDA
TUDO ISSO ANTES DE USAR A MAQUINA.

O SIMBOLO DE ALERTA DE SEGURAGA PRECEDE CADA
A MENSAGEM DE SEGURANCA DESTE MANUAL DE
INSTRUGOES DE USO. ESTE SIMBOLO INDICA QUE
VOCE CORRE SERIOS RISCOS DE SOFRER
FERIMENTOS PESSOAIS OU AOS OUTROS.

A FIGURA A SEGUIR APARECE NO STREAMPUNCH ULTRA:

Esta simbolo de seguranga indica que
vocé pode correr riscos de ferimentos
sérios ou de morte ao abrir o produto e ao
expor-se a tensdo perigosa. NUNCA
remova as partes rosqueadas das tampas.
Conte SEMPRE com os servicos de
pessoal qualificado quando for necessario.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

5. VISUALISACAO DO USUARIO 67
6. SOLUCAO DE PROBLEMAS 69
7. ESPECIFICACOES 69
8. MANUAL DOS JOGOS DE MOLDES DO
USUARIO 70
Medidas de seguranca importantes A

¢ Use o StreamPunch Ultra somente para perfurar papéis e tampas,
de acordo com as especificagdes indicadas.

¢ Guarde este manual de Instru¢des de Usos para uso futuro.

CUIDADO: O INTERRUPTOR LIGADO/DESLIGADO DA
IMPRESSORA NAO CORTA A ENERGIA DO
PERFURADOR.

¢ O StreamPunch Ultra deve estar ligado a tensdo de suprimento
correspondente a avaliagdo elétrica das instrugBes de uso da
magquina (também listada no rétulo de nimero de série).

¢ O plugue de aterramento é uma caracteristica de seguranca que
se ajustara apenas a tomada apropriada para aterramento.

¢ Nao altere o plugue nas extremidades do conjunto de cabos do
StreamPunch Ultra (se for fornecido). Ele implica na sua
seguranca.

¢ Desligue o StreamPunch Ultra antes de locomover a maquina ou
quando esta ndo estiver sendo usada por um periodo longo de
tempo.

¢ N&o use o StreamPunch Ultra se a maquina tiver um cabo ou
plugue do suprimento de energia danificado. Nado use a maquina
quando esta apresentar qualquer problema de mau
funcionamento. Nao use a maquina caso ocorra derramamento
de liquidos ou se ela apresentar qualquer problema de
funcionamento.

¢ Na&o exceda a capacidade das tomadas elétricas, pois isso podera
ocasionar um incéndio ou choque elétrico.

Limpeza

¢ Vocé pode limpar a parte externa do StreamPunch Ultra com um
pano umido e macio.

+ Na&o use detergentes ou solventes para evitar danos a maquina.

63



Mensagens de Seguranca A

SELECAO DO PRINCIPAL DO CONJUNTO DE CABOS

(A OBSERVAGAO A SEGUIR SO SE APLICA AS~UNIDADE$ COM
230V 50HZ, E QUE ESTAO LOCALIZADAS NA UNIAO EUROPEIA)

CUIDADO: AO ESCOLHER UM CABO REMOVIVEL PARA
SER USADO COM O SEU STREAMPUNCH ULTRA, SIGA
SEMPRE AS INSTRUCOES ABAIXO

O conjunto de cabos consiste de trés partes: o plugue de adaptacéo, o
cabo e a entrada do equipamento. Cada um desses componentes
precisa estar de acordo com as normas de seguranga européias.

As andlises elétricas minimas para o conjunto de cabos especifico
estéo disponiveis por questao de seguranga.

NAO USE 0OS CONJUNTOS DE CABOS QUE NAO ATENDAM AS
NECESSIDADES ELETRICAS MINIMAS.

PLUGUE: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz, Classe 1, 3 condutor,
aprovado pelas normas de seguranga européias.

CABO: Tipo HO5VV-F3G0.75, Harmonizado (< HAR >). Os “< >”
simbolos indicam que o cabo foi aprovado pelos padrées europeus
apropriados (OBSERVAGAQ: “HAR” pode ser substituido pela marca
de aprovagdo da agéncia de seguranca européia. Para exemplificar,
teriamos: “< VDE >*).

CONECTOR DO EQUIPAMENTO: 3 amperes, 250 volts, 50/60 Hz,
aprovado pelas normas de seguranca européias, Tipo IEC 320. O cabo
ndo podera ter mais de 3 metros de comprimento. Um cabo com
avaliagdo elétrica acima da especificada podera ser substituido.

Servico, StreamPunch Ultra

N&o tente fazer a manutencédo do seu StreamPunch Ultra por conta
prépria. Contate um representante autorizado no caso de haver
necessidade de fazer quaisquer consertos ou a manutencéo especial
do seu StreamPunch Ultra.

A NAO REMOVA A TAMPA DA MAQUINA.

O usuério NAO pode reparar as pegas internas da méaquina. Desta
forma, evitam-se ferimentos pessoais graves e/ou danos a propriedade
ou a prépria maquina.

Servico, Jogo de moldes

Cada jogo de moldes é totalmente lubrificado com 6leo na fabrica
antes de ser embarcado. Normalmente, durante o uso do jogo, esse
6leo sera exaurido e precisara ser reposto. Como parte da manutengao
regular, cada conjunto de perfuragao deve ser lubrificado.

Veja o Manual StreamPunch Ultra Dieset na Secdo 8 para obter
instrugcbes sobre a manutengao dos conjuntos de perfuracao.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

2. INTRODUCAO

Obrigado por vocé ter adquirido o StreamPunch Ultra. Ele possui um
sistema de producao versatil. Com ele, vocé podera perfurar diversos
documentos através de uma simples mudanga de molde. Ele também
foi projetado para facilitar a sua utilizagao.

O StreamPunch Ultra € uma solucédo inovadora para a perfuracao de
papel que oferece as seguintes caracteristicas de design:

¢ Jogos de moldes para serem mudados rapidamente e que se
engatam sem o auxilio de ferramentas ou alavancas.

¢ Todos os jogos de moldes do StreamPunch Ultra incluem um
indicador de identificacdo que fornece um tipo de furo e o seu
nome ao usuario.

¢ Area de 4area de armazenamento adequada para os dois
conjuntos adicionais de puncgéo.

Ciclo de servigos e posicionamento do produto

O GBC StreamPunch Ultra oferece uma solugéo de perfuracéo flexivel,
economicamente viavel de iluminagdo para ambientes de produgdo de
perfuragéo de nivel médio. Ele foi criado para os usuarios de impressao
de producdo que geralmente perfuram os seus documentos em uma
média de 20-30% do seu fluxo de trabalho geral. Para os clientes que
executam perfuragdes continuas por mais de 4 horas, o desempenho
pode variar ou diminuir devido a uma vasta gama de pesos de suporte
de impresséo e de condigbes ambientais que podem ocorrer.

MMIM - Média nominal maxima de impressdo mensal de 600.000
(Ad/carta), considerando que o volume é dividido em 50/50 entre a
perfuracgéo e o desvio (300.000 perfuracdes e 300.000 desvios).

Volume mensal maximo recomendado - O volume mensal maximo
recomendado NAO pode exceder 400.000 perfuragdes.

Ciclo méaximo de servigcos de perfuragcdo - Além das condigbes
apresentadas acima, s6 podem ser perfuradas até 2 folhas de 300gsm
e 5 folhas de 75gsm podem ser perfuradas. Os estoques de papel
mais pesados s&o normalmente usados somente como capa frontal e
traseira do livro encadernado.

Operando o suprimento do conjunto de matrizes

As matrizes sdo consideradas itens de consumo e quando envelhecem
precisam ser substituidas, ja que deixam de afiar.

Cada conjunto de matrizes tem uma garantia de 90 dias a partir da
data de compra. A garantia perdera a validade se a matriz for utilizada
da maneira recomendada.

A vida da matriz de perfura¢é@o sera maximizada se ela for lubrificada a
cada ciclo de 100.000 de perfuracdes (veja os Servigcos do Conjunto de
Matrizes para obter mais detalhes).

O conjunto de matrizes tem uma vida Util prevista de 750.000
perfuragdes em papel de 20 Ib/75 gsm. Esta é apenas uma previséo de
vida Gtil minima. A vida atil da matriz NAO tem garantia vasta gama de
midias de elevada gramatura e as condi¢cdes ambientais a que a matriz
pode submetida. Se vocé pretender aumentar o numero de
perfuracdes que excedam a vida atil da matriz, recomenda-se que
vocé tenha um numero disponivel e suficiente de conjuntos de
matrizes apropriadas para prosseguir com o tempo minimo de
inatividade.
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3

. GUIA DE INICIACAO RAPIDA

O StreamPunch Ultra deve ser ligado a rede elétrica para permitir
o uso de qualquer funcionalidade da maquina. Abaixo séo
apresentados trés modos de operagdo do StreamPunch Ultra.

1.

Modo de desvio:

Esta operacdo permitirda que o papel passe pelo StreamPunch
Ultra sem ser perfurado.

Este € o modo padrdo de operagdo para o StreamPunch
Ultra. Verifigue se o modo predefinido ndo esta selecionado
no icone da Interface do Usuério na impressora.

Modo de perfuragéo Unica:

Esta operacao perfurara o final de todas as bordas das folhas de
papel que passarem pelo StreamPunch Ultra.
Passo 1: Um conjunto de moldes apropriadamente
configurados deve ser introduzido antes que o modo perfurar
seja acionado. Consulte os detalhes na segdo 4.A para se
informar sobre as mudancas do jogo de moldes e siga as
etiquetas nesses conjuntos para executar a configuragdo.

Passo 2: Antes de iniciar uma impressao, selecione o icone
Perfuracéo (Furo Unico) para possibilitar que a perfuracéo seja
realizada.

Agora, o StreamPunch Ultra funcionard no modo de perfuracédo

Unica.

Modo de perfuragéo dupla:

Esta operagdo perfurard as duas fileiras de orificios- Uma se

encontra no centro da folha de papel e a outra se encontra no final

da borda de todas as folhas que passam pelo StreamPunch Ultra.
Passo 1: Um jogo de modelos apropriadamente configurados
deve ser introduzido antes que o modo perfurar seja acionado.
Consulte os detalhes na secao 4.A para se informar sobre as
mudancas do jogo de moldes e siga as etiquetas nesses jogos
para executar a configuracéo.
Passo 2: Antes de iniciar uma impressao, selecione o icone
Perfuracdo Dupla para possibilitar que a perfuracdo seja
realizada.

Agora, o StreamPunch Ultra funcionara no modo de perfuragéo

dupla.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

. PARA CIMA

PARA BAIXO

ENTER/
OK

Exibicdo da tela LCD da interface do usuério do StreamPunch Ultra

4. Configuragdo do jogo de modelos

Para configurar o jogo de moldes para o tamanho desejado da
folha em andamento, consulte a se¢do 8 do Manual do jogo de
moldes do usuério.
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4. OPERACOES DO USUARIO

A. Transferéncia dos jogos de moldes:

Estdo concluidos (sem ferramentas) e sua execugdo leva
segundos.
B. Reservatério de aparas perfuradas:

Bandeja de aparas de facil acesso para o descarte rapido das
Mesmas.
C. Armazenamento dos Jogos de Moldes:

E possivel armazenar até 2 jogos de moldes para reposigao.

D. Passagem secundéria da perfuragéo:

Percurso curto e direto de papel para documentos que néo
precisam ser perfurados.

E. Percurso do molde de perfuragéo:

A ampla rotagdo do raio permite suportar uma cobertura de até
300 g/m?

Fluxo de papel e secdes interativas do usuario do StreamPunch Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

A. Transferéncia dos jogos de moldes:

Com a conveniéncia para trocar os jogos de moldes intercambiaveis,
vocé podera perfurar documentos de forma econémica e com uma
variedade de estilos padronizados. E facil e rapido para vocé trocar 0s
jogos de moldes desta maquina, como esta ilustrado nas instrugbes a
sequir:

Nota: Consulte a Secdo 8 do Manual dos jogos de moldes do usuario
para obter informag6es sobre as instru¢des de configuragdo avancada
do jogo de moldes.

Removendo os Jogos de Moldes da Maquina: O encaixe do
conjunto de pungdo permutavel do StreamPunch Ultra estéa localizado
ao lado do recipiente de aparas na parte inferior do perfurador.

Passo 1: Pare a impressora/copiadora.
Passo 2: Abra o painel da porta de acesso do StreamPunch Ultra.

Passo 3: Segure firmemente a trava de pungdo e gire-a na
direcdo CCW, conforme indicado no rétulo préximo a alavanca da
trava do perfurador. Desta forma, a puncdo sera liberada da
posicao de blogueio.

Passo 4: Deslize o jogo de moldes até que ele seja totalmente
removido, apoiando-o com as maos.

Passo 5: Armazene adequadamente o jogo de perfuragdo que foi
removido do conjunto de perfuracdo na area de armazenamento.
(mantenha-o longe de poeira, sujeira e evite quedas acidentais
das bordas de bancadas, etc.).

Passo 6: Selecione o jogo de moldes desejado para a sua nova
tarefa e insira-o na abertura do conjunto de moldes. Empurre
firmemente o jogo de moldes até que o dispositivo entre em
contato com o ima circular. Este procedimento é crucial para
assegurar que a posi¢éo do jogo de moldes seja a apropriada.

Passo 7: Segure a alavanca e gire-a no sentido CW até que a
trava esteja devidamente encaixada, conforme indicado no rétulo.

CUIDADO: PERIGO EMINENTE NO PONTO DE APERTO.

A DURANTE A INSTALACAO DOS SEUS JOGOS DE
MOLDES, SEMPRE MANTENHA OS DEDOS E OUTRAS
PARTES DO SEU CORPO FORA DO ALCANCE DA
ENTRADA DA MAQUINA E DE TODAS AS OUTRAS
AREAS, EXCETO O ORIFICIO PARA O DEDO DO JOGO.
SE VOCE NAO SEGUIR ESTAS MEDIDAS DE
PRECAUCAO, PODERA CORRER O RISCO DE
FERIMENTOS.

Passo 8: Feche o Painel da Porta de Acesso.

Passo 9: Continue executando o seu trabalho de impressao e
perfuracéo.

Por favor, observe que ao usar um modelo novo, aparecera 6leo ao
redor dos orificios perfurados da folha. Depois de perfurar de 25 a 50
folhas, ele desaparecera delas. Recomenda-se fazer um teste rapido
de impressé@o quando um novo modelo for usado ou quando um odelo
for lubrificado com 6leo.

B. Recipiente de aparas perfuradas:

O recipiente de aparas perfuradas para o StreamPunch Ultra esta
localizado na parte frontal da base da méaquina. A gaveta deve ser
aberta periodicamente e esvaziada. O StreamPunch Ultra usa um
sensor para determiner quando o recipiente de perfuragdo esta cheio e
o visor LCD mostra a mensagem “Bandeja de aparas cheia“. Outra
mensagem também aparecera na tela da interface da impressora do
usuario.
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C. Limpezade papéis:

Quando os papéis estdo congestionados no
trajeto do StreamPunch Ultra, o visor LCD
mostrara a area de congestionamento de uma ou
mais folhas.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Descricao

Se o papel estiver congestionado na Zona 1,
levante a placa da guia de papel localizada no
interior, alcance e retire o papel congestionado.
Para fechar a guia de papel, levante a alavanca
para destravar o mecanismo e fecha-lo com
firmeza.

Se o papel estiver congestionado na Zona 2,
mova a porta para a direita e direitaretire o papel
congestionado.

Se o papel estiver congestionado na Zona 3,
pressione a alavanca superior enquanto vocé
segura a alavanca inferior. Esse procedimento
farA com que o papel da abertura se solte.
Continue abrindo até atingir o imad a direita.
Alcance o papel e remova-o. Para retornar o
cano a posi¢do fechada, mova-o para tras e na
posicdo contraria até que o mecanismo de
blogqueio seja ativado.

Se o papel estiver congestionado na Zona 5,
destrave a abertura e retre o papel
congestionado.

Se o papel estiver congestionado na Zona 6,
mova a porta para a esquerda, e retire o papel
congestionado.

Antes de desinstalar o conjunto de pungéo,
certifique-se de que a Zona 3 e 5 estdo sem
nenhum papel congestionado. Se n&o houver
papel nas Zonas 3 e 5, desinstale o conjunto de
pungdo para remover qualgquer  papel
congestionado. (consulte a se¢&o 4 - Mudando os
jogos de moldes intercambiaveis).

5. VISOR DO USUARIO

Na parte frontal do StreamPunch Ultra encontra-se um painel interativo
LCD do usuario que mostra as mensagens, configuracBes e
informacdes relacionadas as fungdes da unidade de perfuracéo.

Mapa da tela LCD da imerface do usudrio
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Visao geral do painel LCD
Mensagens no painel LCD

1. Odesvio esta pronto
O StreamPunch Ultra estd pronto para executar o desvio, as
folhas néo seréo perfuradas.

2. A Perfuragéo Unica esta pronta
O StreamPunch Ultra esta pronto para executar uma perfuracéo;
todas as folhas da unidade ser&o perfuradas.

3. A Perfuragéo Unica esta pronta
O StreamPunch Ultra esta pronto para executar uma perfuracao;
todas as folhas da unidade serdo perfuradas no centro da folha,
ao longo da borda no final da folha.

4. Executando o desvio
Esta mensagem sera mostrada quando o modo de desvio estiver
sendo executado.

5. Executando uma Unica perfuragéo
Esta mensagem serd mostrada quando o modo de perfuragdo
Unica estiver sendo executado.

6. Executando uma perfuragéo dupla
Esta mensagem sera mostrada quando o modo de perfuragdo
dupla estiver sendo executado.

7. Abandeja de aparas esta cheia
Esta mensagem sera mostrada quando o recipiente de perfuracéo
estiver cheio de aparas descartaveis de papel.

8. Abandeja de aparas esta mal posicionada
Esta mensagem sera mostrada quando o recipiente de perfuracéo
ndo estiver encaixado na posi¢cao correta ou ndo for introduzido
totalmente na unidade de perfuracéo.

9. Verificando o molde
Esta mensagem serd mostrada quando o jogo de moldes ndo
estiver encaixado na posigdo correta ou ndo for introduzido
totalmente na unidade de perfuracdo. Quando aparecer esta
mensagem aparecer, a unidade de perfuracdo funcionard apenas
no modo de desvio.

10. Fechar a porta
Esta mensagem sera mostrada quando a porta da frente estiver
aberta ou ndo estiver totalmente fechada.

11. Congestionamento de papel
Quando uma folha de papel ficar congestionada no interior da
unidade de perfuracéo, esta mensagem sera exibida. Consulte a
secdo neste manual intitulado LIMPEZA DE PAPEL de para obter
instrugcbes sobre como remover uma folha congestionada.

67



Mudando as configura¢6es no painel LCD

1.

Configuragao da profundidade da guia de medigéo

A guia de medi¢do é a distancia do orificio(s) perfurado(s) da
borda no final da folha. Para ajustar esta distancia, entre na se¢éo
de Configurag@es (pressione a seta para Cima ou para Baixo na
tela inicial, e pressione OK para executar as Configuracdes).

Se vocé pressionar a seta para Cima, aumentara a profundidade
da guia de medigdo, e para Baixo, diminuir4 a profundidade da
guia de medigé&o.

GUIA DE MEDIGAO

P

[
|
““ NA TELA LCDDIMINUI ~—=O—m= “+” NA TELA LCD AUMENTA

A PROFUNDIDADE A PROFUNDIDADE DO
DO GUIA DE MEDIGAO GUIA DE MEDICAO

Configuracao de alinhamento

O alinhamento é a distancia do orificio perfurado na parte superior
da borda lateral da folha (visualizada a partir da orientagdo da
perfuracdo resultante). Para ajustar esta distancia, entre na segéo
de ConfiguragcGes (pressione a seta para Cima ou para Baixo na
tela inicial, e pressione OK para executar as Configuracdes). Se
vocé pressionar a seta para Cima, aumentard a posicdo de
alinhamento, e para Baixo, diminuira a posicao de alinhamento.

“+“NA TELA LCD AUMENTA
$ A ESQUADRIA DO ALINHAMENTO

[
ALINHAMENTO

“~’NA TELA LCD DIMINUI
A ESQUADRIA DO ALINHAMENTO

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Limpeza off-set

Use esta configuragdo para ajustar a profundidade do
calibrador traseiro e a configuragdo de alinhamento para
limpar a tampa. O ajuste deste tipo de impressao ndo afeta
as configuracdes do calibrador traseiro e do alinhamento de
outros tipos de papel.

Linguas

O painel LCD pode ser configurado para uma das seguintes
linguas: inglés, francés, espanhol, aleméao ou Italiano.
Unidades

O painel LCD pode ser configurado para mostrar as
unidades em milimetros ou polegadas.

Mostrando as informagdes no painel LCD

1.

Tipo de Furo

Este é o tipo de conjunto de perfuracdo gque esté instalado
no momento.

Ciclos de moldes

Este é o nimero total de folhas que foram perfuradas com o
jogo de moldes que acabou de ser instalado.

Ciclos de perfuragéo

Este € o numero total de folhas perfuradas que foram
executadas pelo o sistema.

Firmware

Mostra o nivel atual de firmware do StreamPunch Ultra.
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6. SOLUCAO DE PROBLEMAS

Causa Provavel

Se a maquina ndo estiver
ligada, ndo havera perfuracao.

Os orificios perfurados nao
estao alinhados com a borda do

papel.

Congestionamento  constante
das folhas na area do jogo de
moldes.

Insira a mensagem da bandeja
de aparas na interface LCD.

Causa Provavel

O cabo de energia néo esta
ajustado a parte posterior da
magquina ou devidamente inserido
na parede.

Siga as instrugdes nas etiquetas
dos jogos de moldes para
configurar devidamente o molde
para o tamanho especifico da
folha.

Ao fazer com perfuracdo folhas
de 270-300 gsm com orientag&o
granular na direcdo do fluxo de
papel, podera haver
congestionamento, dependendo
da rigidez do papel. O uso de um
papel de capa diferente, menos
rigido, podera solucionar o
problema.

Remova o0 jogo de moldes,
verifique se h& resquicios de
papel presos na garganta do
molde.

Verifigue se as folhas impressas
ndo tém excesso de ondulacao.
Faca o possivel para reduzir ao
maximo a ondulagdo. Reveja o
manual da impressora para
reduzi-la, se estiver presente.

Ao fazer com perfuracdo folhas
de 270-300 gsm com orientagdo
granular na direcdo do fluxo de
papel, podera haver
congestionamento, dependendo
da rigidez do papel. O uso de um
papel de capa diferente, menos
rigido, podera solucionar o
problema.

Certifiqgue-se de que a bandeja de
aparas esteja totalmente
encaixada.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

7. ESPECIFICACOES

Velocidade

Tamanho e borda da
folha para ser perfurada

LEF- alimentagdo com
bordalonga
SEF- alimentagao com
borda curta

Reserva de guia

Reserva de papel

Limpar a tampa

Modo de derivagao do
estoque e dos tamanhos
Capacidade de
perfuracéo

Suprimento de

Energia

Elétrica

Certificacao de
seguranga:

Dimensdes

Peso

Peso de Embarque

Fabricagao

Até 136 folhas por minuto

Tamanhos nos EUA

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF Perfuracdo dupla
Carta LEF

Legal SEF

Ledger SEF

Ledger SEF Perfuragéo dupla

Tamanhos ISO

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF Perfuragéo dupla
A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF Perfuragéo dupla

Tamanhos nos EUA
LTR, com 3,4,5,8 e 10 guias
Carta, com 3 e 5 guias

Tamanhos ISO
A4, com 5 e 10 guias
A5, com 3 e 5 guias

Simples: 75gsm - 300gsm
(20# seguido de capa 110#)

Revestida: 120gsm - 300gsm
(32 seguido de capa 110#)

7mil

Os tamanhos e os reservatérios de
papel sdo semelhantes aos da
impressora

Apenas uma folha

115V, 60Hz,, Fase Gnica
230V, 50Hz, Fase Unica

Amps e 115V; 3.8A; 60Hz (ou)
Frequéncia | 230V; 1.9A; 50Hz
cULus

L: 730mm; W: 445mm; H: 1000mm
L: 29"; W: 17.5"; H: 39.5"

96 kg
212 Ibs

127 kg
280 Ibs.

Montado em Taiwan

69



. MANUAL DO JOGO DE MOLDES D ARIO

Os jogos de moldes para o StreamPunch Ultra sdo usados em
trabalhos com vérios tamanhos de papel e de direcdes de alimentacéo
das folhas. Para acomodar tamanhos diferentes de papel, este jogo de
moldes deve ser configurado de acordo com o numero correto de
pinos de perfuracdo e a parada do molde deve estar na posi¢do
apropriada. A etiqueta do molde contém informacdes sobre os
tamanhos de perfuracdo para papel comum. Para outros tamanhos,
consulte a Tabela 1.

Glossario

LEF- Alimentagdo com borda longa — Indica que o papel esta sendo
alimentado na méaquina para que o lado mais longo da folha seja
perfurado.

SEF- Alimentagcdo com borda curta- Indica que o papel esta sendo
alimentado na maquina para que o lado mais curto da folha seja
perfurado.

Papel carta (STMT) - 8.5" X 5.5"

Papel legal - 8.5" X 14"

Papel ledger - 11" X 17"

Numeragao dos pinos

Os pinos de perfuracdo do molde sdo humerados sequencialmente, a
partir da extremidade da alavanca. A Figura 8.1 mostra um molde
espiral com furo 47 (404757) como exemplo. Todos o0s jogos de
moldes quadrados ou circulares seguem o mesmo formato de
numeracao dos pinos.

o [e]

Pin #1
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Pin #47

Figura 8.1 Numeracéo do pino do jogo dos moldes espirais

Fixador de um
quarto de volta

Figura 8.2 Remocéo da barra de presséo

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

Para remover os pinos de perfuragdo do StreamPunch Ultra, gire os
dois contadores dos fixadores de um quarto de volta no sentido horario
para soltar a barra de pressédo. Remova a barra de pressdo e deixe-a
de lado.
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Figura 8.3 Remocé&o do pino

Levante e remova os pinos desejados de acordo com a Tabela 8.1.
Guarde os pinos na bandeja do reservatério de pinos dentro da porta
frontal da maquina. Certifigue-se de que o0s pinos ndo sejam
derrubados, danificados ou perdidos durante a sua remogao.

Lﬁl Orificios do pino de guialﬁ]

]’W%mj N

Figura 8.4 Substituicao da barra de presséo

Para substituir a barra de pressao, alinhe o pino guia aos pinos guias
que estdo expostos. Fixe a barra de presséo para que ela se acomode
totalmente sobre os pinos guias e, em seguida, gire os fixadores de
um quarto de volta no sentido horario até que se ouga um estalo e a
barra de presséo esteja na posicéao apropriada.

Importante! Certifique-se de que a barra de presséo esteja fixada e os
dois fixadores de um quarto de volta estejam travados, antes de
introduzir o jogo de moldes na maquina. Do contrario, a maquina e o
jogo de moldes podem ser seriamente danificados

Remocé&o do : Fio Fio o 3/5/7 2/a 2/4 VeloBind | VeloBind eWire
pino JEspiial a8 p) 30rificio | oo | 24 Orificio Orifico | 11Orificio | 12 Orificio | CombBind | Redondo/
o] / / Son 8mm RuticBmn 6.5mm Escaneadora LTR A4 Quadrado
Quadrado | Quadrado )
Tamanhos de papel US NUmeros do pinos para serem removidos com base no tamanho ou na orientagdo do papel
Numero da pega Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 Nenhum 3H/5H/7H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 Nenhum 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
STATEMENT LEF 7,42 Nenhum 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 5,31
LEGAL SEF 7,42 Nenhum 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 5,31
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 Nenhum 3H/5H/7H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 Nenhum 3H/5H/7H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 Nenhum 3H/5H/7H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 1,21 1,34
) Fio Fio o 3/5/7 2/a 2/a VeloBind | VeloBind eWire
JESpJ"'a,I JZ:]'J 7 J3:1J 7 SEITIED Orificio . 'Z./4 Orificio Orificio 11 Orificio 12 Orificio CombBind Redondo/
Qual S 8mm RlitcioSmm 6.5mm Escaneadora LTR A4 Quadrado
Quadrado Quadrado
Tamanhos de papel ISO Numeros do pinos para serem removidos com base no tamanho ou na orientagdo do papel
Numero da pega Ricoh 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 2H/4H 2H/4H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 Nenhum Nenhum 1,4 1,4 Nenhum Nenhum Nenhum 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 Nenhum Nenhum 1,4 1,4 Nenhum Nenhum Nenhum 4,19 5,30
A3 SEF Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 2H/4H 2H/4H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
SRA4 LEF Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 2H/4H 2H/4H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum
SRA4 SEF 6,7,41,42 4,21 4,5,30,31 Nenhum Nenhum 1,4 1,4 Nenhum Nenhum Nenhum 4,19 4,5, 30, 31
SRA3 SEF Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum 2H/4H 2H/4H Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum Nenhum

*Pour une configuration CombBind 20H tirer le poingon n° 1

Tabela 8.1 Guia de remocao do pino
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Adicéo de pinos

O processo para adicionar os pinos de perfuragdo € o mesmo que 0
da remocéo dos pinos, exceto que os pinos sdo adicionados e néo
removidos quando a barra de presséo estiver desativada. Ao substituir
os pinos de puxar, certifique-se de que eles estejam totalmente
acomodados no retentor de pinos antes de fixar a barra de presséo

novamente.

CORRETA INCORRETA

& ¢

CORRETA INCORRETA

Figura 8.5 Adicao dos pinos
Posicéo de parada do molde

Em alguns dos jogos de moldes do StreamPunch Ultra ha um parada
ajustavel do molde que é usada para centralizar novamente o molde
ajustado para determinados tamanhos da folha, como mostra a Figura
8.7. Para os jogos de moldes sem um botdo de parada do molde ndo
héa é necessario fazer nenhum ajuste na posigdo de parada do molde.

Para as unidades com um botéo de parada do molde, a parada do
molde deve ser ajustada na posigao correta ou os orificios perfurados
ndo serdo centralizados na folha. Os tamanhos do papel comum séo
mostrados na etiqueta da alavanca da parada do molde, abaixo do
botdo de parada do molde. Para outros tamanhos de papel, consulte a
Tabela 8.2.

A posicao A é quando a seta do botdo de parada do molde aponta
para baixo em diregdo a alavanca e se alinha com a seta inferior da
etiqueta da alavanca do molde. A posicdo B é quando a seta do botédo
de parada do molde aponta para o lado e se alinha com a seta lateral
da etiqueta da alavanca do molde. (Veja a Figura 8.7)

Para mudar a posicdo da parada do molde, remova o molde da
maéquina e coloque-o em uma superficie plana e estavel. Mantenha o
molde em uma posicéo estavel e abaixe o botdo de parada do molde
até que o ele esteja livre para girar. Em seguida, gire o botdo até que a
seta no botdo se alinhe com a seta almejada da etiqueta da alavanca
do molde. Assim que as setas estiverem alinhadas, solte o botéo de
parada do molde, certificando-se de que a parte inferior da parada do
molde de metal se acomode totalmente na placa do molde.

Espiral FiJo 2:)1 ) Fio 3:1 ; o ejwirje ;
Redondo/Oval a - -
Tamanhos de papel US Posigdo de parada do molde baseada no tamanho ou na orientagdo do papel
Numero da pega Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A A
LTR SEF B A B A B
CARTA LEF B A B A B
LEGAL SEF B A B A B
LEDGER SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
Espiral Fio 2:1 . Fio 3:1 ) S eWire )
Redondo/Oval | o o
Tamanhos de papel ISO Posi¢do de parada do molde baseada no tamanho ou na orientagdo do papel
Numero da peca Ricoh 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
AS LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

*Para a configuragdo CombBind 20H, coloque o jogo de molde na posicéo B

Tabela 8.2 Guia da posicédo do jogo de moldes

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Bot&o de parada
do molde

Posicdo A

Etiqueta da
alavanca de
parada do molde | |

Figura 8.7 Posi¢éo de parada do molde espiral

Manutenc¢ao do jogo de moldes

O jogo de moldes do StreamPunch Ultra deve ser lubrificado
periodicamente com 6éleo e graxa par manter o seu funcionamento
apropriado e também para evitar que haja falha prematura no jogo de
moldes. O jogo de moldes deve ser lubrificado com o6leo e
inspecionado a cada ciclo de 100K. Antes de lubrificar o molde,
remova toda a poeira visivel no papel, de preferéncia com ar
comprimido ou um pano seco e limpo, caso ndo haja ar comprimido
disponivel. Se houver ar comprimido, use-o para limpar a area entre a
placa superior e a inferior. Ndo use um pano para limpar esta area.

Para lubrificar os pinos do jogo de moldes que ndo possuem
protetores de feltro:

1. Aperte o jogo de moldes para que os pinos se soltem da placa
na parte inferior.

2. Apliqgue uma gota de 6leo para maquinas de boa qualidade na
ponta de cada pino.

3. Limpe, deixando uma camada fina de 6leo neles.

Para lubrificar os pinos do jogo de moldes que possuem
protetores de feltro:

1. Lubrifique-os com 6leo para maguinas de boa qualidade.

2. Aplique suavemente 6leo em toda extensao do protetor [1],
mas nao exagere.

3. Na&o use lubrificantes em spray porque eles tendem a secar
rapidamente e a deixar um residuo aderente.

Depois de ser aplicado, o 6leo do molde pode manchar as
primeiras folhas que foram perfuradas. Faga copias de teste até
que elas saiam totalmente limpas.

Figura 8.8 Lubrificacéo

Parafusos com ressalto do jogo de moldes

Os parafusos com ressalto do jogo de moldes devem ser
inspecionados e lubrificados a cada ciclo de 200K. Se faltar graxa nas
molas ou nos parafusos com ressalto [2], mais graxa deve ser aplicada
neles.

1. Lubrifiqgue-os com graxa teflonada de boa qualidade.
2. Aplique graxa nos parafusos com ressalto e nas molas [2]
3. Limpe completamente qualquer excesso de graxa.

Fim da vida util do molde

Se um jogo de moldes estiver no fim da sua vida (til, ele podera
causar congestionamentos de papel devido as aparas de papel que
estdo soltas. Isso resulta do desgaste da placa do molde e nédo do
desgaste do pino, que ndo pode ser corrigido. Nesse caso, 0 jogo de
moldes deve ser substituido por um novo. Tentar substituir ou amolar
0s pinos nado corrigird o problema, ja que o desgaste se encontra nas
placas e, portanto, esse procedimento ndo é recomendado.
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

Jogos de moldes StreamPunch Ultra

O StreamPunch Ultra usa uma variedade de jogos de moldes facilmente intercambiaveis que permitem que vocé perfure documentos em série e com
estilos diferentes e pré-determinados. Se vocé selecionar o jogo apropriado de moldes, podera usar o seu StreamPunch Ultra para perfurar documentos
em qualquer um dos seguintes estilos pré-determinados. Os jogo de punc¢&o DuraGlide HD™ s&o mostrados em negrito quando for possivel.

Descri¢cdo dos jogos de moldes Numero da peca RICOH

Para o Pente de Plastico padronizado, escolha:
CJ ME BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN B OO B O Molde, RICOH, Comb Bind 404767
1 19LTR  2-M Molde, RICOH, Comb Bind, HD 409059

PB Pente de Plastico padronizado; Tamanho do Furo: 8mm x 2.9mm (0.313" x 0.116") (CxL); Espagcamento do Furo de um
centro ao outro: 14.3 mm (0.563")

Para o padrao Twin Loop™, escolha:

I§|IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII327IEITRI34I7'_/|M Molde, RICOH, Fio 3.1 Quadrado 404769

W3 Arame; Quadrado; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 4mm x 4mm (0.156" x 0.156") (C x L); Espacamento do
Furo de um centro ao outro: 8.5 mm (0.333")

=y 8 B 2 B R R B R B B B B R B B 0 0 B Qu) R
1

21-LTR 23-Ad4

Molde, RICOH, Fio 2.1 Quadrado 404768

W2 Arame; Retangulo; 2 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 6.4mm x 5.4mm (0.250" x 0.214") (C x L); Espacamento do
Furo de um centro ao outro: 12.7 mm (0.500")

:lllIIllll-llIIIIIIII--IIIIIIIIII; |Molde,RICOH,eWire,Quadrado. | 404770 |

eWire; Quadrado; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (L x W); Espagamento do Furo de
um centro ao outro: 8.5 mm (0.333")

0000 0000000000000 00000000000000000O0

1 32.1TR 34.A4 ‘ Molde, RICOH, Fio, 3:1, Redondo ‘ 404759 ‘
W3 Arame; Redondo; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 4mm(0.158") Diametro; Espagamento do Furo de um centro
a0 outro: 8.5 mm (0.335")

O 00606 0606060060600 000 000 00 o0 )

1 JITR  23A4 Molde, RICOH, Fio, 2:1, Redondo 404758

W2 Arame; Redondo; 2 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 6.5mm(0.256") Diametro; Espagamento do Furo de um
centro ao outro: 12.7 mm (0.5")

:.................................; Die, RICOH, eWire, Redondo. 404772

eWire; Redondo; 3 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 5.5mm (0.217") Diametro; Espacamento do Furo de um centro ao
outro: 8.5 mm (0.335")

Para o padrao Color Coil™, escolha:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Molde, RICOH, Espiral, Redondo 404757
1 44-LTR 47-A4 Molde, RICOH, Espiral, Redondo, HD 409057

C4 Espiral; Redondo; 4 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 4.4mm (0.174") Diametro; Espacamento do Furo de um
centro ao outro: 6.3mm (0.2475")

Oeccoco00000000000000000000000000000000000000000

1 J4LTR 47-A0 Molde, RICOH, Espiral, Oval 404771
C4 Espiral; Oval; 4 Furos por polegada; Tamanho do Furo: 4mm x 5mm (0.158" x 0.197") (C x L); Espacamento do Furo de
um centro ao outro: 6.3mm (0.2475")
Para o padrédo Velo®, escolha:
o . o . O . O . . . O _ .
1 n Molde, RICOH, Velobind®, 11 Orificios, Ltr. 404765
VB Velobind®; Redondo; 1 Furo por polegada Tamanho do Furo: 3.2mm (0.125") Diametro; Espacamento do Furo de um
centro ao outro: 25.4mm (1")
O 0 O O O O 0 O O 0 O O . e .
1 2 ‘ Molde, RICOH, Velobind®, 12 Orificios, A4. ‘ 404766 ‘
VB Velobind®; Redondo; 1 Furo por polegada Tamanho do Furo: 3.2mm (0.126") Diametro; Espacamento do Furo de um
centro ao outro: 25.4mm (1")
Para o padréo Looseleaf, escolha:
[ [ ) [ ] Molde, RICOH, Orificio 3, 8mm 404760
1 3 Molde, RICOH, Orificio 3, 8mm, HD 409058
3 Ring Binder; EUA (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 8mm (0.316") Diametro
? L L L ? Molde, RICOH, Orificio 3/5/7, 8mm 404761
3 Ring, 5 Ring, 7 Ring; EUA (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 8mm (0.316") Diametro
, . . , Molde, RICOH, Orificio 4, 8mm 404762
4 Ring Binder; Europeu (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 8mm (0.315") Diametro
? L4 L4 ’ Molde, RICOH, Orificio 4, 6.5mm 404763
4 Ring Binder; Europeu (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 6.5mm (0.256") Diametro
e o e O -
Molde, RICOH, Orificio 4, Escaneadora 404764
4 Ring Binder; Escandinévia (Modelos Looseleaf Padronizados); Tamanho do Furo: 6.5mm (0.256") Diametro
©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - Todos os direitos reservados 0s graficos ndo rep as dimensdes ou 0s reais dos padrdes de perfuragao.

*Quando o furo de vinculagéo do pente de plastico for usado na configuragéo do orificio 21 em papel A4 (297 mm) de largura, é possivel que a borda externa dos buracos 1 e 21 seja rasgada. Teoricamente, a borda da folha de papel deve ser
de 1,62 mm. Este evento depende do tipo de papel, da sua largura e da otimizac&o do alinhamento do furo. Para evitar esse problema, é recomendavel usar uma configuragéo de buraco 20. Os suprimentos de vinculagéo do pente de orificio 20
geralmente est&o disponiveis na GBC e outros fabricantes e sdo considerados os ideais para a configuracéo de orificio 21.
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1. TEXHUKA BE3OMNACHOCTHU A

Mbl B KOMINAH/ GBC YOENAEM OYEHb BOJIbLUOE BHUMAHNE
T EXHUMKE BESOMNACHOCTW. TPEOYNPEXOAOWWME W
NHPOPMALIMOHHBIE HAAMNCKU HAXOOATCA KAK B OAHHOM
PYKOBO[CTBE, TAK 1 HA CAMOM AMMAPATE MNEPE[, PAEOTON
C AMNMNAPATOM BHUMATEJbHO U3YYNUTE BCE 3TN HAAMNCK.

3TOT MPELYMNPEXOAIOWWMA 3HAK NPEQWECTBYET

A KAXOOWV NMPEAYNPEXOAIOWEN HALMUCKU B JAHHOM
PYKOBOACTBE. 3T OT 3HAK VYKA3bBIBAET HA
MOTEHUMAIBHYIO OMACHOCTb MOJTYYEHUA TPABMbI
BAMU UM OKPY>KAIOLLIMMI BAC NMKOObMI.

HA AMMAPATE STREAMPUNCH ULTRA MMEKOTCA CNEOYIOWNE
NPEOYNPEXOAIOLINE TABJTUYKA:

370T cumBon 6e30MacHOCTM 03HaYaeT, YTo
BCKpbITME annapaTa MOXeT MpuMBecCTU K
Cepbe3HoM TpaBMe WM feTanbHOMY
mexoay n3-3a onacHoro BbICOKOrO
HanpsokeHsa. HUKOFOA  He  cHumaiiTe
NPUBUHYEHHbIE  KpbiwkK. ObcnyxunsaHne
annapata BCEIJA pomxHO npoBoaWTbCS
KBanUUUMPOBaHHbLIMA COTpYAHUKaMU
CEPBUCHOIO LEHTPA.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

5. OUCIIEN 77
6. YCTPAHEHWE HENONAOOK 79
7. XAPAKTEPUCTUKU 79
8. PYKOBOOCTBO NO YCTAHOBKE LUTAMMNOB 80
Mepbl NpeaoCTOPOXHOCTHU A

¢ Wcnonbsywte annapat  StreamPunch  Ultra Tombko B
npegHasHayeHHbIXx Uensx Ans  nepdopaumn  bymarm B
COOTBETCTBMU C YKa3aHHbIMU TEXHUYECKUMUN XapakTepucTnKkamm.

L4 COXpaHI/ITe Ha 6y,qyu4ee 9TO PYKOBOACTBO MO aKcnnyataunun.

BHMMAHWE: BbIKITKOYATENb BKI/BbIKIT NMPUHTEPA HE
BbIKIFOYAET MNMANTAHVE NMEP®OPATOPA.

¢ Annapat StreamPunch Ultra gomkeH ObITb MOAKIIOHMEH K CeTn
MUTAHUA C  HanpsbkeHWem, COOTBETCTBYIOLMM  pacyeTHbIM
3MEeKTPUYEcKUM napameTpam, NpuvBeAeHHbIM B PYKOBOACTBE MO
aKcnnyaTaumMn (U Takke ykasaHHbIM Ha 3TUKETKE C CEepUNHbIM
HOMEpOM).

¢ Bunka c 3asemneHvem ncronb3ayloTcs B Lensx 6esonacHocTu. Ee
MOXHO BCTaBUTb TOMbKO B COOTBETCTBYIOLLYHO PO3ETKY C
3asemneHvem. Ecrnu BUMKy HEBO3MOXHO BCTaBUTb B PO3ETKY,
CBSXUTECb C  KBaNMMUUMPOBAHHLIM 3MIEKTPUKOM, 4YTOBbI OH
MOCTaBUI NOOXOASLLYIO PO3ETKY.

¢ He meHsanTe BWNKy Ha KOHLE CbEMHOro CWUIoBOro kabemns Ans
StreamPunch Ultra (ecnu BxoguT B KOMMMEKT noctaeku). OH
npeaocTaBnseTcs B Liensx Bawen 6esonacHoOCTu.

¢ OrtknoyanTe annapat OT CeTM NUTaHus  nepej  €ro
nepemelleHnem. Takke OTKMNOYaNTe annapar, ecnu oH He byaet
MCMorb30BaTbCs 4ONToe Bpemsi.

¢ He wucnonb3yiTe anmapart, eCrnum y Hero MnOBPEXAEH CUroBon
kabenb wunu Bunka. He ucnonb3yiTe annapat B criydae niobon
HeucnpaBHoCTW. He BkmovariTe annapaT, ecnuM  Ha Hero
nponunack >XWAKOCTb WM OH MOMyYun MOBpexAeHne niobbiM
Apyrvm criocobom.

¢ He neperpyxaiire 3MeKTpUYeckme po3eTku cBepX
YCTaHOBMEHHOIO Mnpeaena. 3TO MOXEeT MPUBECTU K NoXapy Wiu
NopaXkeHUIo 3NEKTPUYECKUM TOKOM.

Yucrka

¢ BHewHroto YacTtb annapata StreamPunch Ultra moxHO npoTupaTtb
MSrKOW BMNaXKHOW TPSAMKOWN.

* He MCFIOJ'Ib3yI2Te Mowune cpenctea UnnM pacteopuUTenu, Tak Kak
OHW MOryT noBpegunTb annapar.
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Mpeaynpexparowme Hagnucu A

BbIBOP CbEMHOIO CUNOBOI0 KABENA

(CMEOYIOWEE  3AMEYAHME  OTHOCWUTCA  TOMbKO K
MOJOENAM,PACCUYNTAHHBIM HA CETb C HAMPAXXEHWEM 230 B
M YACTOTOW 50 Ty, TAKWME MOOENM MOCTABNAIOTCA B
EBPOIMENCKMIA COO3)

BHMMAHME: MPW BbIBOPE CBLEMHOIO CKMNOBOIO
KABENA ONA  AMNMNAPATA  STREAMPUNCH ULTRA
BCEFOA COBMIOJAVNTE  CRNEOYIOWWME M EPbI
MPEOOCTOPOXHOCTW.

CbeMHbI cUnoBon kabenb COCTOUT M3 Tpex YacTel: BWUMKa, LUHYP U
pasbem Kaxpgasa u3 23TUX YacTel [OfKHa COOTBETCTBOBATb
eBponenckuM HopmaTtneam no 6eaonacHoOCTy.

B uensx 6e3onacHOCTVM CbeMHbIV CMINOBON Kabenb JOMKEH oTBevaTb
creayoLMMM MUHUManbHbIM TpeboBaHNAM.

HE WUCMONb3YUTE CUINIOBOM KABEMNb, HE OTBEYAIOLLUN
Cneayrowmm MMHUMAINbHBbIM TPEBOBAHUAM.

BUNKA: 3 A, 250 B, 50/60 Iy, cooTBeTCTBME €BPOMENCKUM
HopMaTvBaM ANt NPOBOAHMKOB Krnaccos 1, 3.

LUHYP: Tun HO5VV-F3G0.75, Harmonized (< HAR >). CumBonbl “< >”
yKkasblBalOT Ha TO, YTO LUHYp OTBEYaeT COOTBETCTBYHLLEMY
esponeiickom ctangapty (NMPUMEYAHUE: Bmecto “HAR” MoxeT BbITb
OpYron NpUeMoYHbIA 3HaK €BPOMenNCcKoro areHTcTea no 6e3onacHocTy,
npoBepuBLLEro WHyp. Hanpumep, moxeT ctoatb “< VDE >”).

PA3BEM: 3 A, 250 B, 50/60 I'u, cooTBeTCTBME €BPONENCKOMY
ctaHpgapTy |IEC 320. OnuvHa kabensi He AorkHa npeBblwatb 3 M.
MoxHo 1cnonb3oBaTtb kabenb, BCE yacTtu KOTOpOro

npeBoCXoAATyKa3aHHble Bbille TpeGOBaHVIH .

O6cnyxunBaHume, StreamPunch Ultra

He nbiTantecb camoctositenb HO obcnyxumBaTb annapaT StreamPunch
Ultra. Ons npoBegeHuss pemoHTa wnu obcnyxuBaHus annapara
StreamPunch Ultra obpaTtTecb B aBTOPU3OBaHHbBIN CEPBUCHBIN LEHTP.

A HE CHUMAWTE KPbILLKY AMMAPATA.

BHyTpn annapata HET uvacten, obcnyxuBaembix nonb3oBatenem. He
OTKpbIBaWTE KPbILLKY annapaTta Bo nsbexaHue BO3MOXHbIX TpaBM n/unu
yuepba Ana cobCTBEHHOCTU UMK MOBPEXAEHNS CaMoro annapaTa.

O6cnyxuBaHue, LLiTtamnbl

Kaxgbln Wwrtamn TwartensHO CMasaH MacnoM Ha dabpuke nepepq
noctaBkov annapata. B xoge o6bl4HOM 3kcniyaTauuyM 3TO Macno
pacxogyeTcs, TaK YTo LTamn Hy)aaeTcst B NOBTOPHOM cma3ske. B xoae
perynsipHoro TexoOcnyXvMBaHUsi HeobXoOAUMO NPOM3BOAUTL CMa3Ky
KaXkgoro KomnrekTa maTpuu,.

|/|HCprKLlI/IVI no OGCJ’]y)KI/IBaHI/IIO KOMMNJIEKTOB MaTpul, npuBedeHbl B

Paspene 8 PykoBogctBa no komnnektam MaTpuy nepdopaTopa
StreamPunch Ultra.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

2. BBEAEHVE

Bbnarogapum 3a npuobpeTeHne annapata StreamPunch Ultra. 3tot
YHVBepCcanbHblii annapaTt Mo3BOMSiET BbINOMNHATE Nepdopauunio ans
caMbIX pasHbIX CTUNEN nepenneta NyTemM MNpPOCTOM CMEHbI LuTamna.
AnnapaT npocT B 3KcnyaTauuu.

StreamPunch Ultra — nHHOBaUMOHHOE pelueHne ans nepdopauum co
crneaylLmMMm XapakTepucTUkamm:

L4 BeicTpas CMeHa camMogallenkmBatroLmnxca LwTamnos 6e3
WHCTPYMEHTOB NN PbI4a>KKOB.

¢ Ha Bcex wramnax StreamPunch Ultra ctouT naeHtndmkaumoHHas
MeTKa CO CXEeMOWN pacnofioKeHUss OTBEPCTUM W Ha3BaHWEM
nepennera.

L4 YpobHoe MecTo XpaHeHna Ona  OBYyX  OONOJSTHUTENbHbIX
KOMMNMEKTOB MaTpul.

Pexum paboTbl 1 NO3MLIMOHUPOBaAHME NPOAYKTA

Mepdopatop GBC StreamPunch Ultra npeacraensieT coboii rmbkoe n
Hegoporoe pelleHve npy nepdopypoBaHNM B YCMOBUAX MarbiX W
CpeaHux TUpaxew. YCTPOMCTBO MpeaHa3HayeHo AN UCMONb30BaHUS B
Tunorpadusax, rAe Kak MmpaBuno npowssoguTcs nepdopuposaHne 20-
30% pokymMeHTOB OT obwero obbema nevaTHow npogykumn. [lpu
npoBeaeHnn neptoprpoBaHns OnMTENbHOTO uvkna,
NPOAOIPKUTENBHOCTL KOTOPOro npeBbilaeT 4 yaca, paboune kavecTsa
MOTyT OTNMYaTbCSt UMW YXyALWaTbCs MO MPUYMHE LUMPOKOrO ChekTpa
NIOTHOCTM NEYaTHbIX MaTepMarnoB 1 BO3MOXHbIX BHELLHMX YCIOBUM.

CpeaHemecsiYHbIA 06bEM neyvaTu - HOMMHanbHbIN 06bem 600 000
nnctoB (Ad/letter), ¢ gonylieHnem, 4YTo BeCcb 06bEM pacnpenensitcs B
nponopuum 50/50 (300 000 nuctos — nepdopauus, n 300 000 nuctos
— B 06xo0p).

MakcumanbHbI  peKOMeHAYyeMbI  eXeMeCAYHbIA obbeM -
MaKCUMarnbHbI PEKOMEHAYEMbIN eXeMecsyHbIn 06bem nepdopaumm
He gomkeH npesbiwatb 400 000 nucToB.

MakcumanbHaa Harpyska - B [JOMOSIHEHVWE K BbILLEYNOMSHYTbIM
ycnoBusiM, cnepyeT nepdopuposaTtb He Gonee 2 NUCTOB MNOTHOCTbLIO
300 r/m? Ha 5 nucToB nnoTHOCThO 75 /M2 Bymara HauGornbLuen
NMOTHOCTUN Kak NpaBuro UCMosb3yeTcst TONbKO Ha NepeaHen u 3agHew
CTOpOHax 0broxkn nepenneTa.

Pa6oyne nocTaBku LUTaMNOB

LWtamnbl cuutatoTcs pacxogHbiMM Matepuanamun, U B cliydae M3Hoca
noanexart 3aMeHe, TaK Kak UX 3aTo4ka HeBO3MOXHa.

Ha kaxgbi wTamn npegoctasnsetrca 90-AHeBHas rapaHTus ¢ AaTbl
nokynku. apaHTusi HegewcTBUTENbHA NPUM MCMOMb30OBAHUM LUTAMMA
BHE YKa3aHHbIX XapaKTepUCTUK.

Pecypc wramna GyaeT makcMmanbHbIM, €Criv ero cmasbiBaTb 4Yepes
kaxgble 100 000 paboumx umknoB (nogpobHocTn cm. B PykoBoacTtBa
Mo aKcnnyaTaumm LWTamnoB)

PacueTHbin pecypc wrtamnoB coctaenseT 750 000 onepauui npu
UCMonb3oBaHUM Gymary MNoTHOCTbO 75 /M2 3TO - MUHUManbHbI
oxupaembin pecypc. Cpok cnyx6bl wramna HE rapaHtupyetcsa mns-3a
LUMPOKOrO AnanasoHa MMOTHOCTU Oymary U OKpYXKaroLMX YCIOBUN.
Ecnn Bbl cobupaeTechk Mcrnonb3oBaTb LWITaMn B pexumax, KOTopble
NPeBbLILLIAIOT  €ro  Pecypc, HaCTOATENbHO PeKOMeHOyeTCs UMeTb
[OCTaTO4YHOE KONWMYECTBO COOTBETCTBYHOLIMX LUTAMMOB MOA4 PYKOMH,
YTOObI MMHUMM3NPOBaTL BPEMS NPOCTOS.
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3. KPATKOE PYKOBOACTBO NOJIb3OBATENA

Ona ucnonb3oBaHuA nepdopatopa StreamPunch Ultra B kakom-
nmMbo M3 pexumMoB, YCTPONUCTBO AOIMKHO ObiTb MOAKIMIOYEHO K
MCTOYHUKY MepeMeHHOro Toka. Huxe npuBegeHbl Tpu pexuma
pa6oTki nepcopatopa StreamPunch Ultra.

1.

Pexum o6xopna (Bypass):

B Hem bymara nponget yepes StreamPunch Ultra 6e3 onepauun
nepdopaumu.

Onsa ycTtpouctBa StreamPunch Ultra paHHbI pexum
AIBNAETCA CTaHAApTHbIM  PEeXUMOM MO  YMOMYaHuIo.
Y6eauTtecb B TOM, YTO Ha NOSib30BaTeNIbCKOM WHTepdelice
nNpuHTepa He BbiGpaHa nukTorpamma Mepdopaums.

Pexum OpgHopsgHoM nepdopaumu:

B atom pexume nepdopupytoTcs OTBEPCTUS BOOMb BHYTPEHHEN

KPOMKM BCEX NNCTOB, Npoxoasimx Yepes StreamPunch Ultra .
War 1: [Oo wHavana paboTbl  HYXHO  YCTaHOBWUTb
COOTBETCTBYIOWMIA WTamn. [lopsgok CMeHbl wTamna cm. B
pasgene 4. lNoBepbTe NpaBUIIbHOE MOSIOXKEHNE MO HaKNenkam
Ha WTamne.
War 2: Ons BKOYEHWS pexumMa, neped HayanoMm nevatu
BblOpaTh nMKTOrpaMmy Mepdopauus (OauHouHas
nepdopaums).

Mepcopatop Oymer pabotaTb B  pexuMe  OOHOPSIOHON

nepdopaumn.

Pexvum [1BypsinHoun nepcopaumm:
B aTom pexume malwvHa genaeT ABa psga OTBEPCTUN, — OOVH B
cepeavHe nucTa, BTOPOW, — PSAOM C BHYTPEHHEN KPOMKOWN BCEX
NIMCTOB, KOTOpPble NPOXOAAT Yepes StreamPunch Ultra.
War 1: [Ho wHavana paboTbl  HYXHO  YCTaHOBWUTb
COOTBETCTBYHOLUMIA WTamn. [MopsAoK CMeHbl wTtamna cM. B
pasgene 4. [NoBepbTe NpaBUMNbHOE NOMNOXEHWE MO HaKMerkam
Ha WTamne.

War 2: Ona BKNOYEHUS pexuma, nepeq Havarom nedvatu
BblbpaTthb nukTorpammy [iBoviHas nepdpopaums.
Mepdopatop OGyoer pabotatb B  pexume  OBYPSOHON
nepdopauuu.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

-

- BBEPX
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KHonku ynpaeneHus uHmepdgbelica nons3osamerss StreamPunch Ultra

4. YcTtaHoBKa WTamMnos

HacTpoiika wWwTaMnoB Mof HYXHbIA pa3Mep JfMcTa onucaHa B
pasgene 8 — PykoBoACTBO MO YCTAHOBKE LUTaMIMOB.
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4. OBCNYXXNBAHUE MNMOJIb3OBATEJIEM

A. CwMeHa WITamMnos:

BbinonHsetca 3a  cuuTaHHble CeKyHAbl 6e3 npuMeHeHns
MNHCTPYMEHTOB.

B. KoHTelHep Ans oTXo40B:
Jlerko  BblHMMeTCA  Onst  ObICTpPOro  yAaneHWss  OTXO[OB
nepdopaumu.

C. XpaHunuile WTaMnoB:
BmelaeT 4o 2 3anacHbIX LWITAMMOB.

D. 0O6xoaHOM NyThb:
KopoTkwuin npsiMolt nyTb Ansi BelBoaa 6ymarn 6e3 nposeaeHus.

E. MyTtb pexuma nepcopaumu:
BonbLluon pagnyc 3akpyrneHus nogaepxusaet bymary
MMoTHOCTLIO A0 300g/m? (o6nokka).

lMymb OswxeHusi Bymazu u obcrnyxueaemble Mosib3osamesnem Jacmu
nepghopamopa StreamPunch Ultra

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

A. CwmeHa wTamMnos:

AnnapaT StreamPunch Ultra umeeT Habop CMEHHbIX LUTammnoB, YTO
No3BOMSET BbINONHATL MNepdopaumio JOKYMEHTOB MNOA pasnunyHbie
cTunu nepenneTa. 310 yA06HO 1 3KOHOMUYHO. CMeHa LITamnos
npomcxoamT BbICTPO ¥ NErko, COrMacHo crieayLWMN MHCTPYKLMSIM:

MpumevaHve: |_|O,D,p06Hble WHCTPYKUMM MO YCTaHOBKE LWTamMnoB CM.
Paspen 8 - PyKOBO,D,CTBO No yCTaHOBKe LUTamMnoB.

U3BneyeHne wTamMnoB w3 MawwuHbl: [lonka AOnNs  CMEHHbIX
KOMMNEeKToB MmaTtpuy nepgopatopa StreamPunch Ultra pacnonoxexa
pPSAOM C KOHTEVMHEpPOM OTXOA4OB nepdopauum B HWKHEW 4YacTu
nepdoparopa.

LWar 1: OctaHoBuTe NpuHTEP/KOMUP.

War 2: Otkponte ABepuy Ans obcnyxuBaHua Ha StreamPunch
Ultra.

LWar 3: MNpoyHOo B3ATLCA 32 PUKCUPYIOLLYIO PYKOSATKY Matpuubl U
NoBepHyTb €€ MNPOTMB YacoBOW CTPEenKM, Kak Moka3aHo Ha
nyKTOrpaMmMe psigoM ¢ OUKCUPYIOLLLEN PYKOATKOW. Takum obpasom
NpOUCXoanNT 0CBOBOXAEHNE MaTPULIbl U3 3aNepTOro NOSIOKEHMS.

Lar 4: MonHoCcTbio BbIABUHBTE LUTaMN U3 MalUWHbl, yAepXuBasi
ero obenmu pykamu.

lar 5: XpaHeHne W3BMEYEHHOr0 MaTPUYHOrO KOMMMeKTa
npou3BOAMTL Haanexawum obpa3om B MecTe AN XpaHeHws
KOMMMEKTOB MaTpuu. (He Aonyckas nonagaHus rpsasu v nbinw,
cryyanHbIX NageHnii ¢ paboymx noBepxHOCTEN U T.4.).

LWar 6: Bbibepute HyXHbIA LWITaMN AN CReayloLwwero 3agaHust v
BCTaBbTE €ro B rHe3fo Ans wramna. HagaeuTe Ha wtamn, 4YTobbl
OrPaHUYUTENb Ha LUTaMMe ynepcs B KPYrmbl MarHUT. OTO BaXKHO
ons obecneyvyeHns NpaBUIIbHOMO MONOXEHUS LWTamMa.

Lar 7: B3aTbCcs 3a pyKOATKY M NMOBEPHYTb €€ M0 4acoBON CTperke
[0 NOSHOTO 3auensieHns 3aLlenkuy, Kak Moka3aHo Ha NMUKTorpamMMe.

OCTOPOXHO: CYLWECTBYET OMACHOCTb
A SAWEMNEHUA. MPUN YCTAHOBKE LUTAMIMA B AMMAPAT
STREAMPUNCH ULTRA BCEFOA OEPXWUTE MANbLbI 1
MPOYME HYACTW TEJIA NOOAJIBLLE OT MHE3OA LWWTAMIIA
M BCEX UYACTEW LUTAMMNA, 3A WCKIMIOYEHVEM
OTBEPCTUA ANA NANbLA. HECOBIMKOOEHWE 3TUX MEP
NPEAOCTOPOXHOCTU MOXET NPUBECTWU K TPABME.

LWar 8: 3akpoiiTe ABepLy AocTyna.

LWar 9: Bknounte pexum nepdopauum © nNpucTynute K
BbIMOSTHEHUIO 3aA4aHUS Ha nNevaTb 1 nepdopaumio.

O6paTnTe BHMMaHWe, YTO MpW UCMOMb30BaAHUM HOBOIO LUTaMMa MOXeT
nosiBNATbCA Macno Ha nuctax Boane nepdopauun. [locne
nepcopaumm 25-50 nuctos wrtamn Gonblue He ByaeT navkaTb NUCTI
macrnom. Nocne ycTaHOBKM HOBOTO MNW HeAaBHO CMas3aHHOro LUTamna
pekoMeHAyeTCs NPOBECTM KOPOTKYHO MPOGHYIO nevatsb.

B. KoHTeWHep Ansi oTXo40B:

C6opHuk oTxodoB nepdopaunm Ha StreamPunch Ultra pacnonoxeH
crepean, B HWKHEW 4YacTu MawuHbl. KoHTelHep cnegyet
nepvoguyeckM BblHMMaTb U ocBoboxgaTb. B nepdopatope
StreamPunch Ultra nmeeTca AaTuuk 3anofiHEHWsi KOHTeWHepa Ans
oTxofoB. [Mpu 3anonHeHun KoHTerHepa Ha XXK-gucnnee mawvHbl a
TaKkke B 9KpaHe MOMb30BaTeNbCKOro WHTepdenca npuHTepa
oTobpaxaeTtcsi coobLyeHune “KoHTenHep 3anonHen”(Chip Tray Full).
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C. YpaneHue 3amsiTon 6ymaru:

3

Mpn 3amsTum Bymarm B TpakTe StreamPunch
Ultra, Ha XK-gucnnee otobpaxkaeTcsi y4yacTok,
rae HaxoauTcs 3amMATbIn UCT(bl).

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

YyacTtok

OnucaHue

Mpn 3amatum OGymarm B 30He 1, nNOAHATH
HaxoasLycs HenocpeacTBEHHO BHYTpM
nnacTvHy Hanpaenswowen 6Gymarn, gocTtatb
3acTpsiBWMA  NUCT  pykor. [na  3akpbiTus
HanpaBsnswowen OGymarn, noaHATb  PYKOSTKY,
BblBESl MEXaHWU3M U3 3aLEnsieHnsl, u NroTHO ee
3aKPbITb.

Mpn 3amatum Gymarn B 30He 2, OTOABWHYTH
ABepuy BMpaBo, [oCTaTb 3acTpABLUMA  NUCT
PYKOW.

Mpn 3amatum Gymarm B 3oHe 3, HaxaTb Ha
BEPXHWI pblyar, yoepXuBasi Mpu 3TOM  HWDKHUA
pbidar. MNMpounsonger pacuenneHne noTka; OTKPbITb
TNIOTOK A0 yrnopa B MarHUT Ha MpaBoW CTOPOHE.
UToObl  3aKpbITb  MOTOK, MOBEPHWTE €ero B
NPOTUBOMOMNOXHOM HanpaBneHun oo
cpabaTbiBaHWSA 3aLLenKu.

Mpw 3amaTum 6ymaru B 3oHe 5, pacuennTb MOTOK,
[ocTaTb 3aCTPSABLUUIA JINCT PYKON.

Mpu 3amsatum Gymarm B 30He 6, OTOABWMHYTb
OBepLy BneBo, 4OCTaTb 3aCTPSABLUNIA NIUCT PYKOM.

Mepen  cHATMEM ~ MaTpUYHOrO  KOMMIeKTa
HeobXxoauMo 04YUCTUTbL 30Hbl 3 U 5 oT 3amaTon
6ymaru. Mpu otcytcTBum Bymarm B 3oHe 3 u 5,
NMPOM3BECTN CHATME MATPUYHOrO KOMMIeKkTa Ans
yaanenns 3amsronm ©6ymarn. (cm. Paspen 4.
3ameHa wTamnos).

5. AUCNIIEN

Ha nepegHelt naHenu StreamPunch Ultra pacnonoxeH XXK-gucnnen,
Ha KOTOPOM OTOGpaXatTCsl COOBLLEHNS; YCTAaHOBKU M MHAOPMaLMs O
PYHKLMOHNPOBAHUM MALLVHBI.

oK e MEsEo MHTepdeiica MmLIoaaTena

==

T
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Cmpykmypa MeHo uHmepgelica nosb3osamerssi

CoobuweHust Ha XXK-Aucnnee

1.

10.

11.

lotoB O6Gx0n

MawwuHa He OGygeT nepdopupoBaTb Mpoxoaslme 4yepes Heé
TIUCTBI.

FotoB OpHoOpsiAHan nepdopaums

MawwuHa rotoBa k paboTe, Bce Mpoxoasiume yepe3 Heé NuUCTbl
yepes byayT nepdopmpoBaHbI.

lotoB [iBypsiaHasa nepcopaums

MawwuHa rotoBa k paboTe, Bce Mpoxoasiume yepe3 Heé NUCTbl
OyayT nepdopupoBaHbl B ceperHe U BOOMb BHYTPEHHEW KPOMKM
nucra.

Pa6oTa O6xopn

OtobpaxaeTcsa npu paboTte B pexume obxoaa.

Pa6oTta OpHopsigHas nepdopauus

OTtobpaxaeTcs npun paboTe B pexvume ogHOPAAHOW nepdopauuu.
Pa6oTa [1BypsinHas nepdopauus

OTobpaxaeTcsa npu paboTte B pexume ABYPSAHON nepdopaumn.
KoHTeliHep 3anonHeH

3710 coobuieHne otobpaxaeTcs, KOrAa KOHTENHep AN OTXOA0B
MOMHOCTbIO 3aMOSHAETCS.

KoHTeWHep He BcTaBneH

370 cooblyeHne oToBpakaeTcsl, ecrniv KOHTEMHEp ANS OTXOL4OB
CHAT NN He MOMHOCTLIO BCTaBNEH B nepdoparop.

MNpoBepbTe wWTamn

370 coobLleHne oTobpaXkaeTcsl, €Cnu LTaMM CHAT WM He
MOMHOCTbIO  BCTaBfieH B rHe3go Aans  wramna.  Korpa
oTobpaxaeTcsi aTo coobLieHue, nepdopatop OGyaet pabotaTb
TOMNbKO B pexume obxoaa.

3akpowuTte gBepuUy

Ecnu nepefHss Asepua OTKpbiTa UMM 3aKpbiTa HE MOMHOCTbIO,
OyaeT otobpaxaTbcst aTO coobLyeHme.

3amsATta 6ymara

[aHHOoe coobLLeHVe BEIBOAWUTCH Ha Aucnnen npu samstum bymarn
B nepdopartope. YkasaHusi No U3BMEYEHUO 3aCTPSIBLUMX NUCTOB
npvBedeHbl B pasgene "YcTpaHeHvne 3amATui" HacTosiwero

pyKoBOACTBA.
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UN3meHeHue YcmaHoeok Ha KK-Aucnnee

1.

YcTaHOBKU LUMPUHBI oTcTyna

OTCcTyn — 3TO paccTosHMEe OT BHYTPEHHEW KPOMKW nucta Ao
nepdoprpoBaHHOro oTBepCTUs. Ero MoXHO nameHutb B pasgene
YcTaHoBKM (ANs nepexoda K pasgeny YcraHoBku B [naBHOM
aKpaHe HaxmuTe cTpenky Beepx nnm BHus, 3atem OK).

LnpuHa oTcTyna yBenuumBaeTcs Npu HaxaTum cTpenkv Beepx, u
YMEHbLLAETCSt NPU HaxaTum CTpenku BHua.

OTCTYN

[

|
KHOTTKA " a0 KHOTTKA *+"

YMEHBLIAET YBENMUYMBAET
OTCTYN OTCTYN

YcTaHOBKa LIEHTPOBKM

Moa UeHTPOBKOM MOHMMAaETCA paccTosiHue OT OOKOBOro Kpasi
nucta Ao nepdopupoBaHHOrO OTBEPCTMS (ecnmn CMOTPeTb C
Bbixoga broka nepdopaummn). Ero MOXHO M3MeHUTb B pasgene
YcraHoBKM (NS nepexoda K pasgeny YcraHoBku B [MNaBHOM
3KpaHe HaxmuTe cTpenky Beepx wnu Bhus, 3atem OK).
PaccTosiHe LeHTPOBKM yBenuMuMBaeTCs MpU HaxaTun CTpenku
BBepx, 1 ymeHbLUaeTca Nnpu HaxaTum CTpenkn BHus.

KHOMKA “+” YBENNYMBAET
% PACCTOAHME LIEHTPOBKM

[
LIEHTPOBKA

KHOMKA “-" YMEHBLAET
PACCTOAHVE LIEHTPOBKW

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

OGHYNUTbL OoTCTYN

HaHHas yCTaHoBKa npumeHsieTcs  Ans perynupoBku
FOPU3OHTANbLHOTO WM BEPTUKaNbHOrO OTCTYNOB Ans Mpo3payHbIX
obnoxek. PerynupoBka [aHHOro napameTpa He BRnMsSieT Ha
BE/IMYMHY TFOPU3OHTANbHOrO W BEpPTMKaNbHOrO OTCTYNOB Ans
npoynx BuaoB Gymarm.

A3bIk

MHdopmauma Ha XKK-gucnnee moxeT oTobpaxaTbCs Ha OOHOM
13 cregyrwmnx A3bIKOB: aHrMMNCKUIN; paHLy3CKUA; UCNaHCKWUN;
HEMELKUIA UK UTanNbSHCKUIA.

EavHuubl

PacctosHne Ha KK-gucnnee  moxeTt

MUNAMMETPAXx UnNn gronmax.

oTtobpaxaTbcsi B

Omo6paxeHue uHgpopmayuu Ha XXK-Aucnnee

1.

Tun maTpuubl

Komnnekt maTpuvubl, B [AaHHbI MOMEHT YCTAHOBMEHHbIN B
nepdopartope.

LUuknoB wramna

310 obwee KONIMYECTBO  IMCTOB,
YCTaHOBJIEHHbIM B A@aHHOE BpeMs LUTamnom.

nepdopupoBaHHbIX

Linknos nepdopauumn
370 06Lee KONMYeCTBO NepoOpUPOBAHHBIX B MALLWHE FNUCTOB.
Mukponporpamma

OToGpaxaeT TeKyLLylo Bepcuto MukponporpamMmbl StreamPunch
Ultra.
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6. YCTPAHEHUE HEMNONAOOK

Henonapku

HeT nuTtaHus, mawmHa He
nepdgopupyet

MepdoprpoBaHHblE OTBEPCTUS
He BbLIPOBHEHbI MO  Kpasim
Gymaru

Bymara noctosiHHO 3amuHaeTcs
B 30He LWTamna.

Ha XK-gucnnee nosiBnsieTcs
coobLeHne “BcTtaBbTe
KOHTenHep AN 0TX040B”.

Bo3MoxHasa npuunHa

Cwunoson kabenb He
noacoeauMHeH K 3agHen 4acTtu
annapata WM He BKIOYEH B
pO3eTKy.

MpaBunbHO nonbepute "
ycTaHoBuTE wramn ans
KOHKpPeTHOro  pasmepa  fucTa
cornacHo yKasaHusim Ha

Hakrnewke Ha wTamne

Mpu MepdopauroHHble Gymaron
c nnoTtHocTeto 270-300 r/m2 ¢
opvieHTauuen 3epHa B
HanpaeneHun notoka Oymaru
MOXET MPOU3ONTN ee 3amsThe, B
3aBMCMMOCTM  OT  XXECTKOCTU
cpenpl. Mpobnemy MOXHO
YCTPaHUTb MNyTEM UCMONb30BaHWS
OpYyron, MeHee >XeCTKOW cpefbl
0ns 06noXKW.

M3Bnekute wTamn, ocmoTpuTe
ero Ha npeaMeT  Hanunauvs
obpeskos bymaru.

Y6egutbcs, 4TO OTnevaTaHHble
NACTbl HE WUMEKT Ype3MepHOro
3aruba. Heobxoammo
nocrapatbCsi CBeCTU 3arnbbl K
MUHUMYMY, HacKomnbKo 3TOo
BO3MOXHO. CM. pyKOBOACTBO MO
aKcnnyaTtaymm npuHTEepa ana
YMEHbLUEHNs 3TOW Mpobnemsbl,
€CInun OHa CyLLEecTBYeT.

Mpu MepdopauroHHble Gymaron
¢ nnoTtHocteio 270-300 r/m2 ¢
opvieHTauuen 3epHa B
HanpaBneHnn notoka Oymaru
MOXeT MPOM3ONTN ee 3amsATve, B
3aBUCMMOCTM  OT  XXECTKOCTU
cpenpl. Mpobnemy MOXHO
YCTPaHUTb NyTEM UCMOMb30BaHUA
Opyron, MeHee >XeCTKOW cpefbl
Onsi OBIOXKK.

[MpoBepbTe, UYTO KOHTEWHEep Ans
OTXOZOB BCTaBMIEH B MalUMHy A0
ynopa.

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

7. XAPAKTEPUCTUKU

MponsBoanTenbLHOCTL

Pasmep nucrta u
cTopoHa nepcopauun

LEF- anuHHaa ctopoHa
SEF - kopoTkas
CTOpOHa

Bknapka cooHgoBom

MnoTtHocTb 6ymaru

Mpo3payHas KpbIWwKa

MnoTHocTb n pa3mep
bymaru B pexume
obxopna

Bo3moxHocTH
nepcdopauumn

MuTtaHne

AnekTpuyeckoe

CBUOeTenbLCTBO
6e3onacHoCTu:

Fa6apuTbl

Bec

Bec ¢ Tapou

UsrotoButenn

[o 136 nMcToB B MUHYTY

®opmam US

LTR LEF

LTR SEF

LTR SEF gBypsagHas
Statement LEF

Legal SEF

Ledger SEF

Ledger SEF aBypsigHas
®opmam ISO

A4 LEF

A4 SEF

A4 SEF nBypsgHas

A5 LEF

A3 SEF

A3 SEF aBypsagHas
®dopmam US

LTR, ¢ 3,4,5,8 n 10 Bknagok
Statement, ¢ 3 n 5 Bknagok

®opmam ISO
A4, ¢ 5 n 10 Bknagok
A5, ¢ 3 n 5 Bknagok

HemenosaHHas 6ymara: 75 — 300 r/m?
(oT BbICOKOCOPTHOM 20# 0O NNOTHOM
110#)

MenosaHHas: 120 — 300 r/m?
(OT BbICOKOCOPTHOM 32# 00 NNOTHOM
110#)

7 myn

dopmat 1 NNOTHOCTb bDymaru Takue xe,
Kak Ans npuHTepa

Mo ogHomy nucty
115V, 60Hz, ogHodasHoe

230V, 50Hz, ogHodasHoe

YacroTta cetn 115V; 3.8A; 60Hz
1 noTpebnsemsii (vnn)

TOK 230V; 1.9A; 50Hz

cULus

L: 730mm; W: 445mm; H: 1000mm
L: 29", W: 17.5"; H: 39.5"

96 Kkr
212 dyHTOB

127 Kkr
280 dpyHTOB

CobpaHo Ha TaiiBaHe
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

. PYKOBOACTBO MO YCTAHOBKE LULTAMNOB YTo6bl M3Bneuyb WTUDT M3 wramna StreamPunch Ultra, cHavana

noBepHUTE fABa 4eTBEpPTbOOOPOTHLIX hukcaTopa NPOTUB 4acoBOW
cTpenku, 4ToObl 0cBOGOAMTL MPWXKUMHYKD NNaHKy. M3Bnekute

LWramnel ana nepdgopatopa StreamPunch Ultra moryt pabotath ¢
pasnnuHbIMM  bopMaTamMin 1 opueHTauuel nogauM Gymarw. [ns NPWKIMHYIO NITaHKy U OTNOXUATE B CTOPOHY.

paboTbl C pasNMYHbIMM pasmepamy NUCTa Ha LTamne HyXHO
BbICTABUTb MpaBUMbHOE YMCMO NepdopauMoHHbIX WTKdTOB, a
OrpaHMunTEnb Ha LWTaMne YCTaHOBUTb B HYXXHOE MOMOXeHMe.
Haknevika Ha WTamne coaepXuT MHOPMaLMIo O TUMOBBLIX pasmepax
6ymarun. ins HectaHAapTHbIX pa3mMepoB noxanyicta cMm. Tabnuuy 1.

Pwuc. 8.3 MNpwxumHana nnaHka

moccapumn

LEF- nojaya ANVHHON CTOPOHON — Bymara NpoXoauT Yepes MalluHy ¢ jb@ g 2 = ok

TaK, 4To NepopuUpyeTCs ANMHHAA CTOPOHA NNCTA. % 2

LEF- nofaya KopoTKoW CTOPOHOM — ByMara NpOXOAMT Yepes MaLLMHy o TIEATRV AT RART A TARR VAR D01

TaK, 4To NepopuUpyeTCs KOPOTKas CTOPOHA NUCTA. = —1=
®opwmat Statement (STMT) - 8.5" X 5.5" ¢ NI
®opmar Legal - 8.5" X 14" Puc. 8.3 YaaneHue wrtudctoB

dopmar Ledger - 11" X 17"
M3Bnekute HeHyxHble WTUPTbI cornacHo Tabnuue 8.1. Xpanute

Hymepauus wrudtoB WTNGTHl B NOTKE ANA WTUMTOB Ha nepeaHen asepue MalluHbl.
Cnepgwute 3atem, 4Tobbl HE YPOHWUTb, NOBPEAUTL U NOTEPATh WTUPTHI
MepopaumnoHHble WTUPTHI wramna NPOHYMepOBaHbI BO BPEMS! U3BIIEYEHMS.

nocrnefoBaTenbHO, Ha4YMHaACh C KOHLUA, rAe pacrnonioxeHa pydka. B
KayecTBe npumepa Ha puc. 8.1 nsobpaxeH wTamn ¢ 47 windramm
(404757). Bce wramnbl ¢ KBagpaTHbIMU U KPYTMbIMU WTUPTaMK UMEOT

( YCTaHoBOYHbIE OTBEPCTUA [ N
[0 < >° o |

- )
OOVMHAaKOBYIO HyMepaLmio WTU(TOB. E é
e ° ° o Hitucht 1 e ‘—%,‘%EJ—W@
AN T T Pyc. 8.4 YCTaHOBKa NPWXMMHOM NIaHKy

Uiupr 47 YCTaHOBUTE Ha MECTO MPWKUMHYIO MIaHKy, COBMECTUB YCTAHOBOYHbIE

OTBEPCTUSA ANSA WTMRTOB C BhICTynawwmmy windtamm. Hagasute Ha
Puc. 8.1 Hymepauumsa wtudToB wramna NPWKMMHYIKO MAaHKy, 4YToObl LWTUMTHI BOWMAM B YCTAHOBOYHbIE
OTBEPCTUSA, N 3aTeM MOBepPHWUTE ABa YeTBepPTbOOOPOTHLIX dmKcaTopa
M0 4YacoBOW CTPeriKe, Noka He YCrbILLUTE WEenYoK.

———%——— “YertBepTbo6opoT ®
( - {%é—— Hbll hrkcatop  [T——>> N ‘ BaxHo! [llepen ycTaHoBkOW LwWTamna B MaluHy ybeauTecb, 4TO
g NpWKUMHas nnaHka HaZeXHo 3admKeupoBaHa, " oba
4eTBEPTbOOOPOTHLIX hUKCaTOpa HaxXoOsATCA B MOMOXEHUN «3aKPbIT»,

MHa4ye BO3MOXHO Cepbe3Hoe noBpexaeHne U MallvHbl, 1 WtamMmna.

Puc. 8.2 CHATME NPMXMMHOW NaHKN

yAaneHMe y Mpoeonoka | Mposonoka - y y y | ) | ) eWire
Kpyrnas 2:1 3:1 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBin VeloBin
wm d)TOB 0BanbHbIV  |KpyrAble oT8./[Kpyrabie oTB./ SemEErm Otsep Otsep Otsep Otsep 11 Oteep 12 Oteep CombBind | KPYIAble 018/
p EI 8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4 "“‘:‘_’r:’""'e
oTB. oTB.
®opmar 6ymaru CLUA Homepa n3Bnekaemblx WTUHTOB B 3aBUCUMOCTM OT popmaTta Gymarv av OpUeHTaLUK UCTa
Homep yactu Ricoh: 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE N/A
STATEMENT LEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE 5,31
LEGAL SEF 7,42 NONE 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A NONE 5,31
LEDGER SEF 2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 3,21 5,31 N/A N/A N/A N/A N/A N/A N/A 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 NONE 3H/5H/7H N/A N/A N/A NONE N/A 1,21 1,34
Mposonoka | Mposonoka eWire
Kpyrnas/ 2:1 3:1 G 3/5/7 2/4 2/4 2/4 VeloBind VeloBind OGRS
OBafbHbIN  |Kpyrable oTB./|Kpyrabie oTB., - Otsep Oteep Ortsep Ortsep 11 Otsep 12 Otsep CombBind e
8mm 8mm 6.5mm SCAN LTR A4 p—
oTB. oTB.
®dopmart 6ymaru ISO Homepa n3snekaembix WTUPTOB B 3aBUCHMOCTM OT popmaTa bymary UnM OpUeHTaLMK ncTa
Homep yactu Ricoh: 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 1,4 1,4 NONE N/A N/A 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 N/A N/A 1,4 1,4 NONE N/A N/A 4,19 5,30
A3 SEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE
SRA4 LEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE
SRA4 SEF 6,7,41,42 14,21 4,5,30,31  |N/A N/A 1,4 1,4 NONE N/A N/A 4,19 4,5, 30,31
SRA3 SEF NONE NONE NONE N/A N/A 2H/4H 2H/4H NONE N/A NONE NONE NONE

* [ina CombBind 20H yaanue W Homep 1

Tabnuua 8.1 YaaneHue wrndptos 80
B npvBeaeHHbIX Tabnuuax ykasaHo, KoTopble LTUMTL He0BX0AMMO U3BNEYb B 3aBUCUMOCTM OT hopmaTta M opueHTauum nucta, obpabartbiBaemoro mawmHow StreamPunch Ultra. na ctaHaapTHbIX
LITamMnoB, HEe YKa3aHHbIX B Ta6nv|u,ax, n3BnekaTb LLITI/IdI)TbI He HY>XHO.



[do6aBneHue wtngToB

Mopsiook aencTeuii nNpu AobaBneHnn WTUGTOB TOT Ke CaMbli, YTO U
npu UX yaaneHuu, 3a UCKMYEHNeM TOro, YTO WTUdThl HE yaansiTes,
a pobaensiotca. [lpu  yctaHoBke LWTUATOB nepen  YCTaHOBKOM
MPWKMMHOW MnaHkM ybegutecb, YTO OHWM MMOTHO MpwXaTtbl K

yOepXuUBaloLLen nnaHke.
@ &

NPABUNBHO HENPABUNBHO

£ &

NPABUILHO HENMPABUNLHO

Puc. 8.5 lo6aBneHue wtndgToB

MonoxeHne orpaHUuUTeNs Ha WTamne

Ha HekoTopbIx wWwTamnax, ucrnonbdyembix B StreamPunch Ultra, ectb
perynupyembliA  OrpaHuyMTENb  LITamna, KOTOPbIA  CRYXUT Ans
BbIPaBHMBaHWS LUTamna nof onpeaeneHHble dopmatbl nucTa, Kak
nokasaHo Ha puc. 8.7. [Insi wtamnos 6e3 pyyku orpaHNuUTenNs HAKaKMx
perynupoBOK NonoxeHus He TpebyeTcs.

[ns wtamnoB C py4yKoOW OrpaHUYUTENS LUTaMna €e HY>XHO YCTaHOBUTb
B NpaBUMbHOE MOJIOXKEHUE, MHaYe NepdopupOBaHHbIE OTBEPCTUS He
OyoyT OTUeHTpUpoBaHbl Ha nucTe. TunoBble opmatbl Oymaru
yKasaHbl Ha Hakrnemnke psiioM C PYYKOW PErynupoBKM OrpaHuunTensi
wramna. HectaHgapTHble hopmatbl 6ymaru cM. B Tabnuue 8.2.

B nonoxeHun A cTpenka Ha pyyke orpaHM4MTens LWTamMmna ykas3blBaeT B
CTOPOHY PYKOSITKA M COBMagaeT C HWXKHEW CTPENKON Ha Haknenke nog
py4KoW orpaHuumTens wramna. B nonoxeHwn B cTpenka Ha pydke
OrpaHNuUTENs LWTaMna HampaBfieHa B CTOPOHY M coBnagaetr c
GOKOBOWM CTPENKOW Ha Haknelke Mof py4YkoW orpaHuyMTens wTamna.
(Cm. puc. 8.7)

[Ons  n3MeHeHWs MOMOXeHWs OrpaHuuUTens LwTamna CcHavana
U3BMeKUTE LUTamn U3 MaluMHbl U MOSIOKMTE Ha MIOCKYI0 YCTOMYUBYIO
noBepxHoCTb. Kpenko yaepxusas LWTamn B HEMOABWKHOM MOMNOXKEHUN,
HaXXMWUTE Ha PYy4YKy OrpaHuyMTens Lwramna, 4Ttobbl oHa cBOb6OAHO
noBopaymBanacb. 3aTem NoBepHUTE PyyKy, Noka CTpernka Ha pyyke He
COBMECTUTCH C HY)XHOW CTpenkoh Ha Haknenke. Korga ctpenku
COBMECTATCS, OTMYCTUTE PYYKy OrpaHWuUTEnNs LUTamna, u npoBepbTe,
YTO MeTannMyecknii OrpaHNYMTENb B HWDKHEW YacTu LTamna nioTHO
npwpKaT K OCHOBaHMIO LTamna.

o / 25 S 5 leWire kpyrnbie oT8./|
0BanbHbIH Kpyrable o18./ | Kpyrabie o18./ CombBind T e
HaBMBKa KBagpaTHble OTB.| KBaApaTHble OTB.
QOPMGT GVMGTM CWA Monoxenne OrpaHU4uUTeNA Wramna B 3aBMCMMOCTHN OT ¢opMaTa vaaFM WU OpUeHTaLun mcTa
Homep uacty Ricoh: 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A A
LTR SEF B A B A B
STATEMENT LEF B A B A B
LEGAL SEF B A B A B
LEDGER SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
/ 2:1 3:1 .
0BanbHbIA kpyrnbie ote./ | kpyrnbie ote./ | CombBind TR TIE B )
HaBMBKa KBagpaTHble OTB.| KBaApaTHbIE OTB. R
®opMaT GVMZTVI IS0 Monoxexne OrpaHU4uUTeNA Wramna B 3aBUCMMOCTH OT ¢OpMaT3 6‘/M3I’M WU OpUeHTauun aucTa
Homep yactu Ricoh: 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
AS LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

* [Inst nepenneta CombBind 20H ycTaHoBUTE OrpaHninTenb WTaMna B NonoxeHne B

Tabnuua 8.2 NMonoXxeHna orpaHMynTens wramna

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

Pyuka
orpan e Ha
wTamne

Haknerika Ha py4ke
perynupoBku
orpaHuYuTens wramna | |

MonoxeHne A

Puc. 8.7 NonoxeHune py4yku orpaHnumnTens wramna

TexHMYeckoe o6cnyxuBaHue WTaMNoB
LUramn cnegyeT nepuoguMyeckn cMasbiBaTb ANS  NOAAEPKaHWA
Hagnexatiiero PYHKLIMOHUPOBAHNS n npegoTepaLLeHns
npexaeBpemeHHoro oTkasa. Lltamn cnepgyer ocmartpusBate U
cMasbiBaTh kaxaple 100 Tbicsy UMknoB paboTsl. [0 HAHeCeHWs! cMasku
Ha LWTamn HeobXOoOMMO YCTPaHWTb BCHO BUAUMYIO OyMaXHyl MNbirb,
NPeAnoYTUTENBHO C UCMONb30BAHWEM CXKaToOro BO3dyxa WU YMCTON
CYXOW TKaHW, eCnnm WCMOoMb30BaHWE CXaToro BO3AyXa HEBO3MOXHO.
Ecnn Bo3MOXHO ncnomnb3oBaHne cxatoro Bo3gyxa, Heobxoanmo ¢ ero
MOMOLLbIO  MPOU3BECTU OYUCTKY MPOCTPAHCTBA MeXAy BepxXHen W
HWKHEN nnacTuHamu. TkaHb AN OYUCTKM [AHHOTO y4yacTka He
MCronb3yeTcs.
Cmaska WtnudToB WTamna 6e3 BOWNOYHbIX NOAYLLEK:
1. CxaTb wTamMn TaK, 4YTOObl LWTUMTLI BLIWAW W3 HUXHEN
nnacTyHbl.
2. HaHecTu kannio BbICOKOKAYeCTBEHHOrO MAaLUMHHOrO Macna Ha
KOHeL, Kaxaoro wrudra.
3.  YucTton TkaHbio ybepuTe M3MULLIKA Macna, OCTaBMB TOHKWMN
crnomn macna.
Cma3ska WTKdTOoB WTamna ¢ BOMMOYHbIMU NOAYLIKaAMMU:
1. CwmaxbTe BbICOKOKa4e€CTBEHHbBIM MaLUVHHLIM MaciioM.
2. HaHecute HemHOro macna Bponb nogywku [1], HO He
nepeyBnaxHaNTe NoayLLKy.
3.  He wucnonb3ynte pacnbinsemMyto CMasKy, TaK Kak OHa Kak
npaBumno, BbICTPO BbICLIXAET N OCTABMAET NUMKWUIA OCTaTOK.
Mocne cmaskM wWwTaMn MOXeT u3Ma3aTb MacrioMm nepBble
Heckonbko nepcopupoBaHHbIx nuctoB. [oatomy cneayet
NPONyCTUTbL HECKONIbKO MNPOOGHbIX INUCTOB, MOKa He OyAyT
BbIXOAUTb YUCTble NepchopupoBaHHbIe NUCTHI.

Puc. 8.8 HaHeceHue cmasku

BonTbl ¢ 6ypTHKOM Ha WwTamne
BonTel ¢ OypTukomM Ha wWTamne crnegyeT ocmatpvBaTb W Npu
HeobxoaumocTn cmasbiBaTh kaxable 200 Tbic. pabounx uuknos. Ecnu
Ha npyxuHax unu Gontax ¢ GypTukom [2] OTCYTCTBYeT cmaska, UX
Heobxoanmo cmasartb.

1. CmaxbTe BbICOKOKQYECTBEHHOMW CMasKoh Ha  OCHOBe

nonuteTpagTopaTUNEHA.
2. HaHecwuTe cma3sky Ha 60nTbl ¢ BYpTUKOM U NPYXUHBI [2]
3. BbITpute nuiH0 cMasky.

CpokK cnyx06bl wramna

Ecnu wramn Bblpabotan cBoi pecypc, OH 6ydeT npuBoauTb K
3amsTuo Gymaru B MallMHe U3-3a He NONHOCTbIO Bblpe3aHHoW Gymaru
B OTBEpCTUsIX. DTO SIBNSETCH pe3ynbTaToM M3HOca NacTUHbI WTaMna,
a He WTugToB. TakoW LTamn He NOANEXUT PEMOHTY, U JOMKeH GbiTb
3aMeHeH HoBbIM. [lonbiTka 3aMeHWUTb WNW 3a0CTPUTb WTUPTHI He
npuBeaeT K yCTpaHeHUto NpobnemMbl, Tak Kak ee NpUYnHa 3aknioyaeTcs
B M3HOCE MNAaCTUHbI.
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

StreamPunch Ultra wramnoB

B annapate StreamPunch Ultra ncnonbayetcs Habop nerko CMeHsiemMbiX LUTaMroB, YTO MO3BOMSET BbINOMHATL Nepdhopaumio Ans psga pasnuuHbiX CTURen
nepenneta. Bblbupas noaxomsaLimii LTamm, MOXHO BbIMOMHUTE nepdopaumnio B ftoGom cTurne nepensneta M3 ykadaHHbIX Hwke. LUtamnbl  DuraGlide HD™
NoKa3aHbl XXMPHbIM, re 3TO BO3MOXHO.

OnucaHue wWTamnoB Homep yactn RICOH:

[Ina NNacTMKoBbIX rPe6eHOK:

CO SN BN BN BN BN B BN BN B BE B B B B B B B OO O LTamn, RICOH, Comb Bind 404767
1 19-LTR  21-A4 LWramn, RICOH, Comb Bind, HD 409059
MnacTtukoBas rpebeHka; pasmep otBepcThii: 8mm x 2.9mm (0,313" x 0,1126") (O x LL); paccTosiHue mMexay LeHTpamn OTBEpPCTUIA:
14,3 mm (0,563")
[Ina coBoeHHbIX NpyxuH Twin Loop™:
O EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEENEEEEEEERNRONOD LLITaMI'I,R|COH,I'IpOBOJ'IOKa3Z1KBa,D,paTHble 404769
1 32-LTR 34-A4 OTB.
Mposonoka W3; kBagpaTHble OTBepcTus; 3 OTBEpCTUS Ha AtoiM; pas3mep oTteepcTuit: 4 mm x 4 mm (0,156" x 0,156")
(A x W); paccTosiHue mexay ueHTpamu oteepcTuin: 8.5 mm (0,333")
O NN S NS NN EEEEEENEEO] Ltamn, RICOH, npoBonoka 2:1 kBaapaTHble 404768
1 21-LTR  23-A4 OTB.
Mposonoka W2; npsMOyronbHble OTBEPCTWA; 2 OTBEPCTWA Ha [AWM; pasvep oTteepctuil: 6,4 mm x 54 mm
(0,250" x 0,214") ([ x LLI); paccTosiHe mexay LeHTpamm oteepcTuit: 12,7 mm (0,500")
EE E E EEEE N E NN EEEEEEEEEEEEEEENEEEEEEEN .
1 34 Ltamn, RICOH, eWire, kBagpaTHble OTB. 404770
eWire; kBajipaTHble OTBEPCTUS; 3 OTBEPCTUA Ha [loiM; pa3mep oTBepcTuMii: 5Smm x 5mm (0,197 x 0,197")([ x LL); paccTosiHvne mexay
ueHTpamu oteepcTuit: 8,5 mm (0,333")
OO0 0000000000000 00060000000000000000
1 S2LTR 34-Ad Wramn, RICOH, nposonoka 3:1 Kpyrsible oTB. ‘ 404759 |
MpoBonoka W3; kpyrfbie 0TBepCTUsi; 3 OTBEPCTUA Ha AtoiM; pasmep oTeepcTuii: 4 mm (0,158") B AnameTpe; paccTosiHue Mexay
ueHTpamu oTBepcTuii: 8.5 mm (0,335")
O ®© 0060 06060606 06060606 06060 000 06000
N Ltamn, RICOH, npoBonoka 3:1 kpyrnble oTB. 404758
21-LTR 23-A4
Mposonoka W2; kpyrnble otBepcTvia; 3 0TBEpCTUS Ha AoiiM; pasmep oteepcTuii: 4 mm (0,158") B anameTpe; paccTosHne mMexay
ueHTpamu otBepcTui: 8.5 mm (0,335")
00000000 000000000000000000O0OCOCOCGOCFOCGINOGINIGITS .
1 3 LWramn, RICOH, eWire, kpyrnble oTB. ‘ 404772 |
eWire; Round; 3 kpyrnble oTBepcTUs; 3 0TBEPCTMA Ha Al0M; pasmep oTeepcTuit: 5.5mm (0,217") B anameTpe; paccTosHne mexay
LeHTpamu oTeepcTuit: 8,5 mm (0,335")
[Ons useTHbIX konel, Color Coil ™:
00000000000000000000000000000000000000000000000 Ltamn, RICOH, npyxuHa, kpyrible OTB. 404757
1 44-LTR 47-A4 LUrtamn, RICOH, npyxuHa, kpyrnble oTB., HD 409057
Konbua C4; kpyrnble oTBepcTus; 4 OTBEPCTUS Ha AtoiM; pasmep oTeepcTuii: 4,4 mm ( 0,174") B AnameTpe; paccTosiHue Mex Ay
ueHTpamu oTBepcTuii: 6.3 mm (0,2475")
Oeeecc0c000000000000000000000000000000000000000 o
1 44-LTR 47-Ad ‘ Wramn, RICOH, npyxuHa, oBasbHbIN OTB. ‘ 404771 |
Konbua C4; oBanbHblii 0TBEpPCTUSI; 4 OTBEPCTUNA Ha AKOAM; pa3Mep oTBepcTuii: 4mm x 5mm (0,158" x 0,197") (O x LL); paccTosHne
MeX Ay LeHTpamu oTBepcTuii: 6,3 mm (0,2475")
[Ons nepenneta Velo®:
. . L] . L] . L] . L] . L] .
1 n Ltamn, RICOH, Velobind®, 11 oTB., Letter 404765
Velobind®; kpyrnble oTBepcTusi; 1 oTBepcTUe Ha AtoWM; pasmep oTteepcTui: 3,2 mm ( 0,125") B anameTpe; paccTosiHue mexay
ueHTpamu oTBepcTuit: 25,4 mm (1)
L] L] L] L] L] L] L] . L] L] L] L] .
1 2 ‘ LWtamn, RICOH, Velobind®, 12 ots., A4 ’ 404766 |
Velobind®; kpyrnbie oTBepcTusi; 1 oTBepcTUe Ha AtoiM; pasmep oTteepcTuii: 3,2 mm ( 0,126") B anameTpe; paccTosiHue mexay
ueHTpamu oTBepcTuit: 25,4 mm (1)
[ns nepenneta Looseleaf:
. . . Ltamn, RICOH, 3 oTB. AnameTpom 8 mm 404760
1 3 Lramn, RICOH, 3 oTB. AnameTpom 8 mm, HD | 409058
CkopoclumsaTtens ¢ 3-ms konblamu; CLUA (cTaHgapTHbIe nanku ¢ BKNagHbIMU nucTamu); pasmep oTeepcTuit: anameTp 8 mm (0,3167)
B jnamertpe
? . . . . . ? LWramn, RICOH, 3/5/7 otB. Anametpom 8 mm 404761
3-konbLieBoit, 5-konbLeBoii, 7-konbLesoit; CLUA (cTaHaapTHble nanku ¢ BKNaaHbIMU uctamu); pasamep oteepctuit: 8 mv (0,316") B
avametpe
? . ‘ , Ltamn, RICOH, 4 oTB. Aanametpom 8 mm 404762
4-konbLieBol nepenneT; EBpona (ctaHaapTHasa cxema Looseleaf); pasamep otBepctuii: 8 mm (0,315") B aAnameTpe
[ ] [ ] [ ] {
1 4 Lramn, RICOH, 4 oTts. Anametpom 6,5 mm 404763
4-konbLieBol nepennet; EBpona (ctaHaapTHasa cxema Looseleaf); pasmep otBepctuii: 6,5 mm (0,256") B AnameTpe
o o e o
Ltamn, RICOH, 4 oTB., Scan 404764
4-KkonbLIEBOW  NepenneT; CkaHAMHaBCKMA  (cTaHpapTHas cxema Looseleaf);, pasmep otBepctuit: 6,5 mm  (0,256")
B inamertpe
©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois - Bce npasa sawuiuerbi Pucyniu ne Torbie pasiepel omeepemuii i MeHcdy

* Mpu cnonb3oBaHUM MaTPULbI AN NepenrieTa NnacTkoBoii rpeGeHKor B koHdurypauum ¢ 21 oteepcTuem Ha Gymare copmata A4 (297 MM) CyLLIECTBYET BEPOSTHOCTb MOPbIBA HapYXXHbIX KPOMOK 0TBepcTUit 1 1 21. TeopeTuyecku kpain Gymaru AomkeH pacnonaratbCs Ha
paccTosiHMK 1,62 MM OT KPOMKI NIMCTa. BeposTHOCTL MOpbiBa KPOMOK KpaiiHIX OTBEPCTHIA 3aBIUCUT OT TuNa Gymaru, ee WNPUHBI W PEryNIMpoBKI OTCTYNa OTBEPCTUIA. Bo M3GexaHue AaHHOTO 3aTPy/IHEHUS PEKOMEHAYETCS NPUMEHEHIEe KOHUTypaLmum ¢ 20 OTBEPCTUSIMM.
Martepuansl ans nepenneta ¢ 20 OTBEPCTUSIMU LLMPOKO NpeacTaBneHbl GBC 1 ApyrvMi NpousBoanTensiMm 1 cuuTatoTes 6onee onTumMarbsHbIMK, YeM KoHpUrypauus ¢ 21 oTeepcTiem.
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1. Z&eHE 83
AP E 83
BLd 83
i 84
ZAER 84
fEj Ay 84
PR 15 B 85
JiiNak: 212 86

XFGBCAK UL, R AN e REE ., AT LA S
VRGNS U RIS BRAE AL < A S A 4 B 5 O E A T
HIXLEER.

AEAE T, R LM B WA el
A FRiR e AZAR IR P RERT 5 et AR A T A S B 1 0

FEPPFLHLAIIR B3R 4L U B bR

ZHEEARE R, MREITI IR A
CREEGRELZT, BUREREGREE
BETZ. AT T T LRRET . S5 EOR A
HIZEIE N R REHEIBER

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@HD

5. AP ERAE 87

6. [ BfRR 89

7. Fik 89

8. M AfFH UL 90

HERPEE A

o  IRIEH K, LI StreamPunch Ultra T 7L 4% 5% F1  1 25 45
52 i

¢ SRR IR A T R
A VR ATERNLIERS /26 HFF SR AW TLHLE g

¢ StreamPunch Ultra 200 % £ 2 5 P18 £ 1F F W 00 s < 42 80 A
SRR E o (B AT WSS AR .

o BTSRRI 7R AL, AR BCAE IE At S Y A R YA AL
Eo WA BRI SRR NG AL, IR SR A R A 2 e
fiiflo

¢ AN EK StreamPunch Ultra HIEZ (INIRMAD K .
BTS2 4,

o BHHB/ZA, H—BHHBKPAEHKNER FMNET
StreamPunch Ultra [ H3 .

o L REHLES A YR 2R B LR, AST3 45 E StreamPunch Ultra.
BT AT B S5 AN AR ENLAS o W SR B RS H,  BRLES BT
AR RIIR, A ERIENLES .

o ANEE R Y S G Y A R IR T B R B
BHE

o BETLMEFAMER S ATEE StreamPunch Ultra f4M
o RN fE R E R B R, X R AL 8% R BRI
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ZEER A
TEFRER
(4N R i BIANGE FH T4 HBJE Y 230V 50HZ, BRI HE X A4S Al 2 B

g VEE: ®HFEEN STREAMPUNCH ULTRA {# H i 7] 4% )
FHZRI, 45 F I MR R FH .

RIJRZE AT =FE 7. B . SN REGEE. ST LBE
MR VA LR S ) 22 il

W N, RA 7RSS BIRELR I N KB SFEE.
AEFEAAR AT TRIKHESERKHIFL .
HEk: 3%, 250 fR. 50/60 Hz, 1%, 3§k, 4R 24

HYRZR: HOSVV-F3G0.75 A, #HifAX (< HAR >) . “< > 5 £ /RH
PELVAETF A S W bRAE (#5673 “HAR ] 5 45 4y 12 L Y5 28 1 Ik B
HURWGEARR . ELin“< VDE >™) &

BAsEsk: 3 %, 250 fk. 50/60 Hz. £EK¥ 24k, IEC 320 %4,
HPRLKEARGEL 3 K. w4 B S H0E E B RAKHE &5
SEABL A HRLIE 2K

StreamPunch Ultra Z{&

AEER A4T4ES StreamPunch Ultra. %F-F StreamPunch Ultra 4T
I R4 s T B4, FRARLBERN4EBE.

A FEnTnamT

DNIBE G TR I N B2 A5 RN/ B0 72 AL oS AR 5 3245, {ENLES IS TE e
Pl 4Es i =14

BA%E

FEAMERAE) I B AT ARG TR o . I A A A, AL
o), RIS Ay HR YR By AR, R 2 AR 2

15 WLEE 8 7%, StreamPunch Ultra # 241 Tt T it B 4e 15361 .

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

<D

O I SE StreamPunch Ultra. B RBHA T 2%, B R ER R
MR R L, B R 2 AT O SO AT 2T . BT TR
FatgfE.

StreamPunch Ultra Z 485k Ll &Mk 7€, RAWTF
W4 A
o U EBURELE, ANH T EEBERET .

¢ FTA StreamPunch Ultra BEEAE—ANRGIEMEEE, RH#R
BEFLRIFNA TR

o PIDHEIBLRITEAHIX

S BRIEFH AN i RE L

GBC StreamPunch Ultra B8 g fLAE =R 4RAE R VG M s
P LR T . BEITRITTHTEAN TERBE S SIS 20-30%
FIENRIR P o SFESEs T LKL 4 AN RLERIZE R, BT R
HRAEER, WEAETRER AR, HRETTREH B S H 2 R %,
AMPV - {8 5 vh FL A1 55 8% LE 5 4 50/50, U4 F P 4 $T e A
600000

£ (300000 3¢ FL, 300000 17554 )

BRBNEHAAR - S RS A LR AN 400000 1.

BXWILAEER - BT LRKME24, 5 5 5K 75gsm A
H
2 7k 300gsm (ARIKIEAT L. B ERIAVEHEE (HIERSEBOIRTEE .

HAHBRME
BLERIHER, AUV ILRBLANY, B L AU

SR ER W HARTAAE 90 RAFE LRI, SR it (LR, T
AARRTERL

URAE 100000 i FLOEFR ANV, DU AT DL ORRR S A AR L F) A
P75 i AR 595 T AR .

WHAER 20 10/75 gsm 4%, TWHLEH T 75 69 750000 JarfoL.
RO B ARTF a0 o d1 T REE AR 32 ()47 o0 2 B AT AR 2% 1 vl g LH B3R
e, BEBEAS B AE ORAS B IR A F A iy o o RIS PE AR L A 5 S 3 A
FAZAEL, MR i s e R W HOR IS R, DU iR KRR
fik (&2 T ih) 1] .
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3.

RIEN [ T8

StreamPunch Ultra SFUEEERRE, 4 ELINBH2IFIRE.
TR StreamPunch Ultra B =FEEE=R.

1.

AR
ZHER T, 487kiEid StreamPunch Ultra i AN £L .

XA StreamPunch Ultra FIERIABRIEER. HEEAEITENLKAE -
7
T _EREBAHTFLER.

B FLER:

1ZEA T, StreamPunch Ultra K BT 5 38 i AL 28 149 485K SRl i 2%
ML,

BB, 1 BT LBEET, AN EMRERR. I 4A TR
BERTEHTEME R, THEBARRS LR IR T RO .

WIR 2 fETFHIRENRIVE L 2 7, LEFerhal (BRRahAL) kRS Hoh
fL.

StreamPunch Ultra B #E N B FLAR 2

B FLAE:

ZAE R, StreamPunch Ultra 78 % 3 AL 2% 485K Lo iiT 4L,
—ATTEAREK ], AT AR ARk I 2

BB 1 BT UREET, R LSRR ERRE. B 4ATT
PR PEA(E S, TR RNRSE B AT

BB 2 ¢ EFFLRENRIVENL 2 B, AL AR S FH R AL
StreamPunch Ultra Bl A XA FLIE R

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@HD

[EEEVEVN

StreamPunch Ultra /7 LCD /"R g1 77 /i

4, HHEERE

ARG AR R RO I OB R, HASIE 8 i—H
HARERm .
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A, B P #RAE
A, HERE#.
Tl LERIN S8 B T 4, HAXFR 2 LRb b
B. 1PILAE:
YIEH: 5T &, w2y
C. HEEM:
RZ AT 2 M,
D. PFLZEE:
AL SO B A Y B AR
E. MWHMEARERR:

T AR B AT SCRFRCR 300g/m? ST 408}

StreamPunch Ultra /74t K& /5] 71/ 3827 1X

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@HD

A BEE#.
&1 StreamPunch Ultra 7 LR B #ARE R, XA R LURFH 2 Fp381T
TG HOIT SCRYHEAT P AL . SE LSRR EL T R EE, 4 FIEFTR .
i EEEE NIRRT, ESEE 8 R R EE .
ML FECFREA: StreamPunch Ultra [ 1] 58 $e bl E 4R A7 - LML
J&
HRARE 225 I AR B
S L = ILTEINL/ R EILIZ AT
3BIR 2: $7F StreamPunch Ultra 41 TR . .
SR 3 REINUER AU T, JRERAE 7 s, WA TF
B I FOAR B TR o AT MABEEL B o7 5 AR
BB] 4 FINEESEE, EERLEARE. EEENFERE U .
$B 5 EET B EMIE R4 X . GBI KA,
AR, RN G EERE TS
SR 6 RIEFEEFIROBE, HEEEABARMN, KL,
BB AR TR RE, X H B ER A AR B
BB 7 PUETFWIFR AL, BERTFHBE eSS, W

A g MPLATTRER AR, SR 2235 F) StreamPunch
Ultra. IR, 55 D0 TF-Fa A0 B AR F At 40 328 B AL 4% O A EL A
PR X3k, B AFRFLERS . RS X ey B S A S50
e
BB 8 KRS AR
BB 9 kST ERIFLTAE.
R, S HFECER, EARSK AP FLIYJE AT AE WL . FESh ALK

#9 25 3 50 W), KK EALHAHEAKREKH M.
B SR R O R I E NI 2 J5, BEAT IR AT BT B LA

B. MHAFEH:

StreamPunch Ultra By fLA B AL T LA RERIRG 7, 1 5 DK LU
5 % . StreamPunch Ultra 1 FH 4% /2% 2% 4 W7 b FL 75 28 02 75 7R 9 -
— BRILR 87N, LCD SRS UR “UIERaw” , TTEWLE 5
MmhEsE L& BoR—&HRER -
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C. HHELK:

StreamPunch Ultra ¥l £ 488, LCD &/~
Bt 1RRRAX

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

IR 1 RER, SRTTA BRI SR, EFIFHGH
RAR. MIEWRAASN, SRTTTWMBEeE, I

AR 2 Rgt, PRSI, B IR
F4r.

DRI 3 i RAG, 4% TRATAT B R 42 T AR AT «
RACRAE I R AGE A, fETTRAE ).
et BT RAEMA. S5 RINB AU,
HEMBRER3INIE,

T A H o] 855 P AT B

AR XIR 6 h-Ra%, RN, BRI R 4R,

IR XA 6 PRAG, [ARF)T, EARIF R AR AR,

ZRREAME LT, PRI 3 1 6 NS EMRA. W
RAEKIH 3 A1 5 RIS, MHCFEAA, Bk
R(SIH 4 —HHAEE)

@HD
5. P ERFE

M P22 H LCD R BEfALF StreamPunch Ultra #7 %, 7] 57~ 7 FL#
TERIA IR RTE B . SRR B S L R IhRE(E B

LCDRAF R EETRTER

FRE

wE BAE
(uictaia §LE)
T

k! I H o L P |-
‘EﬁRHﬁ#ﬁﬁH — H T |‘mm‘ |m;g||amm“mm|
I

e % Fee FE
b iﬁﬁﬁ . T
Ea e
LCD At i
LCD ##EKREE
1. FEEHR%

StreamPunch Ultra 381, AxFgRokiiriol.

2. Bl
StreamPunch Ultra ] A7 P fLERVE, X ATA %5 LA 1 4Rk it
A7 AL AL,

3. WL

StreamPunch Ultra FJ3AT pffLER AT, X3 BT A 7l HLES f 4Rk o
R AIIA 2R AL BEAT #H AL o

4. FEHERETH

F s Tt fEd, LCD W EIRRILE B
5. AR TH

ppp LB T e, LCD SRk EIRIE R .
6. WHIBRIETH

L E AT fE P, LCD BoRbE IR E .
7. VIBREH

PRILZE A R R ARE 253, LCD RoRBE RIg R IE R .
8. VIBMEUH

ML S B R SE AR, LCD R B RIS B
9. WAL

A AR e AT LN, LCD B/rfht EIRRILEE. It
I LA BEAAT 55 A 5

10. X7
HELWLETT T BER 524 5 IR, LCD ER B FIbRIbiE B,
11. R4

DRARHR RAE ML, R RIZEE . AT “HERkR -k
AR — W T R R R ARk
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FELCD LB R E
1. BERREERE

St R T B LS ARG G MEE R, ZIEE A “Settings”
(BED 7 #ATIREE (FETRHCT ER6E, 288 “OK (BN 7 BT
WHE) .

(P PN VAN R - N (R NS AP

BRER
!

LCD &R Loy “=” <——‘O—> LCD IR B L Hy “+”
ETRBANEAT R R E ATHABARREE
0
0

WNFHE

X 55 Ve EL AR TR ) L 55 Rk T 7 2 O LA HE 77 T 2D
HIBRRY . ZBRR P “ W E” FmEAT e (EERETET
B Fk, R CHRINT BETED . W EEROOZERE, %F
B AN

‘& LCD TR B E#y “+”

ETHANFRBEE
|
XA E
LCD R By “-”
RN BN TR E
O
O
BRI E

A5 FH 2% 80 1 2R A T A O 2 (S R S A I v B
I 2 AN B 0 A A 5 S R e 0 R R M i i
w B o

StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

@HD

4, EBEE
LCD WonBt A LA FIET ffbikde: 9. KRG, FPEAE.
R R
5. B
LCD &R 5 1 o b il 5 B N 2K i e ~T
LCD ErFHEr1GE
1. EERR
ST AT B TE ML L R A,
2. HARM
KF AT, RGEACTE 1 phALARTR S
3. mWILAM
RGO AT phALARTR B
4. R

B8 4B StreamPunch Ultra B #F AR A .
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MP

<D
6. RV I3

T gEE R E R R Tt 136 TUAR/ 40l
T, ARgaL P YR T SUML AR Y T, PHLARHK R <R us R+
S EH B L A R WILINL% (545 LEF
LEF- Kia#taR {545 SEF
WL S AR MR AT, SEF- R4 fRAC SEF Bl
W B T 9 I A B A i LEF
i W SEF
Tk # SEF
5 5 BT 7 [ L) 270- I SEF XL
300gsm AT S 4REKIT, KA
SRR, W2 I, oL
RS A A B A P e 22 A4 SEF
PR R - A4 SEF WL,
A5 LEF
ERLRL X S T DR AL | R, A3 SEF
WAL R A 4T A3 SEF XL
KB IR A O BRI 46 A 7 2 L P BIFRBER us R+
I, TR, TR LTR 5 3. 4. 5. 8 Ml 10 &Wik
ST . A A e, 53 Al 5B
SRR . WA %, AT
AR ISO R
ENMLTE AT BAA Ad . 55 1 10 %5k

‘ o A5 . 53 fl 5k
M f W8 4C 5k 7 A o sk 270-

SR, A& KA. o (204 A 108 D)
FH A AN I MR i ) T A S T 2 i
FR UL ) 7 Jeii4k: 120gsm - 300gsm

(32# SCAFARE] 11088 D
LCD #hZ7~ “Insert Chip tray | MR YIE#H C RSN _
GERBAYIBED 7 WREE B 7mil
F LRI R ARk RS RGOS 4T ETHLAR 7]
WHAEE FATT

FYE 115V, 60Hz. HAHH
230V, 50Hz. HLAHH

HASFE FAL AT R 115V; 3.8A; 60Hz (&k)
230V; 1.9A; 50Hz

24 NE cULus

R~ £: 730mm; . 445mm; 7&: 1000mm

£: 29" %E: 17.5"; & 39.57

BR 96 kg
212 lbs

BHEE 127 kg
280 lbs.

H& BEH
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8. HAMMHH

StreamPunch Ultra [FIA5H AT 2 HE2 Rtk R RE 4R 7 il

ERPEAFE AR N BB, A EfRSE Nk, HIRERTE %
BEEBME. BPARZE AR m 40k i LR, R imgiak
R-HESIRE 1.

Kig

LEF- Kildkdt- RIARSK 7 i L s K ph oL o
SEF- 450 4% R 485K 7 i L 88 i ph AL o
REHL(STMT) -8.5" X 5.5"

Y -8.5" X 14"

T EAR-11" X 17"

Akgs

HEE Sk B ARSI F 9 5. Gl 8.1 AREIR —1 47 AL A
(404757) o A TT SN FUBLE Ao Sk 54 U A 7L

o [

(@] sk #1

%)
I i)

k#a7

B 8.1 LEEAT MG

PLEE RS TE AN KRR ST HERBR Ok, FHFAHT
StreamPunch Ultra [ 47 PERCE . 36 P R 32 K 1 b vEAR L I 75 1R 48 v
ko

Kl 8.2 EABENBE

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

@HD

EM StreamPunch Ultra E#ERAL, HRBEEBEHR NG 2 —BEHE
PR ERE, MRFFIE IR, SR R bR B 510 .

El 8.3 E vk
/- ‘«!A\‘ [s) ) o [s) ’A‘u
a Te ot
ﬁ ﬁ L T oI ||r gi
| 8.3 HsLyishn

RI|\E 8.1 MULH], KA rh kIR IF R . Kb Sk E AL HT ]
I S A P AR RIS B JE S AN e v . SR stk

e <=l m > o ]
E T g

K 8.4 BE#HEHE

FO BRI E L, R . FEEOIE, RMEREELTE
BT, RGN BRI > 2 — R, EAEWTE] MR H, R
BT TR -

FLRR: NG EAEEAT, R DR ok, B AN —
PSR AL TR AL L, 75 N AT RS LB A B i 1™ L AR

wh) > Y £ 3 3/5/7 2/4 2/4 2/a VeloBind VeloBind .
LB 'ﬂf;@ﬁ'ﬂ 21 a1 on 7 ED ) N e R | AT | g
B/ | B/ IR 8mm 8mm 6.5mm E=Ei:] LTR A4
EEEE I AR ARTK R 57 1 R R Sk G 5
Ricoh (fEFR) FHE 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF 2,47 1,23 1,34 I 3H/SH/7H | & 7 P A P 1,21 1,34
LTR SEF 7,42 x 5,31 I o o B x x - - e
i LEF 7,42 x 5,31 B x x E B B x % 5,31
WO SEF 7,42 x 5,31 bR X X % & P & x 5,31
JIK % SEF 2,47 1,23 1,34 F 3H/SH/7TH [ B B E5 x 1,21 1,34
9" x 12" LEF 1,2,47 1,23 1,34 T 3H/5H/7TH |6 x k k bR 1,21 1,34
9" x 12" SEF 6,7,42,43 [3,21 5,31 o oG B x x x B 3,19 5,31
12" x 18" SEF 1,2,47 1,23 1,34 x 3H/5H/7TH |6 x k k bR 1,21 1,34
% 2 2 3/5/7 2/a 2/4 2/a VeloBind VeloBind .
<ol 31 i 7L 7L 7 E 1 wil | AT | g
B/ 5% | B/ 8mm 8mm 6.5mm HH# LTR A4
150 IR~ AR ARK RS 5O T RS BR o Sk 55
Ricoh (JisR) ZTHE 404757 404758 404759 404760 404762 404763 404763 404764 404765 404766 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF X X P k X 2H/4H 2H/4H s 5 b o G
A4 SEF 7,41 4,21 5,30 ¥ ¥ 1,4 1,4 P x B 4,19 5,30
A5 LEF 7,41 4,21 5,30 x X 1,4 1,4 x k X 4,19 5, 30
A3 SEF x x P E X 2H/4H 2H/4H x T X X 2
SRA4 LEF X P P k P 2H/4H 2H/4H k k P P R
SRA4 SEF 6,7,41,42 (4,21 4,5,30,31 | I 1,4 1,4 - x o 4,19 4,5, 30, 31
SRA3 SEF k& T B k P 2H/4H 2H/4H k k E B R
* CombBind 20H EZi&, it 157k
# 8.1 MkBkriEw 90

DA F IR 5128 1R RARER RT R R BRItk sk, AR T StreamPunch Ultra I RIATPERCE « A ARIE S AbRHERLE J0 75 A B ok



NP

IRtk SRRk P BB, ME— BRI T B BR IS iR fo
AR SR AR R B TSIy, TR ER I I R T OR Sk
e 4[] e 18 52 frds Lo

R

A
M
-3

N

FE#
A 8.5 #mpfk

Bl EIIA=

e StreamPunch Ultra B E F g 1B 38 67 B & vl W 810, &5 4
EACTRR TR B R T, k] 8.7 s, JelbaB e LR G
TR E.

oA LR R BRI E, H PR LR I BAA IR E, BT
eI AR TR B AL g e R R B A R 7 AR R ARZEN T
BAGKA RS, IR EgRIK RSB SR 8.2,

RrE A NIRRT ERET Sk TR T, JF 5 1ER TR T 7 1 #i
/A5 [ VA W /W e (2335 M1 577 4 T T R 1 o B A e
HIFT kA 5. (ZHE 8.7

TOESOEIRAI B, T AL R BRSBTS B A A E I L
e RE e E B, & T ILReH, BEREH T CAs), S5 ek
Jestl, s st B Rk SRR TAARRE LI T Sk . ma, RaTF
1R, O R R B B B e A i TR |

E3 ES .
o | i i | T | wR
B/ A | BY/ R
FEEKRT TSR R RU [ E 1B A B
Ricoh (HifR) BH5 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
LTR LEF B A A A A
LTR SEF B A B A B
R LEF B A B A B
S SEF B A B A B
ki SEF B A A A A
9" x 12" LEF B A A A A
9" x 12" SEF B A B A B
12" x 18" SEF B A A A A
% & .
TH | i e | B | w
B/ A% | B¥/ TR
150 45T R~ iRk S R R 2 AL IR E
Ricoh (JifR) 45 404757 404758 404759 404768 404770
404771 404768 404769 404772
A4 LEF A A A A* A
A4 SEF A A A B A
AS LEF A A A B A
A3 SEF A A A A* A
SRA4 LEF A A A A* A
SRA4 SEF A B A B A
SRA3 SEF A A A A* A

* CombBind 20H, #H# LB E R E AN E B

*£8.2 LB EIER

StreamPunch™ Ultra/Ultra MPI

O
r&:w'

LB FAAIREE

A 8.7 LB ILBME

EHgp
15 € W18 StreamPunch Ultra [ 152 5 58 4 HLyh 5 #E 47 V@08, DL 4E
P BRI S FARIN . REAMELRAE R 100K R FLAEH J5 32 %7
VENLMIFREAT R A . AR T, EEEAK R ATA T R, IR
JEGE2S R, B R 2 SRR Rl B T 0T A . 0 SRR L
JE4E 255, TR FE R TR R JEC AR 2 () [ X 380 AN B2 FH AT 77 BRIX AN X
5.
TEW LW R k.

1. FFBLA, sk WREE 58

2. TERREIMELIEHER s L

3. EEZRWN, RETEE-ZEE
kit i) SN DN - B

1. R v R A LI

2. RRBRIEHTREN, EERAELEIRE.

3. MRS IR, B IR R PR T R IR N A

IFRE .

FEEMENME, LR ILAARTK LT sE S B, XRIEFEHR
. FHATERTIR, EEILRk EARE I .

I/}//

K 8.8 i

BERERR
£ 200K RIPFLIBIRS, 50 LR R IR AT I BRI v o 5 3R SRR
WRRR[2] LA R, i S R e .

1. U R A SR DU G 20 T

2. {EJHIRMEMEEE_EIRTRIEET [2]

3. BT ZREGIEEM

BARB WAL

WERTG A 2 A0, TR B MAUS & SBWLES RAC. X2 i TR AR I EE 1,
T AE Sk i RGBT TE i S . BB, I ST . T
IR AAERR R, S e B e S T i e i, DR AN HERR IR
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StreamPunch™ Ultra/Ultra MP
HD

StreamPunch Ultra &

StreamPunch Ultra SR Z 0 5 T E B, PRI AT DU AS [ 1285 3T T U S SO b L. IR FRIFAI R R, [ n[ ] StreamPunch Ultra 2404
TR ST R SO . DuraGlide HD™ #5E 413% WH A F Box .

18 EL4H i BA RICOH (itisk) ZEHE

BRI

=0 N F T E R R E R EEREEEREEERE E=N = FE, RICOH, Him%EiT 404767
1 19TR  21-A4 #E, RICOH, H=RXHiT, HD 409059
PB IR fLRSF: 8mmx2.9mm  (0.313"x 0.116")  (LxW) : hbdLIA#E: 14.3mm (0.563")

Twin Loop™ %417
OCEEEEEESEENNEENNNSESEEESEEEEENENNERNORO

1 32-LTR 34-Ad ‘ E, RICOH, k3.1 5% | 404769 ‘
W3 % Jifl: 8RSF 3AML: AL 4mmx 4mm (0.156"x 0.156")  (LxW) : sFbdLiEE: 8.5mm  (0.333")

O EEE S SN NN SN EEEEEECOENO] . R

1 JAITR 2304 #E, RICOH, %k 2.1 77/ 404768
W22k il fPEl 2 4L JLUT: 6.4mmx 5.4mm - (0.250°x 0.214")  (LxW) :  HenALIIEE: 12.7mm  (0.500")

FEEEEEEENSEESNESEESESNESESNESESEEESEEEEEEEENEN ” - N

: b | L, RICOH, eWire, /7T | 04770 |

eWire; JiJ%: st 34ML: LR 5mm x 5mm (0.197" x 0.197") (LxW) ; fuiLIaEE: 8.5mm  (0.333")

0000 000000000000000000000000000000 -

1 32.LTR 34-A4 ‘ BH, RICOH, %, 31, ’ 404759 ‘

W3 % B fEdet 344L: LR 4mm (0.158")  EfE: roALIEE: 8.5mm  (0.335")

Ceeececscccsccccsccccsscceo iR, RICOH. %, 21 [ 404758

W22 B f98F 24040 LG 6.5mm (0.256") FLfE: fLdLEEE: 12.7mm (0.5

?..O.........O...........O........; #%E,RICOH,eWire,Rnd. 404772

eWire: [J: A28k 344l 4LUF: 5.5mm (0.217") Eiff: huLALIAEE: 8.5mm  (0.335")

Color Coil™ %577 :

00000000000000000000000000000000000000000000000 fLH, RICOH, fE, ¥ 404757

1 44-LTR 47-A4 #E, RICOH, £, H¥, HD 409057
CA%il: B BYer 49l AU 44mm (0.174") FfE: FOFLIEE: 6.3mm  (0.2475")

Oeo0o000000000000000000000000000000000000000000080 i s [ =

1 SALTR 4774 ‘ H, RICOH, £, il ’ 404771 ‘
CA 2/ WilBl: 95k 444l FLF: 4mmx 5mm (0.158" x 0.197")  (LxW) ; 0fLIAIEE: 6.3mm  (0.2475")
Velo® 2517 :

: : * * * * * * * * . | LM, RICOH, Velobind®, 117L, L. | 404765 |

VB Velobind®; [J¥, 33 1 AL LR: 3.2mm (0.125") Eife; fdraefLIA#E: 25.4mm (1)

. oty | #L, RICOH, Velobind®, 127, A4. | 404766 |
VB Velobind®; [/, fE3F14L; fLOsF: 3.2mm (0.126") Fife: SfLiEEE: 25.4mm (1)
TEILHET
[ ) ) [ ] fiH, RICOH, 37L, 8mm 404760
: 3 #E, RICOH, 37L, 8mm, HD 409058
ST EE GhRfEEUAD 5 FLRF: 8mm (0.316") HAF
? ¢ o o e o ? M, RICOH, 3/5/7 4L, 8mm 404761
3. 5. 7H; EE GRESTAD ; LR 8mm  (0.316") H#E
? o o ’ #E, RICOH, 4L, 8mm 404762
4 FETOIE: BRI CPRERS LR ¢ fLRSF: 8mm (0.315") EAfR
? * ¢ ’ BiH, RICOH, 47lL, 6.5mm 404763
4 FREVTIE; KR (hRdEsG iRy 5 fLRF: 6.5mm (0.256") Ef#&
¢ ¢ ¢ o BiE, RICOH, 4%, ## 404764

4 FE TR WA ChRdEiE TR LRGE: 6.5mm (0.256")  ELAf

©2016 GBC, Lake Zurich, lllinois ~ HiALHif7 . BHRGESE, PACH L LR 2

s QIR A4 FEIEARTK(297mm)R M 21 FLUT %, AEMEATERLICRAT AR, SMUFL 1A 21 FAAE BRI AT RE ML o ARIZVRE B ARAIZ VYR R 1.62mm. IR T AR
ARTERE AL B BE AL . it S B i, A 20 L7 % . GBC ANt s m A Re4R 4k 20 FLEBRERAAT Uy, UONIRT 21 LA
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